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1 Introducció 

El propòsit principal de l’estudi és disposar dels indicadors de percepció i opinió sobre 

diferents àmbits relacionats amb el medi ambient i la sostenibilitat. 

Aquest estudi es realitza des del 2008. En un inici es realitzava semestralment dins l’estudi 

Omcat (òmnibus Catalunya de Ceres); però a partir de 2012 l’OmCat es deixa de 

realitzar i el Departament de TiS contracta l’acció fora de l’Omcat, com un estudi anual 

particular, que permeti obtenir els indicadors fins ara calculats.  

Per veure tots els detalls metodològics de l’estudi, anar a la fitxa tècnica inclosa al final 

del present informe. 
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2 Descripció de la mostra 

En aquest primer capítol es descriurà quina ha estat la mostra objecte d’estudi a la 

present consulta sobre una mostra teòrica. La mostra consultada ha estat de 1.001 

individus seleccionats en funció de la seva edat, sexe i zona de residència entre les 

diferents poblacions de Catalunya. Aquesta mostra ha estat ponderada per tal de 

restituir els pesos dels diferents estrats (província i grandària d’habitat. Veure fitxa 

tècnica). 

El conjunt de la mostra manté la seva composició en les diferents variables 

independents.  

 Figura 2.1 Descripció de la mostra segons la província de residència de les persones 

consultades 
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 Figura 2.2 Descripció de la mostra segons l’àmbit territorial de les persones 

consultades 

 

 

 Figura 2.3 Descripció de la mostra segons la grandària del municipi on viuen les 

persones consultades 

 

 

 

A continuació es descriu la mostra consultada segons altres variables socio-

demogràfiques: 
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 Figura 2.4 Descripció de la mostra segons el sexe dels consultats 

 

 Figura 2.5 Descripció de la mostra segons l’edat de les persones consultades 

 

 

 

 Figura 2.6 Descripció de la mostra segons el nivell d’estudis agrupat de les persones 

consultades 
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 Figura 2.7 Descripció de la mostra segons l’ocupació de les persones consultades 

 

 

 

 Figura 2.8 Descripció de la mostra segons l’ocupació de les persones que no treballen 

(Base: 49% dels consultats que no treballen) 
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 Figura 2.9 Descripció de la mostra segons l’ocupació agrupada de les persones 

consultades 
 

 

 

 Figura 2.10 Descripció de la mostra segons el lloc de naixement de les persones 

consultades 
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 Figura 2.11 Descripció de la mostra segons els anys que fa que viu a Catalunya la 

persona consultada 

 

 

 Figura 2.12 Descripció de la mostra segons l’idioma que parla habitualment a casa la 

persona consultada 

 

 

 Figura 2.13 Descripció de la mostra segons la freqüència de connexió a Internet de la 

persona consultada 
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3 Percepció general de l’estat ambiental  

En aquest capítol s’analitza la percepció general que tenen els consultats sobre l’estat 

del medi ambient. 

Tots els resultats es comenten en el capítol específic de conclusions. 

3.1 Problemes ambientals 

En un primer moment, se’ls va demanar que indiquessin quins són els tres problemes 

ambientals que els preocupen més. La resposta era espontània i múltiple. 
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 Figura 3.1 Quins són els tres problemes ambientals que li preocupen més? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 3.2 Principals problemes ambientals, segons el sexe dels consultats 

  
Sexe 

Total Home Dona 

Problemes 

ambientals 

Contaminació en general 36% 37% 37% 

Canvi climàtic / efecte hivernacle 38% 34% 36% 

Contaminació de l’aire 32% 34% 33% 

Residus 20% 31% 26% 

Contaminació de l’aigua 14% 15% 15% 

Conservació dels espais naturals i la biodiversitat 9% 9% 9% 

Contaminació nuclear i química 7% 4% 5% 

Contaminació acústica (sorolls) 4% 6% 5% 

Escassetat d’aigua 3% 3% 3% 

Contaminació del mar i el litoral 3% 3% 3% 

Fenòmens meteorològics extrems 2% 3% 2% 

Mobilitat 2% 2% 2% 

Efectes contaminació sobre la salut 1% 2% 1% 

Contaminació de les terres agrícoles i del menjar 0% 2% 1% 

Contaminació lumínica 0% 0% 0% 

Altres 7% 3% 5% 

Cap problema 5% 4% 5% 

Ns/Nc 3% 4% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 3.3 Principals problemes ambientals, segons l’edat dels consultats 

  
Edat 

Total 16-29 30-44 45-64 65-75 

Problemes 

ambientals 

Contaminació en general 41% 37% 33% 38% 37% 

Canvi climàtic / efecte hivernacle 40% 44% 31% 28% 36% 

Contaminació de l’aire 26% 33% 39% 30% 33% 

Residus 25% 27% 25% 25% 26% 

Contaminació de l’aigua 14% 15% 17% 10% 15% 

Conservació dels espais naturals i la 

biodiversitat 

12% 12% 7% 6% 9% 

Contaminació nuclear i química 3% 7% 7% 4% 5% 

Contaminació acústica (sorolls) 5% 3% 7% 3% 5% 

Escassetat d’aigua 4% 3% 4% 3% 3% 

Contaminació del mar i el litoral 2% 4% 3% 4% 3% 

Fenòmens meteorològics extrems 2% 4% 1% 2% 2% 

Mobilitat 1% 2% 3% 2% 2% 

Efectes contaminació sobre la salut 1% 2% 1% 1% 1% 

Contaminació de les terres agrícoles i 

del menjar 

1% 1% 1% 0% 1% 

Contaminació lumínica 1% 0% 0%   0% 

Altres 4% 4% 5% 8% 5% 

Cap problema 2% 4% 5% 8% 5% 

Ns/Nc 3% 3% 3% 5% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.4 Principals problemes ambientals, segons el nivell d’estudis dels consultats 

  
Nivell d'estudis 

Total 

Nivell 

baix 

Nivell 

mig 

Nivell 

alt Ns/Nc 

Problemes 

ambientals 

Contaminació en general 33% 39% 36% 42% 37% 

Canvi climàtic / efecte hivernacle 28% 33% 48% 27% 36% 

Contaminació de l’aire 30% 31% 38% 28% 33% 

Residus 18% 24% 35% 22% 26% 

Contaminació de l’aigua 11% 14% 19%   15% 

Conservació dels espais naturals i la biodiversitat 4% 12% 8% 13% 9% 

Contaminació nuclear i química 5% 5% 7%   5% 

Contaminació acústica (sorolls) 3% 5% 5%   5% 

Escassetat d’aigua 1% 4% 4%   3% 

Contaminació del mar i el litoral 3% 3% 3%   3% 

Fenòmens meteorològics extrems 3% 2% 2%   2% 

Mobilitat 1% 3% 2%   2% 

Efectes contaminació sobre la salut 0% 2% 1%   1% 

Contaminació de les terres agrícoles i del menjar 1% 0% 2%   1% 

Contaminació lumínica   0%     0% 

Altres 5% 5% 6%   5% 

Cap problema 9% 4% 2%   5% 

Ns/Nc 8% 3% 1% 23% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
 

 Figura 3.5 Principals problemes ambientals, segons la situació laboral dels consultats 

  
Situació laboral 

Total Ocupat Aturat 

Tasques 

de la llar Estudiant 

Jubilat / 

pensionista Ns/Nc 

Problemes 

ambientals 

Contaminació en general 35% 37% 28% 45% 38% 100% 37% 

Canvi climàtic / efecte 

hivernacle 

42% 30% 17% 41% 28%   36% 

Contaminació de l’aire 35% 36% 33% 21% 32% 27% 33% 

Residus 27% 28% 19% 24% 25%   26% 

Contaminació de l’aigua 16% 20% 16% 16% 11%   15% 

Conservació dels espais 

naturals i la biodiversitat 

10% 3% 17% 14% 6%   9% 

Contaminació nuclear i 

química 

7% 3%   3% 5%   5% 

Contaminació acústica 

(sorolls) 

7% 2% 18% 1% 2% 27% 5% 

Escassetat d’aigua 3% 2%   7% 3%   3% 

Contaminació del mar i el 

litoral 

3% 6%   4% 3%   3% 

Fenòmens meteorològics 

extrems 

3% 2%   2% 2%   2% 

Mobilitat 2% 2% 12% 2% 2%   2% 

Efectes contaminació sobre 

la salut 

1% 6%   1% 1%   1% 

Contaminació de les terres 

agrícoles i del menjar 

1% 2%     0%   1% 

Contaminació lumínica 0%     2% 0%   0% 

Altres 5% 4%   4% 7%   5% 

Cap problema 4% 3% 5% 1% 9%   5% 

Ns/Nc 3% 3% 16% 0% 5%   3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.6 Principals problemes ambientals, segons el lloc de naixement dels 

consultats 

  

Lloc de naixement 

Total 

A 

Catalunya 

En 

altres 

CCAA 

A 

la 

UE 

Fora 

de 

la UE 

Ns/ 

Nc 

Problemes 

ambientals 

Contaminació en general 37% 39% 14% 33% 39% 37% 

Canvi climàtic / efecte hivernacle 39% 27% 9% 37% 55% 36% 

Contaminació de l’aire 33% 34% 36% 31% 45% 33% 

Residus 26% 24% 26% 31%   26% 

Contaminació de l’aigua 15% 16%   6%   15% 

Conservació dels espais naturals i la biodiversitat 9% 8%   13%   9% 

Contaminació nuclear i química 6% 3% 8% 9%   5% 

Contaminació acústica (sorolls) 4% 4% 12% 23%   5% 

Escassetat d’aigua 3% 4% 3%     3% 

Contaminació del mar i el litoral 4% 2%   2%   3% 

Fenòmens meteorològics extrems 2% 1%   10%   2% 

Mobilitat 2% 3% 4%     2% 

Efectes contaminació sobre la salut 2% 1%       1% 

Contaminació de les terres agrícoles i del menjar 1% 1%   1%   1% 

Contaminació lumínica 0%         0% 

Altres 5% 8%       5% 

Cap problema 5% 6% 1% 2%   5% 

Ns/Nc 3% 2% 22% 1%   3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 3.7 Principals problemes ambientals, segons els anys que fa que viuen a  

Catalunya els consultats 

  

Anys que fa que viu a Catalunya 

Total 

Des de 

sempre 

/ hi va 

néixer 

Més 

de 

30 

anys 

Entre 

10 i 

30 

anys 

Menys 

de 10 

anys 

Ns/ 

Nc 

Problemes 

ambientals 

Contaminació en general 37% 38% 42% 13% 39% 37% 

Canvi climàtic / efecte hivernacle 39% 18% 36% 57% 55% 36% 

Contaminació de l’aire 33% 36% 30% 35% 45% 33% 

Residus 26% 23% 30% 27%   26% 

Conservació dels espais naturals i la biodiversitat 9% 8% 9% 7%   9% 

Contaminació de l’aigua 15% 13% 12% 22%   15% 

Contaminació del mar i el litoral 4% 1% 4%     3% 

Contaminació acústica (sorolls) 4% 4% 9% 20%   5% 

Contaminació nuclear i química 6% 3% 9%     5% 

Fenòmens meteorològics extrems 2% 2% 1% 7%   2% 

Escassetat d’aigua 3% 3% 3% 6%   3% 

Contaminació de les terres agrícoles i del menjar 1% 1% 1%     1% 

Efectes contaminació sobre la salut 2% 0% 1%     1% 

Mobilitat 2% 3% 3%     2% 

Contaminació lumínica 0%         0% 

Altres 5% 8% 4%     5% 

Cap problema 5% 8% 1%     5% 

Ns/Nc 3% 2% 6% 7%   3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.8 Principals problemes ambientals, segons l’idioma dels consultats 

  
Idioma que parla a casa 

Total Català Castellà 

Català i 

castellà Altres  NC 

Problemes 

ambientals 

Contaminació en general 33% 40% 41% 10% 32% 37% 

Canvi climàtic / efecte hivernacle 39% 31% 38% 46%   36% 

Contaminació de l’aire 34% 35% 28% 18% 56% 33% 

Residus 30% 21% 26%   23% 26% 

Contaminació de l’aigua 16% 14% 12% 2% 21% 15% 

Conservació dels espais naturals i la 

biodiversitat 

8% 9% 12% 2% 21% 9% 

Contaminació nuclear i química 7% 5% 4%     5% 

Contaminació acústica (sorolls) 4% 5% 6% 14%   5% 

Escassetat d’aigua 3% 3% 5% 4%   3% 

Contaminació del mar i el litoral 4% 2% 4%     3% 

Fenòmens meteorològics extrems 1% 3% 3% 6%   2% 

Mobilitat 2% 3% 2%     2% 

Efectes contaminació sobre la salut 2% 1% 1%     1% 

Contaminació de les terres agrícoles i del 

menjar 

1% 1% 2%     1% 

Contaminació lumínica 0% 0%       0% 

Altres 6% 3% 5%     5% 

Cap problema 5% 4% 6% 4%   5% 

Ns/Nc 3% 5% 1% 15% 12% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 3.9 Principals problemes ambientals, segons la freqüència de connexió a 

Internet dels consultats 

  

Freqüència d'ús d'Internet 

Total 

Cada 

dia 

Un o més 

cops a la 

setmana 

Menys d'un 

cop a la 

setmana Mai 

Ns/ 

Nc 

Problemes 

ambientals 

Contaminació en general 38% 35% 32% 32% 31% 37% 

Canvi climàtic / efecte hivernacle 39% 32% 26% 24% 28% 36% 

Contaminació de l’aire 33% 26% 53% 31% 17% 33% 

Residus 27% 31% 22% 18% 17% 26% 

Contaminació de l’aigua 16% 13% 15% 11%   15% 

Conservació dels espais naturals i la 

biodiversitat 

10% 4% 6% 5% 13% 9% 

Contaminació nuclear i química 6% 3% 4% 4%   5% 

Contaminació acústica (sorolls) 5% 0% 5% 3% 11% 5% 

Escassetat d’aigua 4% 4% 3% 1%   3% 

Contaminació del mar i el litoral 3% 4% 4% 4%   3% 

Fenòmens meteorològics extrems 2% 1% 4% 2%   2% 

Mobilitat 2% 2%   3%   2% 

Efectes contaminació sobre la salut 1% 2%   1%   1% 

Contaminació de les terres agrícoles i 

del menjar 

1% 1% 4% 2%   1% 

Contaminació lumínica 0% 0%       0% 

Altres 5% 10% 1% 3%   5% 

Cap problema 4% 5% 5% 11% 16% 5% 

Ns/Nc 3% 4% 3% 7% 6% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.10 Principals problemes ambientals, segons la província de residència dels 

consultats  

  
Província 

Total Barcelona Girona Lleida Tarragona 

Problemes 

ambientals 

Contaminació en general 38% 38% 30% 31% 37% 

Canvi climàtic / efecte hivernacle 39% 31% 36% 24% 36% 

Contaminació de l’aire 36% 21% 36% 22% 33% 

Residus 27% 26% 28% 15% 26% 

Contaminació de l’aigua 15% 9% 20% 13% 15% 

Conservació dels espais naturals i la 

biodiversitat 

10% 10% 4% 7% 9% 

Contaminació nuclear i química 2% 5% 8% 27% 5% 

Contaminació acústica (sorolls) 5% 2% 9% 1% 5% 

Escassetat d’aigua 3% 8% 4% 2% 3% 

Contaminació del mar i el litoral 3% 3% 5% 4% 3% 

Fenòmens meteorològics extrems 2% 3% 2% 2% 2% 

Mobilitat 2% 2% 0% 5% 2% 

Efectes contaminació sobre la salut 1% 1% 1% 1% 1% 

Contaminació de les terres agrícoles i 

del menjar 

1% 1% 1%   1% 

Contaminació lumínica 0%   1%   0% 

Altres 5% 3% 8% 4% 5% 

Cap problema 4% 8% 5% 7% 5% 

Ns/Nc 3% 5% 4% 2% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 3.11 Principals problemes ambientals, segons la grandària del municipi de 

residència dels consultats  

  
Grandària del municipi 

Total 

Fins a 

2000 

2001 a 

5000 

5001 a 

10000 

10001 a 

50000 

Més de 

50000 

Problemes 

ambientals 

Contaminació en general 24% 28% 33% 37% 39% 37% 

Canvi climàtic / efecte hivernacle 34% 24% 42% 33% 38% 36% 

Contaminació de l’aire 28% 30% 29% 31% 35% 33% 

Residus 18% 24% 27% 26% 26% 26% 

Contaminació de l’aigua 11% 11% 14% 15% 15% 15% 

Conservació dels espais naturals i la 

biodiversitat 

6% 6% 11% 10% 9% 9% 

Contaminació nuclear i química 14% 4% 7% 8% 4% 5% 

Contaminació acústica (sorolls) 3% 2% 1% 5% 6% 5% 

Escassetat d’aigua 10% 6% 3% 2% 3% 3% 

Contaminació del mar i el litoral 4% 5%   4% 3% 3% 

Fenòmens meteorològics extrems 3% 3% 1% 2% 3% 2% 

Mobilitat   1% 1% 3% 2% 2% 

Efectes contaminació sobre la salut 5%   1% 1% 2% 1% 

Contaminació de les terres agrícoles 

i del menjar 

1%   0% 1% 1% 1% 

Contaminació lumínica 1%   0%   0% 0% 

Altres 2% 6% 5% 6% 5% 5% 

Cap problema 6% 17% 4% 4% 4% 5% 

Ns/Nc 6% 1% 7% 4% 3% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

REO 865
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3.2 Estat ambiental del municipi 

En aquest apartat analitzem les valoracions dels consultats envers diferents aspectes 

relacionats amb l’estat ambiental del seu municipi. 

 Figura 3.12 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació a la 

QUALITAT DE L’AIRE 
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 Figura 3.13 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació al 

NIVELL DE CONTAMINACIÓ ACÚSTICA 
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 Figura 3.14 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació a la  

CONSERVACIÓ DELS ESPAIS NATURALS I DE LA BIODIVERSITAT 
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 Figura 3.15 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació a la  

QUALITAT DELS RIUS I RIERES  
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 Figura 3.16 Podria valorar de l’1 al 10 l’estat ambiental del seu municipi en relació a la 

QUALITAT DEL PAISATGE  

 

Per poder facilitar l’anàlisi comparatiu, s’han agrupat les valoracions obtingudes per les 

persones consultades. Les equivalències són: 

- Estat molt deficient: valorat de l’1 al 3 

- Estat deficient: valorat amb un 4 o 5 

- Estat normal: valorat amb un 6 

- Estat bo: valorat amb un 7 o 8 

- Estat excel·lent: valorat amb un 9 o 10. 
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 Figura 3.17 Valoració de l’estat ambiental del seu municipi en relació a la qualitat de 

l’aire 

 

 

 Figura 3.18 Valoració de l’estat ambiental del seu municipi en relació al nivell de 

contaminació acústica 
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 Figura 3.19 Valoració de l’estat ambiental del seu municipi en relació a la conservació 

dels espais naturals i de la biodiversitat 

 

 

 Figura 3.20 Valoració de l’estat ambiental del seu municipi en relació a la qualitat dels 

rius i rieres 
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 Figura 3.21 Valoració de l’estat ambiental del seu municipi en relació a la qualitat del 

paisatge 
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 Figura 3.22 Valoració de l’estat ambiental del seu municipi en relació a...
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Destacar les variacions en la formulació d’aquesta pregunta:  

✓ En les primeres onades es va demanar als consultats que valoressin la qualitat del 

medi natural, a partir de 2008 que valoressin la qualitat de la qualitat de boscos 

i espais naturals , la passada onada en es va demanar la valoració de la 

conservació dels boscos, dels espais naturals i de la biodiversitat i, en aquesta 

onada s’ha demanat la valoració de la conservació dels espais naturals i de la 

biodiversitat.  

✓ Per altra banda, pel que fa a la qualitat de rius i rieres, no es poden comparar les 

valoracions prèvies a 2008, ja que es demanava sobre la qualitat de l’aigua 

potable. 

✓ Finalment, a partir de 2015 es va incorporar la valoració de la qualitat del 

paisatge. 
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 Figura 3.23 Valoració de la qualitat de l’aire del seu municipi, segons els col·lectius 

consultats 

  
La qualitat de l'aire 

Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Sexe Home 11% 22% 17% 38% 9% 2% 

Dona 9% 25% 19% 39% 8% 0% 

Edat 16-29 16% 25% 15% 36% 6% 1% 

30-44 13% 29% 19% 31% 8% 1% 

45-64 8% 20% 19% 43% 10% 1% 

65-75 4% 21% 18% 45% 10% 2% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 9% 20% 16% 41% 13% 0% 

Nivell mig 11% 25% 19% 37% 8% 1% 

Nivell alt 10% 24% 19% 39% 7% 1% 

Situació 

laboral 

Ocupat 12% 23% 18% 37% 9% 1% 

Aturat 10% 29% 17% 31% 11% 2% 

Tasques de la llar   38% 26% 25% 10%   

Estudiant 16% 26% 15% 39% 4%   

Jubilat / pensionista 4% 21% 20% 44% 9% 1% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 10% 23% 20% 38% 9% 1% 

En altres comunitats 

autònomes 

10% 26% 15% 40% 8% 1% 

A la Unió Europea 5% 48% 6% 35% 1% 4% 

Fora de la Unió Europea 11% 20% 10% 45% 15%   

Anys que 

fa que viu 

a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va 

néixer 

10% 23% 20% 38% 9% 1% 

Més de 30 anys 6% 23% 18% 43% 9% 2% 

Entre 10 i 30 anys 17% 22% 9% 44% 8%   

Menys de 10 anys 15% 58%   19% 8%   

Idioma 

que parla 

a casa 

Català 8% 19% 19% 42% 10% 2% 

Castellà 14% 29% 19% 31% 7% 0% 

Català i castellà 9% 22% 15% 45% 9%   

Altres    60% 14% 24% 2%   

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 12% 25% 17% 37% 8% 1% 

Un o més cops a la 

setmana 

7% 13% 18% 51% 6% 4% 

Menys d'un cop a la 

setmana 

4% 31% 24% 30% 12%   

Mai 4% 19% 23% 40% 14% 1% 

Total 10% 24% 18% 39% 9% 1% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.24 Valoració de la qualitat de l’aire del seu municipi, segons el lloc de 

residència dels consultats 

  
La qualitat de l'aire 

Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Província Barcelona 11% 28% 20% 34% 5% 1% 

Girona 2% 10% 10% 58% 19%   

Lleida 1% 5% 9% 60% 26%   

Tarragona 15% 14% 18% 37% 15% 1% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 4% 3% 6% 50% 34% 3% 

2001 a 5000   8% 5% 64% 23%   

5001 a 10000 5% 9% 13% 55% 18%   

de 10001 a 50000 4% 19% 18% 46% 10% 1% 

Més de 50000 15% 31% 21% 29% 3% 1% 

Total 10% 24% 18% 39% 9% 1% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 3.25 Valoració del nivell de contaminació acústica del seu municipi, segons el 

lloc de residència dels consultats  

  
Nivell de contaminació acústica 

Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Província Barcelona 20% 23% 15% 32% 9% 1% 

Girona 6% 19% 16% 41% 17% 1% 

Lleida 4% 13% 8% 49% 26%   

Tarragona 11% 19% 16% 33% 21% 1% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 8% 8% 5% 36% 43% 1% 

2001 a 5000 8% 12% 8% 44% 28%   

5001 a 10000 10% 9% 15% 43% 22%   

de 10001 a 50000 9% 22% 14% 42% 12% 2% 

Més de 50000 23% 26% 17% 27% 6% 1% 

Total 17% 22% 15% 34% 12% 1% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.26 Valoració del nivell de contaminació acústica del seu municipi, segons els 

col·lectius consultats 

  
Nivell de contaminació acústica 

Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent Ns/Nc 

Sexe Home 20% 21% 14% 35% 11% 1% 

Dona 14% 22% 16% 33% 13% 1% 

Edat 16-29 18% 19% 20% 33% 10%   

30-44 20% 22% 17% 32% 9% 0% 

45-64 16% 21% 14% 35% 13% 1% 

65-75 12% 25% 9% 37% 15% 2% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 14% 24% 9% 35% 17% 2% 

Nivell mig 19% 20% 15% 35% 11% 0% 

Nivell alt 14% 23% 20% 33% 10% 0% 

Situació 

laboral 

Ocupat 18% 22% 16% 33% 11% 0% 

Aturat 15% 20% 18% 29% 15% 2% 

Tasques de la llar 15% 27% 13% 26% 19%   

Estudiant 22% 16% 20% 36% 7%   

Jubilat / pensionista 13% 24% 11% 37% 14% 1% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 17% 21% 15% 34% 12% 0% 

En altres comunitats 

autònomes 

17% 22% 16% 35% 9% 2% 

A la Unió Europea 11% 34% 7% 20% 21% 6% 

Fora de la Unió Europea 19% 23% 18% 26% 14%   

Anys que 

fa que viu 

a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va 

néixer 

17% 21% 15% 34% 12% 0% 

Més de 30 anys 15% 24% 12% 36% 10% 3% 

Entre 10 i 30 anys 23% 17% 17% 32% 12%   

Menys de 10 anys 15% 28% 33% 13% 11%   

Idioma 

que parla 

a casa 

Català 13% 21% 17% 35% 14% 1% 

Castellà 21% 24% 11% 33% 10% 1% 

Català i castellà 17% 20% 17% 35% 10% 1% 

Altres  6% 28% 7% 37% 13% 8% 

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 18% 22% 17% 32% 10% 0% 

Un o més cops a la 

setmana 

8% 16% 11% 48% 14% 3% 

Menys d'un cop a la 

setmana 

12% 28% 7% 38% 15%   

Mai 16% 18% 8% 35% 21% 2% 

Total 17% 22% 15% 34% 12% 1% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.27 Valoració de la conservació dels espais naturals i de la biodiversitat del 

seu municipi, segons els col·lectius consultats 

  
La conservació dels espais naturals i de la biodiversitat 

Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent  Ns/Nc 

Sexe Home 13% 21% 15% 42% 8% 1% 

Dona 13% 30% 16% 30% 9% 2% 

Edat 16-29 11% 23% 20% 36% 8% 2% 

30-44 18% 29% 14% 31% 8% 1% 

45-64 12% 21% 15% 42% 10% 1% 

65-75 12% 30% 14% 33% 8% 3% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 13% 26% 14% 34% 10% 3% 

Nivell mig 12% 22% 16% 39% 10% 1% 

Nivell alt 15% 32% 15% 31% 5% 1% 

Situació 

laboral 

Ocupat 15% 24% 16% 35% 9% 1% 

Aturat 10% 33% 5% 37% 16% 0% 

Tasques de la llar 9% 27% 10% 48% 7%   

Estudiant 10% 24% 24% 34% 4% 3% 

Jubilat / pensionista 12% 27% 15% 36% 7% 3% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 13% 26% 15% 37% 8% 2% 

En altres comunitats 

autònomes 

13% 27% 17% 32% 9% 2% 

A la Unió Europea 15% 16% 33% 34% 1%   

Fora de la Unió Europea 6% 21% 19% 33% 22%   

Anys que 

fa que viu 

a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va 

néixer 

13% 26% 15% 37% 8% 2% 

Més de 30 anys 11% 31% 16% 31% 10% 1% 

Entre 10 i 30 anys 12% 16% 24% 39% 9%   

Menys de 10 anys 21% 10% 24% 25% 13% 7% 

Idioma 

que parla 

a casa 

Català 12% 24% 16% 38% 8% 2% 

Castellà 17% 27% 13% 33% 9% 1% 

Català i castellà 11% 28% 17% 34% 9% 1% 

Altres  6% 12% 36% 45% 2%   

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 14% 26% 16% 36% 7% 1% 

Un o més cops a la 

setmana 

9% 19% 18% 40% 15%   

Menys d'un cop a la 

setmana 

13% 29% 11% 34% 13%   

Mai 13% 24% 15% 31% 12% 5% 

Total 13% 25% 15% 36% 9% 2% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.28 Valoració de la conservació dels espais naturals i de la biodiversitat del 

seu municipi, segons el lloc de residència dels consultats 

  
La conservació dels espais naturals i de la biodiversitat 

Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent  Ns/Nc 

Província Barcelona 15% 27% 16% 34% 6% 1% 

Girona 4% 21% 12% 47% 15% 1% 

Lleida 4% 18% 11% 49% 17% 1% 

Tarragona 16% 21% 15% 32% 13% 4% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 6% 13% 10% 45% 26% 1% 

2001 a 5000 4% 13% 13% 50% 17% 2% 

5001 a 10000 8% 16% 12% 48% 15% 1% 

de 10001 a 50000 9% 21% 19% 41% 9% 1% 

Més de 50000 18% 32% 15% 29% 5% 2% 

Total 13% 25% 15% 36% 9% 2% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 Figura 3.29 Valoració de la qualitat dels rius i rieres del seu municipi, segons el lloc de 

residència dels consultats 

  
La qualitat dels rius i rieres 

Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent  Ns/Nc 

Província Barcelona 24% 33% 11% 17% 3% 12% 

Girona 15% 25% 19% 28% 4% 9% 

Lleida 13% 20% 12% 39% 9% 7% 

Tarragona 29% 24% 10% 16% 6% 15% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 19% 21% 13% 25% 8% 15% 

2001 a 5000 11% 19% 12% 33% 9% 17% 

5001 a 10000 14% 30% 11% 34% 4% 6% 

de 10001 a 50000 24% 25% 14% 24% 4% 10% 

Més de 50000 26% 35% 11% 12% 3% 13% 

Total 23% 30% 12% 19% 4% 12% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.30 Valoració de la qualitat dels rius i rieres del seu municipi, segons els 

col·lectius consultats 

  
La qualitat dels rius i rieres 

Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent  Ns/Nc 

Sexe Home 22% 28% 14% 21% 5% 11% 

Dona 24% 32% 10% 17% 3% 13% 

Edat 16-29 29% 31% 14% 14% 3% 9% 

30-44 26% 36% 12% 16% 3% 7% 

45-64 21% 26% 12% 25% 4% 11% 

65-75 18% 27% 9% 18% 6% 22% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 26% 24% 8% 22% 6% 14% 

Nivell mig 21% 29% 14% 20% 4% 11% 

Nivell alt 25% 37% 10% 14% 3% 11% 

Situació 

laboral 

Ocupat 23% 33% 12% 19% 4% 9% 

Aturat 24% 36% 10% 18% 3% 9% 

Tasques de la llar 24% 38% 7% 14% 3% 14% 

Estudiant 28% 31% 19% 13% 1% 8% 

Jubilat / pensionista 22% 23% 10% 21% 5% 19% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 23% 32% 12% 20% 4% 10% 

En altres comunitats 

autònomes 

26% 27% 9% 17% 4% 17% 

A la Unió Europea 26% 21% 15% 14% 9% 15% 

Fora de la Unió Europea 21% 22% 17% 17% 4% 19% 

Anys que 

fa que viu 

a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va 

néixer 

23% 32% 12% 20% 4% 10% 

Més de 30 anys 26% 24% 8% 18% 6% 17% 

Entre 10 i 30 anys 26% 30% 13% 15% 1% 15% 

Menys de 10 anys 17% 28% 17% 12% 6% 20% 

Idioma 

que parla 

a casa 

Català 20% 32% 12% 19% 5% 13% 

Castellà 30% 29% 10% 19% 3% 10% 

Català i castellà 21% 30% 12% 19% 4% 13% 

Altres  14% 34% 33% 6% 13%   

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 24% 31% 13% 18% 3% 10% 

Un o més cops a la 

setmana 

16% 30% 8% 23% 6% 17% 

Menys d'un cop a la 

setmana 

31% 31% 7% 17% 3% 10% 

Mai 18% 24% 8% 23% 6% 21% 

Total 23% 30% 12% 19% 4% 12% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.31 Valoració de la qualitat del paisatge, segons els col·lectius consultats 

  
La qualitat del paisatge 

Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent  Ns/Nc 

Sexe Home 12% 21% 16% 36% 16%   

Dona 13% 24% 14% 33% 15% 1% 

Edat 16-29 15% 25% 16% 31% 13% 1% 

30-44 13% 28% 15% 33% 10% 1% 

45-64 13% 15% 15% 39% 17%   

65-75 8% 24% 14% 31% 22% 0% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 7% 23% 12% 31% 26% 0% 

Nivell mig 15% 18% 14% 37% 15% 1% 

Nivell alt 11% 28% 20% 32% 8% 0% 

Situació 

laboral 

Ocupat 14% 24% 14% 34% 13% 1% 

Aturat 15% 19% 17% 32% 17% 1% 

Tasques de la llar 3% 31% 36% 20% 10%   

Estudiant 13% 25% 17% 33% 11%   

Jubilat / pensionista 9% 21% 13% 36% 21% 0% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 12% 22% 15% 35% 15% 0% 

En altres comunitats 

autònomes 

14% 24% 14% 32% 16%   

A la Unió Europea 14% 29% 32% 18% 7%   

Fora de la Unió Europea 6% 18% 14% 31% 26% 6% 

Anys que 

fa que viu 

a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va 

néixer 

12% 22% 15% 35% 15% 0% 

Més de 30 anys 13% 25% 11% 33% 17%   

Entre 10 i 30 anys 8% 21% 23% 27% 20%   

Menys de 10 anys 22% 17% 20% 28% 5% 7% 

Idioma 

que parla 

a casa 

Català 10% 22% 15% 38% 16% 0% 

Castellà 17% 24% 15% 28% 16% 0% 

Català i castellà 11% 23% 16% 35% 15% 1% 

Altres  6% 10% 31% 42% 10%   

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 14% 24% 16% 34% 12% 1% 

Un o més cops a la 

setmana 

9% 13% 13% 40% 24%   

Menys d'un cop a la 

setmana 

18% 15% 14% 26% 27%   

Mai 3% 23% 13% 35% 27%   

Total 12% 23% 15% 34% 15% 0% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 3.32 Valoració de la qualitat del paisatge, segons el lloc de residència dels 

consultats 

  
La qualitat del paisatge 

Molt 

deficient Deficient Normal Bo Excel·lent  Ns/Nc 

Província Barcelona 14% 24% 17% 32% 11% 0% 

Girona 7% 15% 6% 40% 32%   

Lleida 2% 16% 14% 41% 26% 1% 

Tarragona 8% 21% 10% 39% 22% 1% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 4% 9% 6% 36% 45%   

2001 a 5000 4% 11% 9% 53% 22%   

5001 a 10000 5% 13% 10% 44% 26% 2% 

de 10001 a 50000 9% 18% 16% 39% 18% 0% 

Més de 50000 17% 29% 17% 28% 9% 0% 

Total 12% 23% 15% 34% 15% 0% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 Figura 3.33 Evolució de la valoració mitjana de l’estat ambiental del seu municipi en 

relació a... 
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 Figura 3.34 Valoració mitjana de l’estat ambiental del seu municipi en relació a..., 

segons els col·lectius consultats 

  
La qualitat 

de l'aire 

Nivell de 

contaminació 

acústica 

(sorolls,...) 

La 

conservació 

dels espais 

naturals i de la 

biodiversitat 

La 

qualitat 

dels rius i 

rieres 

La 

qualitat 

del 

paisatge 

Sexe Home 6,11 5,82 6,08 5,07 6,38 

Dona 6,18 6,13 5,86 4,75 6,22 

Edat 16-29 5,84 5,97 5,98 4,49 6,06 

30-44 5,75 5,71 5,73 4,66 5,97 

45-64 6,40 6,02 6,19 5,24 6,49 

65-75 6,59 6,29 5,95 5,18 6,67 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 6,44 6,24 6,01 5,04 6,87 

Nivell mig 6,07 5,89 6,15 4,99 6,27 

Nivell alt 6,04 5,93 5,62 4,68 5,95 

Situació 

laboral 

Ocupat 6,03 5,84 5,93 4,91 6,13 

Aturat 6,03 6,21 6,15 4,72 6,30 

Tasques de la llar 6,23 6,17 6,36 4,70 6,11 

Estudiant 5,79 5,81 5,80 4,50 6,02 

Jubilat / pensionista 6,53 6,21 5,98 5,13 6,73 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 6,13 6,00 5,94 4,93 6,29 

En altres comunitats 

autònomes 

6,20 5,86 5,94 4,71 6,24 

A la Unió Europea 5,43 6,32 5,89 5,25 5,72 

Fora de la Unió Europea 6,72 5,80 6,78 5,25 7,20 

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va 

néixer 

6,13 6,00 5,94 4,93 6,29 

Més de 30 anys 6,44 5,96 6,03 4,93 6,34 

Entre 10 i 30 anys 6,02 5,74 6,07 4,45 6,50 

Menys de 10 anys 5,35 5,77 6,06 5,02 5,76 

Idioma que 

parla a 

casa 

Català 6,38 6,18 6,08 5,08 6,45 

Castellà 5,75 5,67 5,72 4,52 5,99 

Català i castellà 6,31 5,97 6,09 5,10 6,43 

Altres  5,72 6,63 6,58 5,69 6,77 

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 6,01 5,82 5,88 4,80 6,07 

Un o més cops a la 

setmana 

6,57 6,70 6,52 5,31 7,13 

Menys d'un cop a la 

setmana 

6,30 6,31 6,04 4,52 6,40 

Mai 6,67 6,41 6,12 5,49 7,16 

Total  6,15 5,98 5,97 4,91 6,30 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt de la mitjana global  
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 Figura 3.35 Valoració mitjana de l’estat ambiental del seu municipi en relació a..., 

segons el lloc de residència dels consultats 

  
La qualitat 

de l'aire 

Nivell de 

contaminació 

acústica 

(sorolls,...) 

La conservació 

dels espais 

naturals i de la 

biodiversitat 

La qualitat 

dels rius i 

rieres 

La qualitat 

del 

paisatge 

Província Barcelona 5,82 5,68 5,74 4,72 6,00 

Girona 7,35 6,78 6,85 5,56 7,31 

Lleida 7,83 7,34 6,98 6,19 7,30 

Tarragona 6,33 6,50 6,14 4,83 6,90 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 7,88 7,69 7,25 5,59 7,97 

2001 a 5000 7,81 7,19 7,12 6,17 7,32 

5001 a 10000 7,08 6,92 6,75 5,53 7,26 

de 10001 a 50000 6,61 6,40 6,33 5,08 6,68 

Més de 50000 5,46 5,35 5,44 4,53 5,72 

Total  6,15 5,98 5,97 4,91 6,30 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt de la mitjana global  
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4 Aspectes referents al canvi climàtic 

En aquest capítol es mostra la preocupació que suposa per als consultats el canvi 

climàtic i els hàbits quant a mesures de mitigació del mateix existents. 

 

 Figura 4.1 En una escala de l’1 al 5 on 1 seria no em preocupa en absolut i 5 seria em 

preocupa molt, com es posiciona vostè davant el canvi climàtic? 
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 Figura 4.2 Preocupació vers el canvi climàtic, segons els col·lectius consultats 
 

  
Preocupació vers el canvi climàtic 

No em 

preocupa 

Em preocupa 

bastant 

Em preocupa 

molt Ns/Nc 

Sexe Home 19% 32% 50% 0% 

Dona 13% 29% 58% 0% 

Edat 16-29 23% 40% 37%   

30-44 16% 30% 53% 0% 

45-64 12% 29% 59%   

65-75 15% 24% 61% 1% 

Nivell d'estudis Nivell baix 15% 21% 64% 1% 

Nivell mig 16% 32% 51% 0% 

Nivell alt 16% 34% 50%   

Situació 

laboral 

Ocupat 15% 32% 53% 0% 

Aturat 8% 32% 60%   

Tasques de la llar 18% 32% 50%   

Estudiant 28% 38% 34%   

Jubilat / pensionista 15% 24% 61% 0% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 17% 31% 51% 0% 

En altres comunitats 

autònomes 

12% 28% 60% 0% 

A la Unió Europea 15% 32% 53%   

Fora de la Unió Europea 2% 23% 75%   

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 17% 31% 51% 0% 

Més de 30 anys 13% 25% 61% 0% 

Entre 10 i 30 anys 6% 29% 64%   

Menys de 10 anys 5% 36% 59%   

Idioma que 

parla a casa 

Català 18% 29% 53% 0% 

Castellà 15% 30% 55% 0% 

Català i castellà 12% 37% 51% 0% 

Altres  10% 25% 65%   

Freqüència 

d'ús d'Internet 

Cada dia 16% 32% 51% 0% 

Un o més cops a la setmana 10% 31% 59%   

Menys d'un cop a la setmana 13% 20% 67%   

Mai 16% 23% 59% 1% 

Total   16% 30% 54% 0% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.3 Preocupació vers el canvi climàtic, segons el lloc de residència dels 

consultats 

  
Preocupació vers el canvi climàtic 

No em 

preocupa 

Em preocupa 

bastant 

Em preocupa 

molt Ns/Nc 

Província Barcelona 16% 30% 54% 0% 

Girona 23% 28% 49% 1% 

Lleida 17% 26% 57%   

Tarragona 8% 35% 57%   

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 15% 30% 55% 1% 

2001 a 5000 15% 32% 53%   

5001 a 10000 15% 31% 54%   

de 10001 a 50000 15% 31% 54% 0% 

Més de 50000 17% 30% 54% 0% 

Total   16% 30% 54% 0% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

En segon lloc, es va demanar als consultats que indiquessin si prenen algun tipus de 

mesura per reduir el canvi climàtic i que especifiquessin quines són aquestes mesures. 

 

 Figura 4.4 Adopta mesures per reduir el canvi climàtic 
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 Figura 4.5 Adopta mesures per reduir el canvi climàtic, segons els col·lectius consultats 
 

  
Adopta mesures per reduir el canvi climàtic 

Sí, prenc mesures No prenc cap mesura 

Sexe Home 75% 25% 

Dona 83% 17% 

Edat 16-29 72% 28% 

30-44 81% 19% 

45-64 80% 20% 

65-75 80% 20% 

Nivell d'estudis Nivell baix 73% 27% 

Nivell mig 80% 20% 

Nivell alt 83% 17% 

Situació laboral Ocupat 79% 21% 

Aturat 82% 18% 

Tasques de la llar 85% 15% 

Estudiant 70% 30% 

Jubilat / pensionista 82% 18% 

Lloc de naixement A Catalunya 78% 22% 

En altres comunitats autònomes 81% 19% 

A la Unió Europea 90% 10% 

Fora de la Unió Europea 83% 17% 

Anys que fa que viu 

a Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 78% 22% 

Més de 30 anys 82% 18% 

Entre 10 i 30 anys 78% 22% 

Menys de 10 anys 87% 13% 

Idioma que parla a 

casa 

Català 80% 20% 

Castellà 74% 26% 

Català i castellà 85% 15% 

Altres  (no cal anotar) 94% 6% 

Freqüència d'ús 

d'Internet 

Cada dia 80% 20% 

Un o més cops a la setmana 81% 19% 

Menys d'un cop a la setmana 86% 14% 

Mai 70% 30% 

Total   79% 21% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.6 Adopta mesures per reduir el canvi climàtic, segons el lloc de residència 

dels consultats 
 

  
Adopta mesures per reduir el canvi climàtic 

Sí, prenc mesures No prenc cap mesura 

Província Barcelona 82% 18% 

Girona 72% 28% 

Lleida 76% 24% 

Tarragona 68% 32% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 75% 25% 

2001 a 5000 76% 24% 

5001 a 10000 78% 22% 

de 10001 a 50000 76% 24% 

Més de 50000 82% 18% 

Total   79% 21% 

 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.7 Ens podria dir quines mesures adopta per tal de reduir el canvi climàtic? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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contaminen poc

No utilitzar aerosols

Consum responsable baix en carboni
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 Figura 4.8 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons els sexe dels consultats 
 

  
Sexe 

Total Home Dona 

Mesures per 

intentar reduir el 

canvi climàtic 

Reciclatge 26% 48% 37% 

Utilitzo el transport públic per desplaçar-me 19% 19% 19% 

Si la distància ho permet vaig a peu, en 

bicicleta... 

16% 16% 16% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics que 

contaminen poc 

10% 10% 10% 

No utilitzar aerosols 3% 12% 7% 

Consum responsable baix en carboni 7% 6% 7% 

Vigilo amb la temperatura de la calefacció i/o 

l’aire condicionat a la llar 

7% 5% 6% 

No contaminar 4% 6% 5% 

Estalviar energia 5% 5% 5% 

Utilitzo bombetes compactes, fluorescents 

incandescents, de baix consum...  

4% 3% 4% 

Estalviar aigua 3% 3% 3% 

No tinc cotxe o l’utilitzo poc 4% 1% 2% 

Comparteixo el cotxe quan haig de fer 

desplaçaments 

2% 2% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de la casa 1% 1% 1% 

Consum responsable 1% 1% 1% 

Mantenir el cotxe en bon estat 0% 1% 1% 

Energia verda 1% 0% 1% 

Conducció eficient 1%   0% 

Utilitzar productes ecològics 0%   0% 

Altres 1% 2% 1% 

No prenc cap mesura 25% 17% 21% 

Ns/Nc 3% 3% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.9 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons l’edat dels consultats 
 

  
Edat 

Total 16-29 30-44 45-64 65-75 

Mesures 

per 

intentar 

reduir el 

canvi 

climàtic 

Reciclatge 27% 41% 38% 42% 37% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

34% 20% 15% 13% 19% 

Si la distància ho permet vaig a 

peu, en bicicleta... 

18% 19% 15% 12% 16% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics 

que contaminen poc 

6% 11% 11% 10% 10% 

No utilitzar aerosols 6% 10% 9% 4% 7% 

Consum responsable baix en 

carboni 

7% 6% 7% 7% 7% 

Vigilo amb la temperatura de la 

calefacció i/o l’aire condicionat a 

la llar 

1% 8% 7% 7% 6% 

No contaminar 1% 3% 7% 8% 5% 

Estalviar energia 2% 5% 6% 6% 5% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, de 

baix consum...  

1% 6% 4% 2% 4% 

Estalviar aigua 2% 2% 5% 3% 3% 

No tinc cotxe o l’utilitzo poc 2% 2% 3% 2% 2% 

Comparteixo el cotxe quan haig 

de fer desplaçaments 

2% 2% 3% 1% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic 

de la casa 

0% 0% 2% 3% 1% 

Consum responsable 3% 0% 0%   1% 

Mantenir el cotxe en bon estat   0% 1% 2% 1% 

Energia verda 1% 0% 1%   1% 

Conducció eficient   1% 1%   0% 

Utilitzar productes ecològics 1%   0%   0% 

Altres 2% 0% 1% 3% 1% 

No prenc cap mesura 28% 19% 20% 20% 21% 

Ns/Nc 3% 2% 3% 5% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.10 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons el nivell d’estudis dels 

consultats 
 

  
Nivell d'estudis 

Total Nivell baix Nivell mig Nivell alt Ns/Nc 

Mesures 

per 

intentar 

reduir el 

canvi 

climàtic 

Reciclatge 40% 38% 36% 21% 37% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

12% 19% 25% 15% 19% 

Si la distància ho permet vaig a peu, en 

bicicleta... 

12% 15% 20% 14% 16% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics que 

contaminen poc 

5% 9% 15% 29% 10% 

No utilitzar aerosols 7% 6% 10% 13% 7% 

Consum responsable baix en carboni 4% 7% 8%   7% 

Vigilo amb la temperatura de la 

calefacció i/o l’aire condicionat a la 

llar 

6% 5% 9%   6% 

No contaminar 8% 4% 4% 13% 5% 

Estalviar energia 4% 5% 6%   5% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, de baix 

consum...  

2% 3% 6%   4% 

Estalviar aigua 3% 3% 3%   3% 

No tinc cotxe o l’utilitzo poc 1% 3% 2%   2% 

Comparteixo el cotxe quan haig de fer 

desplaçaments 

2% 2% 3%   2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de la 

casa 

0% 1% 3%   1% 

Consum responsable   1% 1%   1% 

Mantenir el cotxe en bon estat 0% 1% 1%   1% 

Energia verda   1% 1%   1% 

Conducció eficient 0% 1% 0%   0% 

Utilitzar productes ecològics   0%     0% 

Altres 2% 1% 2%   1% 

No prenc cap mesura 27% 20% 17% 22% 21% 

Ns/Nc 3% 4% 1% 28% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.11 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons la situació laboral dels 

consultats 
 

  

Situació laboral 

Total Ocupat Aturat 

Tasques 

de la 

llar Estudiant 

Jubilat / 

pensionista Ns/Nc 

Mesures 

per 

intentar 

reduir el 

canvi 

climàtic 

Reciclatge 36% 35% 76% 25% 43% 73% 37% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

18% 31% 10% 35% 13%   19% 

Si la distància ho permet 

vaig a peu, en bicicleta... 

18% 16% 7% 18% 11% 27% 16% 

Utilitzo cotxes i 

electrodomèstics que 

contaminen poc 

12% 2% 18% 4% 11%   10% 

No utilitzar aerosols 10% 12% 4% 4% 3%   7% 

Consum responsable baix en 

carboni 

7% 9% 2% 5% 6% 27% 7% 

Vigilo amb la temperatura 

de la calefacció i/o l’aire 

condicionat a la llar 

7% 11%     7%   6% 

No contaminar 3% 7%   1% 10%   5% 

Estalviar energia 5% 8% 2% 2% 6%   5% 

Utilitzo bombetes 

compactes, fluorescents 

incandescents, de baix 

consum...  

5%   5% 1% 3%   4% 

Estalviar aigua 2% 4% 11% 4% 3%   3% 

No tinc cotxe o l’utilitzo poc 3% 3%   2% 2%   2% 

Comparteixo el cotxe quan 

haig de fer desplaçaments 

3% 1% 7% 3% 1%   2% 

Tinc en compte l’aïllament 

tèrmic de la casa 

1% 1% 1% 1% 3%   1% 

Consum responsable 1%     4%     1% 

Mantenir el cotxe en bon 

estat 

0%       2%   1% 

Energia verda 1%     1% 0%   1% 

Conducció eficient 1%           0% 

Utilitzar productes ecològics 0%     2%     0% 

Altres 1% 1%   4% 2%   1% 

No prenc cap mesura 21% 18% 15% 30% 18%   21% 

Ns/Nc 2% 3%   2% 4%   3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.12 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons el lloc de naixement dels 

consultats 
 

  

Lloc de naixement 

Total 

A 

Catalunya 

En altres 

comunitats 

autònomes 

A la Unió 

Europea 

Fora de 

la Unió 

Europea Ns/Nc 

Mesures 

per 

intentar 

reduir el 

canvi 

climàtic 

Reciclatge 35% 46% 46% 45%   37% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

20% 15% 12% 20%   19% 

Si la distància ho permet 

vaig a peu, en bicicleta... 

16% 12% 26% 23% 55% 16% 

Utilitzo cotxes i 

electrodomèstics que 

contaminen poc 

10% 13% 10% 7%   10% 

No utilitzar aerosols 8% 5%   14%   7% 

Consum responsable baix en 

carboni 

7% 7% 4% 11%   7% 

Vigilo amb la temperatura 

de la calefacció i/o l’aire 

condicionat a la llar 

7% 5% 4% 2%   6% 

No contaminar 5% 7% 4% 2%   5% 

Estalviar energia 6% 4%       5% 

Utilitzo bombetes 

compactes, fluorescents 

incandescents, de baix 

consum...  

4% 1% 13%     4% 

Estalviar aigua 4% 2% 8%     3% 

No tinc cotxe o l’utilitzo poc 2% 2% 3% 10%   2% 

Comparteixo el cotxe quan 

haig de fer desplaçaments 

2% 4%   5%   2% 

Tinc en compte l’aïllament 

tèrmic de la casa 

1% 2%       1% 

Consum responsable 1%     2%   1% 

Mantenir el cotxe en bon 

estat 

1%         1% 

Energia verda 1%         1% 

Conducció eficient 1%         0% 

Utilitzar productes ecològics 0%         0% 

Altres 2% 1%   4%   1% 

No prenc cap mesura 22% 19% 10% 17%   21% 

Ns/Nc 3% 2%   11% 45% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.13 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons els anys que fa que viuen a 

Catalunya els consultats 
 

  

Anys que fa que viu a Catalunya 

Total 

Des de 

sempre 

/ hi va 

néixer 

Més de 

30 anys 

Entre 10 

i 30 

anys 

Menys 

de 10 

anys Ns/Nc 

Mesures 

per intentar 

reduir el 

canvi 

climàtic 

Reciclatge 35% 45% 46% 51%   37% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

20% 13% 21% 18%   19% 

Si la distància ho permet vaig a peu, 

en bicicleta... 

16% 11% 25% 10% 55% 16% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics que 

contaminen poc 

10% 11% 19% 2%   10% 

No utilitzar aerosols 8% 6% 5% 7%   7% 

Consum responsable baix en carboni 7% 8% 6% 7%   7% 

Vigilo amb la temperatura de la 

calefacció i/o l’aire condicionat a la 

llar 

7% 4% 7% 7%   6% 

No contaminar 5% 10%       5% 

Estalviar energia 6% 3% 4% 7%   5% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, de baix 

consum...  

4% 1%   13%   4% 

Estalviar aigua 4% 2% 1%     3% 

No tinc cotxe o l’utilitzo poc 2% 4% 3%     2% 

Comparteixo el cotxe quan haig de 

fer desplaçaments 

2% 3%   14%   2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de 

la casa 

1% 3%       1% 

Consum responsable 1%   1%     1% 

Mantenir el cotxe en bon estat 1%         1% 

Energia verda 1%         1% 

Conducció eficient 1%         0% 

Utilitzar productes ecològics 0%         0% 

Altres 2% 1% 1%     1% 

No prenc cap mesura 22% 18% 22% 13%   21% 

Ns/Nc 3% 2% 1% 13% 45% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.14 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons l’idioma que parlen 

habitualment els consultats 
 

  
Idioma que parla a casa 

Total Català Castellà 

Català i 

castellà Altres   Ns/Nc 

Mesures 

per 

intentar 

reduir el 

canvi 

climàtic 

Reciclatge 36% 36% 42% 63% 12% 37% 

Utilitzo el transport públic per desplaçar-me 16% 19% 27% 8% 23% 19% 

Si la distància ho permet vaig a peu, en 

bicicleta... 

16% 18% 13% 6%   16% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics que 

contaminen poc 

10% 8% 14% 8% 23% 10% 

No utilitzar aerosols 9% 6% 6%     7% 

Consum responsable baix en carboni 6% 6% 10% 4%   7% 

Vigilo amb la temperatura de la calefacció 

i/o l’aire condicionat a la llar 

7% 6% 5%     6% 

No contaminar 5% 5% 6%     5% 

Estalviar energia 7% 3% 6% 2% 9% 5% 

Utilitzo bombetes compactes, fluorescents 

incandescents, de baix consum...  

6% 2% 2% 13%   4% 

Estalviar aigua 4% 2% 4% 4%   3% 

No tinc cotxe o l’utilitzo poc 2% 2% 5% 4%   2% 

Comparteixo el cotxe quan haig de fer 

desplaçaments 

1% 4% 1%     2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de la 

casa 

2% 1% 2%     1% 

Consum responsable 1% 0% 2% 6%   1% 

Mantenir el cotxe en bon estat 1% 0%       1% 

Energia verda 1%         1% 

Conducció eficient 1% 0% 0%     0% 

Utilitzar productes ecològics 0% 0%       0% 

Altres 2% 2%       1% 

No prenc cap mesura 20% 26% 15% 6% 10% 21% 

Ns/Nc 3% 2% 2%   46% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.15 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons la freqüència de connexió a 

Internet dels consultats 
 

  

Freqüència d'ús d'Internet 

Total Cada dia 

Un o més 

cops a la 

setmana 

Menys 

d'un cop 

a la 

setmana Mai Ns/Nc 

Mesures 

per 

intentar 

reduir el 

canvi 

climàtic 

Reciclatge 36% 45% 41% 42% 29% 37% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

23% 13% 5% 7% 12% 19% 

Si la distància ho permet vaig a 

peu, en bicicleta... 

17% 15% 13% 12% 11% 16% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics 

que contaminen poc 

10% 16% 17% 4% 12% 10% 

No utilitzar aerosols 8% 6% 9% 4%   7% 

Consum responsable baix en 

carboni 

8% 6% 5% 2%   7% 

Vigilo amb la temperatura de la 

calefacció i/o l’aire condicionat 

a la llar 

7% 7% 7% 4%   6% 

No contaminar 4% 3% 8% 11%   5% 

Estalviar energia 5% 6% 8% 1% 4% 5% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, de 

baix consum...  

4% 3% 4% 2%   4% 

Estalviar aigua 3% 6% 4% 2%   3% 

No tinc cotxe o l’utilitzo poc 3% 2%       2% 

Comparteixo el cotxe quan haig 

de fer desplaçaments 

3%     1%   2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic 

de la casa 

1% 2% 4% 2%   1% 

Consum responsable 1% 1%       1% 

Mantenir el cotxe en bon estat 1% 3%       1% 

Energia verda 1%         1% 

Conducció eficient 0% 2%       0% 

Utilitzar productes ecològics 0%     0%   0% 

Altres 1%   5% 2%   1% 

No prenc cap mesura 20% 19% 14% 30% 32% 21% 

Ns/Nc 2% 3% 5% 5% 12% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.16 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons la província de residència dels 

consultats 
 

  
Província 

Total Barcelona Girona Lleida Tarragona 

Mesures 

per 

intentar 

reduir el 

canvi 

climàtic 

Reciclatge 38% 32% 40% 34% 37% 

Utilitzo el transport públic per desplaçar-me 23% 9% 7% 11% 19% 

Si la distància ho permet vaig a peu, en 

bicicleta... 

16% 16% 17% 11% 16% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics que 

contaminen poc 

10% 11% 6% 12% 10% 

No utilitzar aerosols 7% 8% 11% 8% 7% 

Consum responsable baix en carboni 7% 7% 7% 4% 7% 

Vigilo amb la temperatura de la calefacció i/o 

l’aire condicionat a la llar 

6% 7% 4% 5% 6% 

No contaminar 5% 5% 7% 4% 5% 

Estalviar energia 5% 4% 6% 5% 5% 

Utilitzo bombetes compactes, fluorescents 

incandescents, de baix consum...  

3% 3% 3% 6% 4% 

Estalviar aigua 3% 2% 5% 4% 3% 

No tinc cotxe o l’utilitzo poc 3%   4% 1% 2% 

Comparteixo el cotxe quan haig de fer 

desplaçaments 

2% 2% 5% 1% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de la casa 2% 2% 1% 1% 1% 

Consum responsable 1% 1% 2%   1% 

Mantenir el cotxe en bon estat 1%   3%   1% 

Energia verda 1% 2%   0% 1% 

Conducció eficient 1% 1%     0% 

Utilitzar productes ecològics 0%     0% 0% 

Altres 1% 1% 4% 2% 1% 

No prenc cap mesura 18% 28% 24% 32% 21% 

Ns/Nc 3% 5% 2% 2% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.17 Mesures per reduir el canvi climàtic, segons la grandària del municipi de 

residència dels consultats 
 

  

Grandària del municipi 

Total 

Fins a 

2000 

2001 a 

5000 

5001 a 

10000 

de 

10001 a 

50000 

Més de 

50000 

Mesures 

per 

intentar 

reduir el 

canvi 

climàtic 

Reciclatge 38% 32% 38% 40% 37% 37% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

4% 5% 15% 17% 24% 19% 

Si la distància ho permet vaig a 

peu, en bicicleta... 

12% 17% 14% 18% 16% 16% 

Utilitzo cotxes i electrodomèstics 

que contaminen poc 

6% 12% 15% 11% 9% 10% 

No utilitzar aerosols 8% 11% 15% 7% 6% 7% 

Consum responsable baix en 

carboni 

  6% 9% 5% 8% 7% 

Vigilo amb la temperatura de la 

calefacció i/o l’aire condicionat a 

la llar 

6% 9% 11% 6% 5% 6% 

No contaminar 3% 10% 4% 4% 5% 5% 

Estalviar energia 5% 7% 7% 4% 5% 5% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, de 

baix consum...  

6% 2% 3% 2% 4% 4% 

Estalviar aigua 4% 3% 5% 3% 3% 3% 

No tinc cotxe o l'utilizo poc 2%   3% 1% 3% 2% 

Comparteixo el cotxe quan haig 

de fer desplaçaments 

2% 3% 1% 2% 3% 2% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic 

de la casa 

1% 2% 1% 3% 1% 1% 

Consum responsable     0% 0% 1% 1% 

Mantenir el cotxe en bon estat 1%   0% 2% 0% 1% 

Energia verda   2% 0% 1% 0% 1% 

Conducció eficient       1% 0% 0% 

Utilitzar productes ecològics 1%       0% 0% 

Altres 1% 2% 5% 2% 1% 1% 

No prenc cap mesura 25% 24% 22% 24% 18% 21% 

Ns/Nc 7% 4% 3% 2% 3% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 4.18 Nombre mitjà de mesures que adopta per reduir el canvi climàtic 
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5 Aspectes referents a l’aigua  

5.1 Hàbits quant a l’estalvi d’aigua 

En aquest capítol s’analitzarà diferents aspectes referents a l’aigua. En primer lloc, es va 

preguntar als consultats sobre si prenen algun tipus de mesura per estalviar aigua i, a 

continuació, es va demanar que especifiquessin de quina/es mesures es tracta. 

 Figura 5.1 Vostè adopta mesures per a l’estalvi d’aigua? 

 

 Figura 5.2 Adopció de mesures per estalviar aigua, segons el lloc de residència dels 

consultats 

  
Adopta mesures per reduir el canvi climàtic 

Sí, prenc mesures No prenc cap mesura 

Província Barcelona 87% 13% 

Girona 84% 16% 

Lleida 87% 13% 

Tarragona 83% 17% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 87% 13% 

2001 a 5000 84% 16% 

5001 a 10000 89% 11% 

de 10001 a 50000 86% 14% 

Més de 50000 87% 13% 

Total   86% 14% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.3 Adopció de mesures per estalviar aigua, segons col·lectius consultats 
 

  
Adopta mesures per reduir el canvi climàtic 

Sí, prenc mesures No prenc cap mesura 

Sexe Home 82% 18% 

Dona 90% 10% 

Edat 16-29 81% 19% 

30-44 83% 17% 

45-64 91% 9% 

65-75 89% 11% 

Nivell d'estudis Nivell baix 87% 13% 

Nivell mig 84% 16% 

Nivell alt 90% 10% 

Situació laboral Ocupat 85% 15% 

Aturat 85% 15% 

Tasques de la llar 97% 3% 

Estudiant 82% 18% 

Jubilat / pensionista 91% 9% 

Lloc de naixement A Catalunya 85% 15% 

En altres comunitats autònomes 90% 10% 

A la Unió Europea 100%   

Fora de la Unió Europea 86% 14% 

Anys que fa que viu  

a Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 85% 15% 

Més de 30 anys 88% 12% 

Entre 10 i 30 anys 92% 8% 

Menys de 10 anys 93% 7% 

Idioma que parla a 

casa 

Català 88% 12% 

Castellà 84% 16% 

Català i castellà 86% 14% 

Altres  96% 4% 

Freqüència d'ús 

d'Internet 

Cada dia 86% 14% 

Un o més cops a la setmana 91% 9% 

Menys d'un cop a la setmana 92% 8% 

Mai 86% 14% 

Total   86% 14% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.4 Ens podria dir quines mesures adopta per tal d’estalviar aigua? 
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Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 5.5 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons el sexe dels consultats 
 

  
Sexe 

Home Dona Total 

Mesures per 

estalviar 

d'aigua 

Tancar aixetes mentre et rentes les 

dents/afaites.. 

22% 31% 27% 

Tancar aixetes mentre t’ensabones a la 

dutxa 

18% 28% 23% 

Utilitzo airejadors d’aixeta (difusors...) 23% 19% 21% 

Em dutxo en comptes de banyar-me 21% 19% 20% 

Tancar bé les aixetes 15% 18% 16% 

Intento fer rentadores quan estan plenes 7% 15% 11% 

Tinc cisternes de doble càrrega als wc 12% 6% 9% 

Espero a tenir el rentavaixelles ple per 

connectar-lo 

4% 7% 6% 

Posar una galleda fins que surti  aigua 

calenta 

4% 6% 5% 

No malgastar aigua 6% 4% 5% 

Aprofito les aigües pluvials 4% 3% 3% 

Posar una ampolla a la Cisterna per reduir 

l'aigua 

3% 3% 3% 

Intento ser curós amb el reg 2% 3% 2% 

Tinc un dipòsit d’aigües grises 1% 2% 2% 

Utilitzo l’aigua de bullir per regar les 

plantes 

1% 2% 2% 

Gastar el mínim necessari 1% 1% 1% 

Reutilitzar l'aigua per altres coses 1% 2% 1% 

Llenço l’aigua de la cisterna del wc només 

quan és necessari 

0% 1% 1% 

Tenir plantes que necessitin poca aigua 1% 0% 1% 

Utilitzar aigua utilitzada per fregar o pel WC 1% 0% 0% 

No rentar el cotxe amb mànega 0% 0% 0% 

Mantinc l’aigua de la piscina en bones 

condicions 

  0% 0% 

Altres 4% 5% 4% 

No prenc cap mesura d'estalvi 18% 10% 14% 

Ns/Nc 1% 1% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.6 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons l’edat dels consultats 
 

  
Edat 

16-29 30-44 45-64 65-75 Total 

Mesures 

per 

estalviar 

d'aigua 

Tancar aixetes mentre et rentes les 

dents/afaites.. 

33% 27% 23% 28% 27% 

Tancar aixetes mentre t’ensabones 

a la dutxa 

28% 26% 19% 20% 23% 

Utilitzo airejadors d’aixeta 

(difusors...) 

10% 27% 24% 19% 21% 

Em dutxo en comptes de banyar-

me 

17% 21% 23% 17% 20% 

Tancar bé les aixetes 12% 19% 17% 16% 16% 

Intento fer rentadores quan estan 

plenes 

7% 9% 15% 10% 11% 

Tinc cisternes de doble càrrega als 

wc 

6% 9% 12% 7% 9% 

Espero a tenir el rentavaixelles ple 

per connectar-lo 

3% 4% 8% 6% 6% 

Posar una galleda fins que surti  

aigua calenta 

5% 2% 8% 5% 5% 

No malgastar aigua 3% 6% 3% 7% 5% 

Aprofito les aigües pluvials 3% 3% 5% 2% 3% 

Posar una ampolla a la Cisterna per 

reduir l'aigua 

3% 2% 3% 5% 3% 

Intento ser curós amb el reg   2% 5% 1% 2% 

Tinc un dipòsit d’aigües grises 1% 1% 2% 2% 2% 

Utilitzo l’aigua de bullir per regar les 

plantes 

1% 1% 3% 1% 2% 

Gastar el mínim necessari     2% 4% 1% 

Reutilitzar l'aigua per altres coses 1% 2% 1% 1% 1% 

Llenço l’aigua de la cisterna del wc 

només quan és necessari 

  1% 1% 1% 1% 

Tenir plantes que necessitin poca 

aigua 

  0% 1% 1% 1% 

Utilitzar aigua utilitzada per fregar o 

pel WC 

  1% 0%   0% 

No rentar el cotxe amb mànega   0%   0% 0% 

Mantinc l’aigua de la piscina en 

bones condicions 

    0%   0% 

Altres 6% 3% 2% 7% 4% 

No prenc cap mesura d'estalvi 19% 17% 9% 11% 14% 

Ns/Nc 3% 1% 1% 1% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.7 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons el nivell d’estudis dels 

consultats 
 

  
Nivell d'estudis 

Nivell 

baix 

Nivell  

mig 

Nivell  

alt Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

estalviar 

d'aigua 

Tancar aixetes mentre et rentes les 

dents/afaites.. 

23% 27% 31% 13% 27% 

Tancar aixetes mentre t’ensabones a 

la dutxa 

19% 21% 30%   23% 

Utilitzo airejadors d’aixeta 

(difusors...) 

20% 18% 28% 27% 21% 

Em dutxo en comptes de banyar-me 20% 18% 23% 15% 20% 

Tancar bé les aixetes 14% 19% 14% 21% 16% 

Intento fer rentadores quan estan 

plenes 

9% 11% 13%   11% 

Tinc cisternes de doble càrrega als 

wc 

5% 6% 16% 15% 9% 

Espero a tenir el rentavaixelles ple 

per connectar-lo 

3% 6% 8%   6% 

Posar una galleda fins que surti  

aigua calenta 

5% 3% 8%   5% 

No malgastar aigua 5% 5% 4% 16% 5% 

Aprofito les aigües pluvials 1% 4% 5%   3% 

Posar una ampolla a la Cisterna per 

reduir l'aigua 

3% 2% 4%   3% 

Intento ser curós amb el reg 2% 2% 3%   2% 

Tinc un dipòsit d’aigües grises 1% 2% 2%   2% 

Utilitzo l’aigua de bullir per regar les 

plantes 

2% 2% 1%   2% 

Gastar el mínim necessari 3% 1% 2%   1% 

Reutilitzar l'aigua per altres coses 1% 1% 1%   1% 

Llenço l’aigua de la cisterna del wc 

només quan és necessari 

1% 1% 1%   1% 

Tenir plantes que necessitin poca 

aigua 

  0% 1% 16% 1% 

Utilitzar aigua utilitzada per fregar o 

pel WC 

  1% 1%   0% 

No rentar el cotxe amb mànega 0% 0%     0% 

Mantinc l’aigua de la piscina en 

bones condicions 

  0%     0% 

Altres 5% 5% 3%   4% 

No prenc cap mesura d'estalvi 13% 16% 10% 22% 14% 

Ns/Nc 1% 2%   12% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.8 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons la situació laboral dels 

consultats 
  

  

Situació laboral 

Ocupat Aturat 

Tasques 

de la 

llar Estudiant 

Jubilat / 

pensionista Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

estalviar 

d'aigua 

Tancar aixetes mentre et 

rentes les dents/afaites.. 

27% 29% 17% 35% 25%   27% 

Tancar aixetes mentre 

t’ensabones a la dutxa 

23% 25% 18% 30% 19%   23% 

Utilitzo airejadors d’aixeta 

(difusors...) 

24% 24% 34% 5% 20%   21% 

Em dutxo en comptes de 

banyar-me 

21% 16% 14% 19% 20% 27% 20% 

Tancar bé les aixetes 18% 13% 11% 12% 17%   16% 

Intento fer rentadores 

quan estan plenes 

12% 11% 16% 5% 10%   11% 

Tinc cisternes de doble 

càrrega als wc 

12% 7% 9% 4% 7%   9% 

Espero a tenir el 

rentavaixelles ple per 

connectar-lo 

6% 6% 5% 2% 7%   6% 

Posar una galleda fins que 

surti  aigua calenta 

5% 3% 22% 5% 5%   5% 

No malgastar aigua 4% 8% 3% 3% 6%   5% 

Aprofito les aigües pluvials 4% 2% 7% 2% 3%   3% 

Posar una ampolla a la 

Cisterna per reduir l'aigua 

2% 4% 7% 6% 4%   3% 

Intento ser curós amb el 

reg 

2% 7%     3%   2% 

Tinc un dipòsit d’aigües 

grises 

2% 1% 2% 3% 2%   2% 

Utilitzo l’aigua de bullir per 

regar les plantes 

2% 3% 6% 1% 1% 27% 2% 

Gastar el mínim necessari 1% 1%     4%   1% 

Reutilitzar l'aigua per altres 

coses 

1%   2% 1% 1%   1% 

Llenço l’aigua de la 

cisterna del wc només 

quan és necessari 

1%   3%   2%   1% 

Tenir plantes que 

necessitin poca aigua 

1%       1%   1% 

Utilitzar aigua utilitzada per 

fregar o pel WC 

1%           0% 

No rentar el cotxe amb 

mànega 

  2%     0%   0% 

Mantinc l’aigua de la 

piscina en bones 

condicions 

0%           0% 

Altres 3% 1% 5% 6% 6%   4% 

No prenc cap mesura 

d'estalvi 

15% 15% 3% 18% 9% 73% 14% 

Ns/Nc 1% 1%   4% 1%   1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.9 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons el lloc de naixement dels 

consultats 
  

  

Lloc de naixement 

A 

Catalunya 

En altres 

comunitats 

autònomes 

A la Unió 

Europea 

Fora de 

la Unió 

Europea Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

estalviar 

d'aigua 

Tancar aixetes mentre et 

rentes les dents/afaites.. 

29% 22% 28% 16%   27% 

Tancar aixetes mentre 

t’ensabones a la dutxa 

24% 18% 36% 24%   23% 

Utilitzo airejadors d’aixeta 

(difusors...) 

22% 17% 23% 4% 39% 21% 

Em dutxo en comptes de 

banyar-me 

21% 17% 30% 21%   20% 

Tancar bé les aixetes 16% 16% 25% 29%   16% 

Intento fer rentadores quan 

estan plenes 

9% 12% 37% 23%   11% 

Tinc cisternes de doble 

càrrega als wc 

8% 11% 11% 11%   9% 

Espero a tenir el 

rentavaixelles ple per 

connectar-lo 

5% 6%   6%   6% 

Posar una galleda fins que 

surti  aigua calenta 

4% 7% 1% 11%   5% 

No malgastar aigua 4% 7%   5% 45% 5% 

Aprofito les aigües pluvials 4% 2% 1% 4%   3% 

Posar una ampolla a la 

Cisterna per reduir l'aigua 

2% 6%   6%   3% 

Intento ser curós amb el reg 2% 3%   2%   2% 

Tinc un dipòsit d’aigües 

grises 

2% 1%       2% 

Utilitzo l’aigua de bullir per 

regar les plantes 

2% 1%   2%   2% 

Gastar el mínim necessari 1% 2%   1%   1% 

Reutilitzar l'aigua per altres 

coses 

1%   4%     1% 

Llenço l’aigua de la cisterna 

del wc només quan és 

necessari 

1% 2%   2%   1% 

Tenir plantes que necessitin 

poca aigua 

1% 0%     45% 1% 

Utilitzar aigua utilitzada per 

fregar o pel WC 

0% 1%       0% 

No rentar el cotxe amb 

mànega 

0%         0% 

Mantinc l’aigua de la 

piscina en bones condicions 

0%         0% 

Altres 4% 3% 15% 8%   4% 

No prenc cap mesura 

d'estalvi 

15% 10%   14% 17% 14% 

Ns/Nc 1% 2%   4%   1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.10 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons els anys que fa que viuen 

a Catalunya els consultats 
  

  

Anys que fa que viu a Catalunya 

Des de 

sempre / 

hi va 

néixer 

Més de 

30 anys 

Entre 10 i 

30 anys 

Menys 

de 10 

anys Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

estalviar 

d'aigua 

Tancar aixetes mentre et 

rentes les dents/afaites.. 

29% 23% 22% 12%   27% 

Tancar aixetes mentre 

t’ensabones a la dutxa 

24% 21% 19% 19%   23% 

Utilitzo airejadors d’aixeta 

(difusors...) 

22% 15% 20% 14% 39% 21% 

Em dutxo en comptes de 

banyar-me 

21% 18% 24% 9%   20% 

Tancar bé les aixetes 16% 13% 26% 37%   16% 

Intento fer rentadores 

quan estan plenes 

9% 12% 26% 7%   11% 

Tinc cisternes de doble 

càrrega als wc 

8% 11% 15% 7%   9% 

Espero a tenir el 

rentavaixelles ple per 

connectar-lo 

5% 6% 4% 7%   6% 

Posar una galleda fins que 

surti  aigua calenta 

4% 8% 3% 7%   5% 

No malgastar aigua 4% 7% 8%   45% 5% 

Aprofito les aigües pluvials 4% 1% 4%     3% 

Posar una ampolla a la 

Cisterna per reduir l'aigua 

2% 5% 3% 15%   3% 

Intento ser curós amb el 

reg 

2% 3% 3%     2% 

Tinc un dipòsit d’aigües 

grises 

2%   4%     2% 

Utilitzo l’aigua de bullir per 

regar les plantes 

2%   4% 2%   2% 

Gastar el mínim necessari 1% 3% 0%     1% 

Reutilitzar l'aigua per altres 

coses 

1% 0%       1% 

Llenço l’aigua de la 

cisterna del wc només 

quan és necessari 

1% 2% 1%     1% 

Tenir plantes que 

necessitin poca aigua 

1%   1%   45% 1% 

Utilitzar aigua utilitzada per 

fregar o pel WC 

0%   1% 7%   0% 

No rentar el cotxe amb 

mànega 

0%         0% 

Mantinc l’aigua de la 

piscina en bones 

condicions 

0%         0% 

Altres 4% 4% 6%     4% 

No prenc cap mesura 

d'estalvi 

15% 12% 8% 7% 17% 14% 

Ns/Nc 1% 2%   5%   1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.11 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons l’idioma que parlen 

habitualment els consultats 
 

  
Idioma que parla a casa 

Català Castellà 

Català i 

castellà Altres NC Total 

Mesures 

per 

estalviar 

d'aigua 

Tancar aixetes mentre et 

rentes les dents/afaites.. 

28% 28% 25% 2% 10% 27% 

Tancar aixetes mentre 

t’ensabones a la dutxa 

24% 24% 19%   10% 23% 

Utilitzo airejadors d’aixeta 

(difusors...) 

22% 19% 22% 20% 9% 21% 

Em dutxo en comptes de 

banyar-me 

20% 18% 23% 20% 44% 20% 

Tancar bé les aixetes 16% 16% 17% 40% 44% 16% 

Intento fer rentadores quan 

estan plenes 

10% 11% 14% 15%   11% 

Tinc cisternes de doble 

càrrega als wc 

10% 6% 12%   23% 9% 

Espero a tenir el 

rentavaixelles ple per 

connectar-lo 

6% 4% 8%     6% 

Posar una galleda fins que 

surti  aigua calenta 

5% 4% 6%     5% 

No malgastar aigua 5% 5% 3%   24% 5% 

Aprofito les aigües pluvials 5% 2% 3%     3% 

Posar una ampolla a la 

Cisterna per reduir l'aigua 

3% 3% 3% 6% 9% 3% 

Intento ser curós amb el 

reg 

3% 2% 3%     2% 

Tinc un dipòsit d’aigües 

grises 

3% 0% 2%     2% 

Utilitzo l’aigua de bullir per 

regar les plantes 

2% 1% 2%     2% 

Gastar el mínim necessari 1% 2% 1%     1% 

Reutilitzar l'aigua per altres 

coses 

1% 1% 2%     1% 

Llenço l’aigua de la 

cisterna del wc només 

quan és necessari 

0% 1% 1%     1% 

Tenir plantes que necessitin 

poca aigua 

1%   0%   24% 1% 

Utilitzar aigua utilitzada per 

fregar o pel WC 

0% 1% 1%     0% 

No rentar el cotxe amb 

mànega 

0%         0% 

Mantinc l’aigua de la 

piscina en bones 

condicions 

0%         0% 

Altres 5% 4% 3%     4% 

No prenc cap mesura 

d'estalvi 

12% 16% 14% 4%   14% 

Ns/Nc 1% 2%       1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.12 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons la freqüència de connexió 

a Internet dels consultats 
 

  

Freqüència d'ús d'Internet 

Cada  

dia 

Un o més 

cops a la 

setmana 

Menys 

d'un cop 

a la 

setmana Mai Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

estalviar 

d'aigua 

Tancar aixetes mentre et rentes 

les dents/afaites.. 

27% 21% 33% 26% 18% 27% 

Tancar aixetes mentre 

t’ensabones a la dutxa 

24% 23% 17% 15% 18% 23% 

Utilitzo airejadors d’aixeta 

(difusors...) 

21% 25% 22% 20% 15% 21% 

Em dutxo en comptes de 

banyar-me 

20% 18% 23% 18% 23% 20% 

Tancar bé les aixetes 17% 19% 19% 9% 23% 16% 

Intento fer rentadores quan 

estan plenes 

11% 12% 16% 7%   11% 

Tinc cisternes de doble càrrega 

als wc 

10% 7% 4% 2% 12% 9% 

Espero a tenir el rentavaixelles 

ple per connectar-lo 

6% 3% 12% 4%   6% 

Posar una galleda fins que surti  

aigua calenta 

5% 4% 11% 3% 11% 5% 

No malgastar aigua 4% 6% 3% 7% 12% 5% 

Aprofito les aigües pluvials 4% 5% 1% 2%   3% 

Posar una ampolla a la Cisterna 

per reduir l'aigua 

3% 6%   4% 4% 3% 

Intento ser curós amb el reg 3% 1%   1%   2% 

Tinc un dipòsit d’aigües grises 2%   2% 4%   2% 

Utilitzo l’aigua de bullir per 

regar les plantes 

2%   5%     2% 

Gastar el mínim necessari 1% 1% 2% 3%   1% 

Reutilitzar l'aigua per altres 

coses 

1% 4% 2% 1%   1% 

Llenço l’aigua de la cisterna del 

wc només quan és necessari 

1%   5% 1%   1% 

Tenir plantes que necessitin 

poca aigua 

1% 1%     12% 1% 

Utilitzar aigua utilitzada per 

fregar o pel WC 

0% 1%       0% 

No rentar el cotxe amb 

mànega 

0%   2%     0% 

Mantinc l’aigua de la piscina en 

bones condicions 

  1%       0% 

Altres 4% 2% 2% 6%   4% 

No prenc cap mesura d'estalvi 14% 9% 8% 14% 14% 14% 

Ns/Nc 1% 2%   3%   1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

 

 

 

REO 865



 

 
Seguiment d’Indicadors de Sostenibilitat 

Desembre   2016 66 

 Figura 5.13 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons la província de residència 

dels consultats 
 

  
Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 

Mesures 

per 

estalviar 

d'aigua 

Tancar aixetes mentre et rentes les 

dents/afaites.. 

28% 21% 37% 15% 27% 

Tancar aixetes mentre t’ensabones 

a la dutxa 

24% 12% 23% 22% 23% 

Utilitzo airejadors d’aixeta 

(difusors...) 

22% 18% 32% 12% 21% 

Em dutxo en comptes de banyar-

me 

20% 19% 17% 21% 20% 

Tancar bé les aixetes 17% 21% 11% 14% 16% 

Intento fer rentadores quan estan 

plenes 

12% 8% 6% 9% 11% 

Tinc cisternes de doble càrrega als 

wc 

9% 5% 7% 16% 9% 

Espero a tenir el rentavaixelles ple 

per connectar-lo 

6% 7% 3% 6% 6% 

Posar una galleda fins que surti  

aigua calenta 

6% 3% 5% 1% 5% 

No malgastar aigua 6% 2% 5% 2% 5% 

Aprofito les aigües pluvials 3% 6% 1% 3% 3% 

Posar una ampolla a la Cisterna per 

reduir l'aigua 

3% 3%   3% 3% 

Intento ser curós amb el reg 2% 5% 5% 3% 2% 

Tinc un dipòsit d’aigües grises 2% 2% 5% 1% 2% 

Utilitzo l’aigua de bullir per regar les 

plantes 

2% 1% 0% 3% 2% 

Gastar el mínim necessari 1% 1% 1% 2% 1% 

Reutilitzar l'aigua per altres coses 1% 2%   2% 1% 

Llenço l’aigua de la cisterna del wc 

només quan és necessari 

1% 1% 1% 2% 1% 

Tenir plantes que necessitin poca 

aigua 

1% 1% 1% 1% 1% 

Utilitzar aigua utilitzada per fregar o 

pel WC 

0%   2% 1% 0% 

No rentar el cotxe amb mànega 0% 1% 1%   0% 

Mantinc l’aigua de la piscina en 

bones condicions 

      1% 0% 

Altres 4% 4% 4% 4% 4% 

No prenc cap mesura d'estalvi 13% 16% 13% 17% 14% 

Ns/Nc 1% 1%   2% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

 

 

 

 

REO 865



 

 
Seguiment d’Indicadors de Sostenibilitat 

Desembre   2016 67 

 Figura 5.14 Mesures que adopta per estalviar aigua, segons la grandària del municipi 

de residència dels consultats  
 

  
Grandària del municipi 

Fins a 

2000 

2001 a 

5000 

5001 a 

10000 

10001 a 

50000 

Més de 

50000 Total 

Mesures 

per 

estalviar 

d'aigua 

Tancar aixetes mentre et rentes 

les dents/afaites.. 

25% 20% 34% 25% 28% 27% 

Tancar aixetes mentre 

t’ensabones a la dutxa 

21% 15% 32% 21% 24% 23% 

Utilitzo airejadors d’aixeta 

(difusors...) 

22% 18% 26% 16% 23% 21% 

Em dutxo en comptes de banyar-

me 

14% 17% 15% 25% 19% 20% 

Tancar bé les aixetes 16% 22% 10% 14% 18% 16% 

Intento fer rentadores quan estan 

plenes 

7% 8% 8% 13% 11% 11% 

Tinc cisternes de doble càrrega 

als wc 

8% 9% 14% 10% 8% 9% 

Espero a tenir el rentavaixelles ple 

per connectar-lo 

6% 3% 4% 5% 6% 6% 

Posar una galleda fins que surti  

aigua calenta 

5% 5% 4% 5% 5% 5% 

No malgastar aigua 4% 3% 6% 3% 6% 5% 

Aprofito les aigües pluvials 7% 12% 6% 3% 2% 3% 

Posar una ampolla a la Cisterna 

per reduir l'aigua 

  3% 1% 3% 3% 3% 

Intento ser curós amb el reg 4%   4% 3% 2% 2% 

Tinc un dipòsit d’aigües grises 4% 3% 4% 3% 1% 2% 

Utilitzo l’aigua de bullir per regar 

les plantes 

1% 1% 6% 3% 0% 2% 

Gastar el mínim necessari 2%   2% 2% 1% 1% 

Reutilitzar l'aigua per altres coses 4% 1% 3% 1% 1% 1% 

Llenço l’aigua de la cisterna del 

wc només quan és necessari 

2%   3% 1% 1% 1% 

Tenir plantes que necessitin poca 

aigua 

2%   0% 0% 1% 1% 

Utilitzar aigua utilitzada per fregar 

o pel WC 

  1% 2%   0% 0% 

No rentar el cotxe amb mànega   1% 1% 0%   0% 

Mantinc l’aigua de la piscina en 

bones condicions 

2%         0% 

Altres 3% 10% 2% 2% 5% 4% 

No prenc cap mesura d'estalvi 13% 16% 11% 14% 13% 14% 

Ns/Nc   1% 1% 1% 1% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.15 Nombre mitjà de mesures que adopta per estalviar aigua 

 

 

5.2 Mesures per no embrutar l’aigua corrent de la llar 

En aquesta onada s’han incorporat dues preguntes en les que es demanava als 

consultats que indiquessin què fan amb determinats residus amb l’objectiu d’analitzar 

fins a quin punt prenen mesures per no embrutar l’aigua corrent de la llar. 

 Figura 5.16 Què fa amb les tovalloletes del wàter, palets de cotó de les orelles o el 

cotó fluix per desmaquillar-se una vegada els ha utilitzat? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 5.17 Què fa amb les tovalloletes del wàter, palets de cotó de les orelles o el 

cotó fluix per desmaquillar-se una vegada els ha utilitzat, segons el sexe dels 

consultats 

 

  
Sexe 

Home Dona Total 

Què fa amb 

les 

tovalloletes i 

cotó utilitzats 

Els llenço al rebuig 66% 65% 66% 

Els llenço en una paperera al costat 

wàter 

16% 20% 18% 

No n’acostumo a utilitzar 12% 10% 11% 

Els llenço al wàter  4% 4% 4% 

Reciclar-los 2% 2% 2% 

Altres 1%   0% 

Ns/Nc 2% 1% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.18 Què fa amb les tovalloletes del wàter, palets de cotó de les orelles o el 

cotó fluix per desmaquillar-se una vegada els ha utilitzat, segons l’edat dels consultats 

 

  
Edat 

16-29 30-44 45-64 65-75 Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els llenço al rebuig 63% 69% 64% 66% 66% 

Els llenço en una paperera al 

costat wàter 

24% 18% 18% 14% 18% 

No n’acostumo a utilitzar 6% 9% 12% 15% 11% 

Els llenço al wàter  6% 4% 4% 2% 4% 

Reciclar-los 2% 2% 1% 3% 2% 

Altres 0%   0% 0% 0% 

Ns/Nc 0% 1% 2% 1% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.19 Què fa amb les tovalloletes del wàter, palets de cotó de les orelles o el 

cotó fluix per desmaquillar-se una vegada els ha utilitzat, segons el nivell d’estudis dels 

consultats 

 

  
Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Ns/Nc Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els llenço al rebuig 62% 65% 72% 42% 66% 

Els llenço en una paperera al 

costat wàter 

18% 22% 13% 35% 18% 

No n’acostumo a utilitzar 14% 8% 12% 15% 11% 

Els llenço al wàter  3% 5% 3% 16% 4% 

Reciclar-los 3% 2% 1%   2% 

Altres   0% 0%   0% 

Ns/Nc 1% 2% 0%   1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.20 Què fa amb les tovalloletes del wàter, palets de cotó de les orelles o el 

cotó fluix per desmaquillar-se una vegada els ha utilitzat, segons la situació laboral 

dels consultats 

  

Situació laboral 

Ocupat Aturat 

Tasques 

de la 

llar Estudiant 

Jubilat / 

pensionista Ns/Nc Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els llenço al rebuig 67% 76% 73% 54% 65% 73% 66% 

Els llenço en una 

paperera al costat wàter 

18% 17% 8% 29% 16% 27% 18% 

No n’acostumo a utilitzar 11% 5% 6% 9% 13%   11% 

Els llenço al wàter  3% 4% 7% 8% 4%   4% 

Reciclar-los 1%   7% 3% 3%   2% 

Altres 0%       0%   0% 

Ns/Nc 1% 1% 7% 1% 1%   1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.21 Què fa amb les tovalloletes del wàter, palets de cotó de les orelles o el 

cotó fluix per desmaquillar-se una vegada els ha utilitzat, segons el lloc de naixement 

dels consultats 

  

Lloc de naixement 

A 

Catalunya 

En altres 

comunitats 

autònomes 

A la 

Unió 

Europea 

Fora de 

la Unió 

Europea Ns/Nc Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els llenço al rebuig 67% 62% 73% 69% 55% 66% 

Els llenço en una paperera 

al costat wàter 

16% 27% 6% 23%   18% 

No n’acostumo a utilitzar 12% 8%   5%   11% 

Els llenço al wàter  4% 3% 5%   45% 4% 

Reciclar-los 2% 1% 4% 4%   2% 

Altres 0% 1%       0% 

Ns/Nc 1% 0% 12%     1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.22 Què fa amb les tovalloletes del wàter, palets de cotó de les orelles o el 

cotó fluix per desmaquillar-se una vegada els ha utilitzat, segons els anys que fa que 

viuen a Catalunya els consultats 

  

Anys que fa que viu a Catalunya 

Des de 

sempre / 

hi va 

néixer 

Més de 

30 anys 

Entre 10 i 

30 anys 

Menys 

de 10 

anys Ns/Nc Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els llenço al rebuig 67% 62% 68% 61% 55% 66% 

Els llenço en una paperera 

al costat wàter 

16% 23% 25% 36%   18% 

No n’acostumo a utilitzar 12% 10% 2%     11% 

Els llenço al wàter  4% 4% 1% 2% 45% 4% 

Reciclar-los 2% 1% 3%     2% 

Altres 0% 1%       0% 

Ns/Nc 1% 0% 3%     1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.23 Què fa amb les tovalloletes del wàter, palets de cotó de les orelles o el 

cotó fluix per desmaquillar-se una vegada els ha utilitzat, segons l’idioma que parlen 

habitualment els consultats 

  
Idioma que parla a casa 

Català Castellà 

Català i 

castellà Altres Ns/Nc Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els llenço al rebuig 65% 65% 72% 74% 21% 66% 

Els llenço en una paperera 

al costat wàter 

17% 21% 16% 20% 46% 18% 

No n’acostumo a utilitzar 15% 7% 8% 6% 21% 11% 

Els llenço al wàter  1% 6% 6%   24% 4% 

Reciclar-los 2% 2% 2%     2% 

Altres 1%         0% 

Ns/Nc 2% 1% 1%     1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.24 Què fa amb les tovalloletes del wàter, palets de cotó de les orelles o el 

cotó fluix per desmaquillar-se una vegada els ha utilitzat, segons la freqüència de 

connexió a Internet dels consultats 

  

Freqüència d'ús d'Internet 

Cada 

dia 

Un o més 

cops a la 

setmana 

Menys d'un 

cop a la 

setmana Mai Ns/Nc Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els llenço al rebuig 67% 62% 53% 69% 31% 66% 

Els llenço en una paperera 

al costat wàter 

18% 20% 23% 14% 47% 18% 

No n’acostumo a utilitzar 10% 13% 19% 12% 16% 11% 

Els llenço al wàter  4% 5% 4% 1% 12% 4% 

Reciclar-los 1% 3%   4%   2% 

Altres 0%         0% 

Ns/Nc 1% 2% 1% 2%   1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.25 Què fa amb les tovalloletes del wàter, palets de cotó de les orelles o el 

cotó fluix per desmaquillar-se una vegada els ha utilitzat, segons la província de 

residència dels consultats 

  
Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els llenço al rebuig 68% 38% 82% 67% 66% 

Els llenço en una paperera al 

costat wàter 

17% 41% 5% 17% 18% 

No n’acostumo a utilitzar 10% 18% 10% 10% 11% 

Els llenço al wàter  4% 4% 3% 3% 4% 

Reciclar-los 2% 1% 1% 2% 2% 

Altres   1% 1% 1% 0% 

Ns/Nc 1%   4% 1% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.26 Què fa amb les tovalloletes del wàter, palets de cotó de les orelles o el 

cotó fluix per desmaquillar-se una vegada els ha utilitzat, segons la grandària del 

municipi de residència dels consultats  

  
Grandària del municipi 

Fins a 

2000 

2001 a 

5000 

5001 a 

10000 

10001 a 

50000 

Més de 

50000 Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els llenço al rebuig 57% 58% 63% 59% 71% 66% 

Els llenço en una paperera 

al costat wàter 

20% 23% 21% 25% 14% 18% 

No n’acostumo a utilitzar 14% 15% 14% 13% 8% 11% 

Els llenço al wàter  5% 5% 1% 2% 5% 4% 

Reciclar-los 3% 0% 0% 1% 2% 2% 

Altres     1% 0% 0% 0% 

Ns/Nc 2% 2%   2% 1% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 Figura 5.27 Què fa amb els líquids que es produeixen a la cuina, com el suc d’una 

llauna de musclos o l’oli de cuinar? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 5.28 Què fa amb els líquids que es produeixen a la cuina, segons el sexe dels 

consultats 

  
Sexe 

Home Dona Total 

Què fa amb 

les 

tovalloletes i 

cotó utilitzats 

Els porto a la deixalleria / punt verd / 

contenidor especial 

38% 33% 36% 

Els llenço al rebuig 21% 24% 22% 

Reciclatge 18% 19% 19% 

Els llenço a la pica 17% 15% 16% 

Reutilitzar 5% 3% 4% 

No n’acostumo a utilitzar 3% 4% 4% 

Els llenço al wàter  2% 4% 3% 

Els passen a buscar 1% 1% 1% 

Altres 1%   0% 

Ns/Nc 2% 1% 1% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 5.29 Què fa amb els líquids que es produeixen a la cuina, segons l’edat dels 

consultats 

  
Edat 

16-29 30-44 45-64 65-75 Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els porto a la deixalleria / punt 

verd / contenidor especial 

31% 39% 39% 31% 36% 

Els llenço al rebuig 23% 23% 24% 20% 22% 

Reciclatge 15% 17% 18% 23% 19% 

Els llenço a la pica 23% 22% 11% 11% 16% 

Reutilitzar 3% 2% 4% 7% 4% 

No n’acostumo a utilitzar 3% 2% 3% 7% 4% 

Els llenço al wàter  4% 2% 3% 3% 3% 

Els passen a buscar 1%   1% 2% 1% 

Altres 0%   0% 0% 0% 

Ns/Nc 0% 1% 2% 1% 1% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 5.30 Què fa amb els líquids que es produeixen a la cuina, segons el nivell 

d’estudis dels consultats 

  
Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Ns/Nc Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els porto a la deixalleria / punt 

verd / contenidor especial 

31% 36% 38% 42% 36% 

Els llenço al rebuig 23% 22% 24% 8% 22% 

Reciclatge 26% 19% 14%   19% 

Els llenço a la pica 11% 19% 15% 27% 16% 

Reutilitzar 6% 3% 3%   4% 

No n’acostumo a utilitzar 2% 3% 5% 23% 4% 

Els llenço al wàter  3% 3% 3%   3% 

Els passen a buscar 1% 1% 1%   1% 

Altres   0% 0%   0% 

Ns/Nc 1% 2% 0%   1% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.31 Què fa amb els líquids que es produeixen a la cuina, segons la situació 

laboral dels consultats 

  
Situació laboral 

Ocupat Aturat 

Tasques 

de la llar Estudiant 

Jubilat / 

pensionista 

Ns/ 

Nc Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els porto a la deixalleria / punt 

verd / contenidor especial 

38% 38% 41% 24% 34%   36% 

Els llenço al rebuig 23% 26% 12% 22% 21%   22% 

Reciclatge 18% 16% 28% 15% 21% 100% 19% 

Els llenço a la pica 17% 12% 4% 28% 13%   16% 

Reutilitzar 3% 2% 2% 5% 7%   4% 

No n’acostumo a utilitzar 3% 3% 7% 2% 5%   4% 

Els llenço al wàter  2% 4%   7% 2%   3% 

Els passen a buscar 0%   7% 2% 2%   1% 

Altres 0%       0%   0% 

Ns/Nc 2% 1% 7% 1% 1%   1% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.32 Què fa amb els líquids que es produeixen a la cuina, segons el lloc de 

naixement dels consultats 

  

Lloc de naixement 

A 

Catalunya 

En altres 

comunitats 

autònomes 

A la Unió 

Europea 

Fora de 

la Unió 

Europea Ns/Nc Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els porto a la deixalleria / punt 

verd / contenidor especial 

35% 39% 20% 46% 39% 36% 

Els llenço al rebuig 24% 17% 20% 28%   22% 

Reciclatge 18% 21% 24% 21%   19% 

Els llenço a la pica 18% 11% 5% 5%   16% 

Reutilitzar 3% 8% 1%     4% 

No n’acostumo a utilitzar 3% 4% 4%   45% 4% 

Els llenço al wàter  3% 2% 13%   17% 3% 

Els passen a buscar 1% 1%       1% 

Altres 0% 1%       0% 

Ns/Nc 1% 0% 12%     1% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.33 Què fa amb els líquids que es produeixen a la cuina, segons els anys que 

fa que viuen a Catalunya els consultats 

  

Anys que fa que viu a Catalunya 

Des de 

sempre / hi 

va néixer 

Més de 

30 anys 

Entre 10 i 

30 anys 

Menys de 

10 anys Ns/Nc Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els porto a la deixalleria / punt 

verd / contenidor especial 

35% 37% 46% 35% 39% 36% 

Els llenço al rebuig 24% 17% 20% 28%   22% 

Reciclatge 18% 26% 14% 8%   19% 

Els llenço a la pica 18% 10% 6% 17%   16% 

Reutilitzar 3% 8% 3% 8%   4% 

No n’acostumo a utilitzar 3% 4% 4%   45% 4% 

Els llenço al wàter  3% 2% 4% 3% 17% 3% 

Els passen a buscar 1% 2%       1% 

Altres 0% 1%       0% 

Ns/Nc 1% 0% 3%     1% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.34 Què fa amb els líquids que es produeixen a la cuina, segons l’idioma que 

parlen habitualment els consultats 

  

Idioma que parla a casa 

Català Castellà 

Català i 

castellà Altres  Ns/Nc Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els porto a la deixalleria / punt 

verd / contenidor especial 

34% 34% 42% 31% 44% 36% 

Els llenço al rebuig 21% 25% 21% 33% 21% 22% 

Reciclatge 17% 20% 20% 2%   19% 

Els llenço a la pica 20% 14% 11% 30% 10% 16% 

Reutilitzar 4% 4% 4%     4% 

No n’acostumo a utilitzar 5% 3% 2%   24% 4% 

Els llenço al wàter  2% 4% 2% 4%   3% 

Els passen a buscar 2% 0% 0%     1% 

Altres 1%         0% 

Ns/Nc 2% 1% 1%     1% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.35 Què fa amb els líquids que es produeixen a la cuina, segons la freqüència 

de connexió a Internet dels consultats 

  

Freqüència d'ús d'Internet 

Cada dia 

Un o més 

cops a la 

setmana 

Menys d'un 

cop a la 

setmana Mai Ns/Nc Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els porto a la deixalleria / punt 

verd / contenidor especial 

37% 50% 23% 23% 39% 36% 

Els llenço al rebuig 23% 13% 32% 23% 17% 22% 

Reciclatge 17% 16% 29% 26%   19% 

Els llenço a la pica 18% 13% 1% 12% 24% 16% 

Reutilitzar 4% 2% 6% 7%   4% 

No n’acostumo a utilitzar 3% 4% 6% 5% 20% 4% 

Els llenço al wàter  3% 4% 2% 5%   3% 

Els passen a buscar 1% 0%   3%   1% 

Altres 0%         0% 

Ns/Nc 1% 2% 1% 2%   1% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 5.36 Què fa amb els líquids que es produeixen a la cuina, segons la província 

de residència dels consultats 

  
Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els porto a la deixalleria / punt 

verd / contenidor especial 

36% 32% 12% 51% 36% 

Els llenço al rebuig 23% 25% 43% 7% 22% 

Reciclatge 21% 11% 15% 9% 19% 

Els llenço a la pica 15% 17% 23% 23% 16% 

Reutilitzar 3% 4% 4% 7% 4% 

No n’acostumo a utilitzar 3% 5% 2% 5% 4% 

Els llenço al wàter  3% 4% 3% 2% 3% 

Els passen a buscar 1% 2% 1% 1% 1% 

Altres   1% 1% 1% 0% 

Ns/Nc 1%   4% 1% 1% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 5.37 Què fa amb els líquids que es produeixen a la cuina, segons la grandària 

del municipi de residència dels consultats  

  

Grandària del municipi 

Fins a 2000 

2001 a 

5000 

5001 a 

10000 

10001 a 

50000 

Més de 

50000 Total 

Què fa 

amb les 

tovalloletes 

i cotó 

utilitzats 

Els porto a la deixalleria / 

punt verd / contenidor 

especial 

23% 42% 40% 36% 35% 36% 

Els llenço al rebuig 32% 21% 38% 23% 19% 22% 

Reciclatge 17% 9% 8% 13% 24% 19% 

Els llenço a la pica 16% 17% 9% 18% 16% 16% 

Reutilitzar 6% 7% 6% 3% 3% 4% 

No n’acostumo a utilitzar 3% 3% 1% 5% 3% 4% 

Els llenço al wàter    1% 2% 3% 3% 3% 

Els passen a buscar 5%   1% 1% 1% 1% 

Altres     1% 0% 0% 0% 

Ns/Nc 2% 2%   2% 1% 1% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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6 Aspectes referents a l’energia 

6.1 Hàbits quant a l’estalvi d’energia 

En aquest capítol s’analitzarà diferents aspectes referents a l’energia. En primer lloc, es 

va preguntar als consultats sobre si prenen algun tipus de mesura per estalviar en el 

consum d’energia, a continuació, es va demanar que especifiquessin de quina/es 

mesures es tracta. La resposta era espontània i múltiple. 

 Figura 6.1 Vostè pren mesures a casa i en els seus desplaçaments, a la feina, a 

l’escola, ..., per tal d’estalviar en el consum d’energia? 

 

 Figura 6.2 Adopció de mesures per estalviar en el consum d’energia, segons el lloc de 

residència dels consultats 

  
Adopta mesures d'estalvi energètic 

Sí, prenc mesures No prenc cap mesura 

Província Barcelona 87% 13% 

Girona 81% 19% 

Lleida 88% 12% 

Tarragona 92% 8% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 80% 20% 

2001 a 5000 86% 14% 

5001 a 10000 90% 10% 

10001 a 50000 86% 14% 

Més de 50000 87% 13% 

Total   87% 13% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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11%
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 Figura 6.3 Adopció de mesures per estalviar en el consum d’energia, segons 

col·lectius consultats 

  
Adopta mesures d'estalvi energètic 

Sí, prenc mesures No prenc cap mesura 

Sexe Home 86% 14% 

Dona 88% 12% 

Edat 16-29 84% 16% 

30-44 84% 16% 

45-64 89% 11% 

65-75 89% 11% 

Nivell d'estudis Nivell baix 88% 12% 

Nivell mig 86% 14% 

Nivell alt 87% 13% 

Situació laboral Ocupat 86% 14% 

Aturat 86% 14% 

Tasques de la llar 87% 13% 

Estudiant 80% 20% 

Jubilat / pensionista 90% 10% 

Lloc de naixement A Catalunya 86% 14% 

En altres comunitats autònomes 87% 13% 

A la Unió Europea 96% 4% 

Fora de la Unió Europea 90% 10% 

Anys que fa que 

viu a Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 86% 14% 

Més de 30 anys 90% 10% 

Entre 10 i 30 anys 86% 14% 

Menys de 10 anys 84% 16% 

Idioma que parla 

a casa 

Català 88% 12% 

Castellà 84% 16% 

Català i castellà 89% 11% 

Altres 78% 22% 

Freqüència d'ús 

d'Internet 

Cada dia 86% 14% 

Un o més cops a la setmana 92% 8% 

Menys d'un cop a la setmana 91% 9% 

Mai 84% 16% 

Total   87% 13% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REO 865



 

 
Seguiment d’Indicadors de Sostenibilitat 

Desembre   2016 80 

 Figura 6.4 Ens podria dir les mesures que vostè practica per tal d’estalviar en el consum 

d’energia? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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No encenc llums innecessàries

Utilitzo bombetes compactes, fluorescents 

incandescents, de baix consum…

Utilitzo el transport públic per desplaçar-me

Si la distància ho permet vaig a peu,

en bicicleta...

Aprofito la llum natural

Vigilo amb la temperatura de la calefacció

i/o l'aire condicionat

Apago els electrodomèstics,

no els deixo en stand-by

Tinc en compte l'aïllament tèrmic de la casa

Utilitzo els programes econòmics dels

electrodomèstics

Electrodomèstics de Classe A

Comparteixo el cotxe quan haig de fer
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cotxe
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 Figura 6.5 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons el sexe dels consultats 
 

  
Sexe 

Home Dona Total 

Mesures per 

estalviar 

energia 

No encenc llums innecessàries 35% 38% 37% 

Utilitzo bombetes compactes, fluorescents 

incandescents, de baix consum...  

25% 23% 24% 

Utilitzo el transport públic per desplaçar-

me 

17% 22% 19% 

Si la distància ho permet vaig a peu, en 

bicicleta... 

16% 18% 17% 

Aprofito la llum natural 12% 20% 16% 

Vigilo amb la temperatura de la 

calefacció i/o l’aire condicionat 

12% 13% 12% 

Apago els electrodomèstics, no els deixo 

en stand-by 

11% 11% 11% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de la 

casa 

7% 4% 6% 

Utilitzo els programes econòmics dels 

electrodomèstics 

3% 5% 4% 

Electrodomèstics de Classe A 5% 3% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig de fer 

desplaçaments 

4% 2% 3% 

Utilitzo menys i de manera més sostenible 

el cotxe 

3% 1% 2% 

Apago la placa elèctrica de la cuina 

abans d’acabar la cocció 

1% 1% 1% 

Poso els electrodomèstics per la nit 1% 0% 1% 

Estalvio i gasto el mínim 0% 0% 0% 

Cuino amb olles a pressió 0%   0% 

Altres 4% 3% 3% 

No prenc cap mesura 14% 12% 13% 

Ns/Nc 2% 2% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.6 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons l’edat dels consultats 
 

  
Edat 

16-29 30-44 45-64 65-75 Total 

Mesures per 

estalviar 

energia 

No encenc llums innecessàries 43% 37% 36% 32% 37% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, de baix 

consum...  

12% 28% 27% 22% 24% 

Utilitzo el transport públic per desplaçar-

me 

20% 20% 21% 16% 19% 

Si la distància ho permet vaig a peu, en 

bicicleta... 

15% 17% 19% 15% 17% 

Aprofito la llum natural 15% 14% 20% 15% 16% 

Vigilo amb la temperatura de la 

calefacció i/o l’aire condicionat 

6% 13% 12% 17% 12% 

Apago els electrodomèstics, no els 

deixo en stand-by 

19% 12% 9% 8% 11% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de la 

casa 

3% 6% 7% 6% 6% 

Utilitzo els programes econòmics dels 

electrodomèstics 

4% 4% 4% 5% 4% 

Electrodomèstics de Classe A 2% 6% 4% 3% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig de fer 

desplaçaments 

2% 6% 2% 1% 3% 

Utilitzo menys i de manera més 

sostenible el cotxe 

0% 1% 3% 3% 2% 

Apago la placa elèctrica de la cuina 

abans d’acabar la cocció 

0% 1% 1% 0% 1% 

Poso els electrodomèstics per la nit 2%   0% 0% 1% 

Estalvio i gasto el mínim 0%   0% 1% 0% 

Cuino amb olles a pressió   0%   0% 0% 

Altres 4% 2% 5% 2% 3% 

No prenc cap mesura 16% 16% 11% 11% 13% 

Ns/Nc 2% 1% 0% 5% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.7 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons el nivell d’estudis dels 

consultats 
 

  
Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Ns/Nc Total 

Mesures per 

estalviar 

energia 

No encenc llums innecessàries 36% 36% 38% 20% 37% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, de 

baix consum...  

18% 22% 30% 29% 24% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

13% 20% 23% 15% 19% 

Si la distància ho permet vaig a 

peu, en bicicleta... 

18% 17% 17%   17% 

Aprofito la llum natural 15% 15% 20% 13% 16% 

Vigilo amb la temperatura de la 

calefacció i/o l’aire condicionat 

12% 11% 15% 30% 12% 

Apago els electrodomèstics, no 

els deixo en stand-by 

10% 12% 12%   11% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic 

de la casa 

4% 4% 9% 13% 6% 

Utilitzo els programes econòmics 

dels electrodomèstics 

4% 3% 6%   4% 

Electrodomèstics de Classe A 3% 3% 7%   4% 

Comparteixo el cotxe quan haig 

de fer desplaçaments 

1% 4% 4%   3% 

Utilitzo menys i de manera més 

sostenible el cotxe 

1% 2% 2% 13% 2% 

Apago la placa elèctrica de la 

cuina abans d’acabar la cocció 

1% 0% 1%   1% 

Poso els electrodomèstics per la 

nit 

0% 1% 0%   1% 

Estalvio i gasto el mínim 1% 0%     0% 

Cuino amb olles a pressió   0% 0%   0% 

Altres 2% 3% 4%   3% 

No prenc cap mesura 12% 14% 13% 7% 13% 

Ns/Nc 3% 2%   16% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REO 865



 

 
Seguiment d’Indicadors de Sostenibilitat 

Desembre   2016 84 

 Figura 6.8 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons la situació laboral dels 

consultats 
 

  

Situació laboral 

Ocupat Aturat 

Tasques 

de la llar Estudiant 

Jubilat / 

pensionista Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

estalviar 

energia 

No encenc llums 

innecessàries 

38% 39% 29% 41% 33% 27% 37% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, 

de baix consum...  

25% 35% 26% 7% 24%   24% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

19% 20% 28% 22% 17% 73% 19% 

Si la distància ho permet vaig 

a peu, en bicicleta... 

18% 22% 9% 13% 15%   17% 

Aprofito la llum natural 17% 12% 21% 18% 16%   16% 

Vigilo amb la temperatura de 

la calefacció i/o l’aire 

condicionat 

12% 6% 16% 9% 16%   12% 

Apago els electrodomèstics, 

no els deixo en stand-by 

12% 16% 7% 18% 7% 27% 11% 

Tinc en compte l’aïllament 

tèrmic de la casa 

6% 3%   2% 7%   6% 

Utilitzo els programes 

econòmics dels 

electrodomèstics 

5% 2%     6%   4% 

Electrodomèstics de Classe A 4% 7%   2% 3%   4% 

Comparteixo el cotxe quan 

haig de fer desplaçaments 

5% 4%   2% 0% 27% 3% 

Utilitzo menys i de manera 

més sostenible el cotxe 

2%   2% 1% 3%   2% 

Apago la placa elèctrica de 

la cuina abans d’acabar la 

cocció 

1%       0%   1% 

Poso els electrodomèstics per 

la nit 

0%   2% 2% 0%   1% 

Estalvio i gasto el mínim 0%       1%   0% 

Cuino amb olles a pressió 0%       0%   0% 

Altres 4%     5% 4%   3% 

No prenc cap mesura 14% 14% 13% 20% 10%   13% 

Ns/Nc 1% 1% 3% 3% 4%   2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.9 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons el lloc de naixement 

dels consultats 
 

  

Lloc de naixement 

A 

Catalunya 

En altres 

comunitats 

autònomes 

A la Unió 

Europea 

Fora de 

la Unió 

Europea Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

estalviar 

energia 

No encenc llums 

innecessàries 

37% 38% 22% 42%   37% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, 

de baix consum...  

24% 21% 31% 30% 55% 24% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

19% 18% 42% 31%   19% 

Si la distància ho permet vaig 

a peu, en bicicleta... 

18% 12% 21% 23%   17% 

Aprofito la llum natural 17% 14% 7% 12%   16% 

Vigilo amb la temperatura de 

la calefacció i/o l’aire 

condicionat 

13% 10% 15% 12%   12% 

Apago els electrodomèstics, 

no els deixo en stand-by 

11% 10% 31% 18%   11% 

Tinc en compte l’aïllament 

tèrmic de la casa 

5% 7% 13% 2%   6% 

Utilitzo els programes 

econòmics dels 

electrodomèstics 

4% 3% 5% 10%   4% 

Electrodomèstics de Classe A 5% 2%   1%   4% 

Comparteixo el cotxe quan 

haig de fer desplaçaments 

4% 2%       3% 

Utilitzo menys i de manera 

més sostenible el cotxe 

2% 2% 4%     2% 

Apago la placa elèctrica de 

la cuina abans d’acabar la 

cocció 

1% 0%       1% 

Poso els electrodomèstics per 

la nit 

1%         1% 

Estalvio i gasto el mínim 0% 1%       0% 

Cuino amb olles a pressió 0%         0% 

Altres 3% 4%       3% 

No prenc cap mesura 14% 13% 4% 10%   13% 

Ns/Nc 2% 2%   6% 45% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.10 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons els anys que fa que 

viuen a Catalunya els consultats 

  

Anys que fa que viu a Catalunya 

Des de 

sempre / hi 

va néixer 

Més de 

30 anys 

Entre 10 i 

30 anys 

Menys de 

10 anys Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

estalviar 

energia 

No encenc llums innecessàries 37% 34% 42% 50%   37% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, de 

baix consum...  

24% 22% 24% 25% 55% 24% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

19% 18% 26% 31%   19% 

Si la distància ho permet vaig a 

peu, en bicicleta... 

18% 12% 21% 10%   17% 

Aprofito la llum natural 17% 15% 12% 10%   16% 

Vigilo amb la temperatura de 

la calefacció i/o l’aire 

condicionat 

13% 10% 11% 7%   12% 

Apago els electrodomèstics, 

no els deixo en stand-by 

11% 11% 12% 22%   11% 

Tinc en compte l’aïllament 

tèrmic de la casa 

5% 9% 4%     6% 

Utilitzo els programes 

econòmics dels 

electrodomèstics 

4% 4% 4% 2%   4% 

Electrodomèstics de Classe A 5% 1% 6%     4% 

Comparteixo el cotxe quan 

haig de fer desplaçaments 

4% 1%   7%   3% 

Utilitzo menys i de manera més 

sostenible el cotxe 

2% 3%       2% 

Apago la placa elèctrica de la 

cuina abans d’acabar la 

cocció 

1% 1%       1% 

Poso els electrodomèstics per 

la nit 

1%         1% 

Estalvio i gasto el mínim 0% 1%       0% 

Cuino amb olles a pressió 0%         0% 

Altres 3% 4%   7%   3% 

No prenc cap mesura 14% 10% 14% 16%   13% 

Ns/Nc 2% 2% 3%   45% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.11 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons l’idioma que parlen 

habitualment els consultats 

  

Idioma que parla a casa 

Català Castellà 

Català i 

castellà Altres Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

estalviar 

energia 

No encenc llums innecessàries 37% 36% 37% 23% 44% 37% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, de 

baix consum...  

22% 25% 27% 21% 19% 24% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

18% 19% 21% 36% 23% 19% 

Si la distància ho permet vaig a 

peu, en bicicleta... 

19% 17% 13% 8%   17% 

Aprofito la llum natural 19% 12% 18% 8% 21% 16% 

Vigilo amb la temperatura de la 

calefacció i/o l’aire condicionat 

15% 9% 14%   23% 12% 

Apago els electrodomèstics, no 

els deixo en stand-by 

10% 12% 13% 29%   11% 

Tinc en compte l’aïllament 

tèrmic de la casa 

6% 4% 9% 4%   6% 

Utilitzo els programes econòmics 

dels electrodomèstics 

3% 4% 8%   9% 4% 

Electrodomèstics de Classe A 4% 4% 6%     4% 

Comparteixo el cotxe quan haig 

de fer desplaçaments 

3% 3% 3%     3% 

Utilitzo menys i de manera més 

sostenible el cotxe 

3% 1% 1%     2% 

Apago la placa elèctrica de la 

cuina abans d’acabar la cocció 

1% 1%       1% 

Poso els electrodomèstics per la 

nit 

1%   1%     1% 

Estalvio i gasto el mínim 0% 0% 1%     0% 

Cuino amb olles a pressió 0%   0%     0% 

Altres 4% 2% 2%     3% 

No prenc cap mesura 12% 16% 11% 22%   13% 

Ns/Nc 2% 2% 2%   24% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.12 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons la freqüència de 

connexió a Internet dels consultats 
 

  

Freqüència d'ús d'Internet 

Cada dia 

Un o més 

cops a la 

setmana 

Menys d'un 

cop a la 

setmana Mai Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

estalviar 

energia 

No encenc llums innecessàries 38% 34% 38% 28% 40% 37% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, de baix 

consum...  

23% 35% 31% 17% 20% 24% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

20% 20% 14% 17% 12% 19% 

Si la distància ho permet vaig a peu, 

en bicicleta... 

18% 15% 24% 9% 4% 17% 

Aprofito la llum natural 18% 8% 15% 11% 25% 16% 

Vigilo amb la temperatura de la 

calefacció i/o l’aire condicionat 

12% 14% 11% 16% 12% 12% 

Apago els electrodomèstics, no els 

deixo en stand-by 

13% 6% 7% 8%   11% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic de 

la casa 

6% 7%   4%   6% 

Utilitzo els programes econòmics 

dels electrodomèstics 

4% 2% 5% 2% 4% 4% 

Electrodomèstics de Classe A 4% 5% 6% 0%   4% 

Comparteixo el cotxe quan haig de 

fer desplaçaments 

4%         3% 

Utilitzo menys i de manera més 

sostenible el cotxe 

2%   1% 1%   2% 

Apago la placa elèctrica de la 

cuina abans d’acabar la cocció 

0%     2%   1% 

Poso els electrodomèstics per la nit 1%     1%   1% 

Estalvio i gasto el mínim 0%     2%   0% 

Cuino amb olles a pressió 0% 1%       0% 

Altres 3% 5% 4% 2%   3% 

No prenc cap mesura 14% 8% 9% 16% 17% 13% 

Ns/Nc 1% 2%   5% 12% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REO 865



 

 
Seguiment d’Indicadors de Sostenibilitat 

Desembre   2016 89 

 Figura 6.13 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons la província de 

residència dels consultats 

  
Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 

Mesures 

per 

estalviar 

energia 

No encenc llums innecessàries 38% 33% 27% 37% 37% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, de 

baix consum...  

24% 22% 13% 28% 24% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

22% 9% 14% 16% 19% 

Si la distància ho permet vaig a 

peu, en bicicleta... 

16% 19% 25% 15% 17% 

Aprofito la llum natural 18% 8% 13% 18% 16% 

Vigilo amb la temperatura de la 

calefacció i/o l’aire condicionat 

13% 8% 16% 13% 12% 

Apago els electrodomèstics, no 

els deixo en stand-by 

13% 8% 5% 8% 11% 

Tinc en compte l’aïllament 

tèrmic de la casa 

6% 1% 7% 7% 6% 

Utilitzo els programes econòmics 

dels electrodomèstics 

4% 4% 3% 2% 4% 

Electrodomèstics de Classe A 4% 6% 5% 4% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig 

de fer desplaçaments 

3% 3% 7% 2% 3% 

Utilitzo menys i de manera més 

sostenible el cotxe 

2% 2% 3% 1% 2% 

Apago la placa elèctrica de la 

cuina abans d’acabar la cocció 

1%   2% 1% 1% 

Poso els electrodomèstics per la 

nit 

0% 1% 2% 1% 1% 

Estalvio i gasto el mínim     2% 2% 0% 

Cuino amb olles a pressió 0% 1%     0% 

Altres 3% 3% 4% 4% 3% 

No prenc cap mesura 13% 19% 12% 8% 13% 

Ns/Nc 2% 3%   2% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.14 Mesures per estalviar en el consum d’energia, segons la grandària del 

municipi de residència dels consultats 

  

Grandària del municipi 

Fins a 

2000 

2001 a 

5000 

5001 a 

10000 

10001 a 

50000 

Més de 

50000 Total 

Mesures 

per 

estalviar 

energia 

No encenc llums innecessàries 27% 23% 42% 39% 37% 37% 

Utilitzo bombetes compactes, 

fluorescents incandescents, de baix 

consum...  

10% 23% 24% 19% 27% 24% 

Utilitzo el transport públic per 

desplaçar-me 

15% 9% 11% 21% 22% 19% 

Si la distància ho permet vaig a 

peu, en bicicleta... 

16% 18% 15% 23% 14% 17% 

Aprofito la llum natural 10% 16% 29% 18% 14% 16% 

Vigilo amb la temperatura de la 

calefacció i/o l’aire condicionat 

11% 15% 10% 14% 12% 12% 

Apago els electrodomèstics, no els 

deixo en stand-by 

9% 1% 8% 9% 14% 11% 

Tinc en compte l’aïllament tèrmic 

de la casa 

5% 6% 5% 4% 6% 6% 

Utilitzo els programes econòmics 

dels electrodomèstics 

1% 2% 4% 5% 4% 4% 

Electrodomèstics de Classe A 3% 5% 3% 5% 4% 4% 

Comparteixo el cotxe quan haig de 

fer desplaçaments 

2% 9% 1% 1% 4% 3% 

Utilitzo menys i de manera més 

sostenible el cotxe 

5% 2% 4% 2% 1% 2% 

Apago la placa elèctrica de la 

cuina abans d’acabar la cocció 

  2%   2% 0% 1% 

Poso els electrodomèstics per la nit 3% 2% 3% 0%   1% 

Estalvio i gasto el mínim 1%   3%   0% 0% 

Cuino amb olles a pressió   1%     0% 0% 

Altres 3% 3% 3% 3% 4% 3% 

No prenc cap mesura 20% 14% 10% 14% 13% 13% 

Ns/Nc 3%   3% 1% 2% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.15 Nombre mitjà de mesures que adopta per estalviar energia 
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6.2 Percepcions envers l’energia eòlica 

A continuació es mostra la percepció dels consultats envers l’energia eòlica i 

concretament, la valoració que fan sobre la instal·lació d’un parc eòlic a la zona on 

viuen. 

 

 Figura 6.16 Parlem ara de les energies renovables. En quin grau considera que és 

beneficiós el desenvolupament de la energia eòlica a Catalunya? 
 

 

 

 Figura 6.17 Valoració dels beneficis del desenvolupament de l’energia eòlica a 

Catalunya, segons el lloc de residència dels col·lectius consultats 
 

  

Valoració dels beneficis del desenvolupament de l'energia 

eòlica 

Gens o poc 

beneficiós 

Bastant 

beneficiós 

Molt 

beneficiós Ns/Nc 

Província Barcelona 9% 29% 51% 12% 

Girona 12% 24% 54% 11% 

Lleida 9% 44% 34% 12% 

Tarragona 8% 27% 54% 10% 

Grandària del municipi Fins a 2000 5% 40% 45% 10% 

2001 a 5000 8% 36% 45% 10% 

5001 a 10000 8% 30% 47% 15% 

10001 a 50000 10% 26% 51% 12% 

Més de 50000 9% 29% 51% 11% 

Total   9% 29% 50% 12% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.18 Valoració dels beneficis del desenvolupament de l’energia eòlica a 

Catalunya, segons els col·lectius consultats 
 

  

Valoració dels beneficis del desenvolupament de 

l'energia eòlica 

Gens o poc 

beneficiós 

Bastant 

beneficiós 

Molt 

beneficiós Ns/Nc 

Sexe Home 10% 25% 57% 8% 

Dona 8% 33% 44% 15% 

Edat 16-29 11% 37% 47% 5% 

30-44 6% 30% 55% 8% 

45-64 10% 24% 52% 14% 

65-75 10% 28% 44% 19% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 11% 28% 39% 22% 

Nivell mig 11% 31% 48% 10% 

Nivell alt 4% 25% 64% 7% 

Situació 

laboral 

Ocupat 7% 29% 56% 8% 

Aturat 11% 24% 55% 11% 

Tasques de la llar 3% 40% 33% 23% 

Estudiant 17% 39% 38% 5% 

Jubilat / pensionista 10% 27% 43% 20% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 8% 31% 51% 10% 

En altres comunitats autònomes 14% 21% 48% 17% 

A la Unió Europea 11% 19% 52% 18% 

Fora de la Unió Europea 3% 31% 49% 17% 

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 8% 31% 51% 10% 

Més de 30 anys 14% 21% 45% 19% 

Entre 10 i 30 anys 14% 20% 56% 10% 

Menys de 10 anys   34% 47% 18% 

Idioma que 

parla a 

casa 

Català 8% 28% 52% 12% 

Castellà 11% 30% 46% 13% 

Català i castellà 8% 26% 56% 10% 

Altres     49% 33% 18% 

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 8% 29% 55% 8% 

Un o més cops a la setmana 12% 32% 41% 15% 

Menys d'un cop a la setmana 7% 41% 25% 26% 

Mai 14% 20% 38% 28% 

Total   9% 29% 50% 12% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.19 Com valoraria la instal·lació d’un parc eòlic a la zona on viu, si a nivell 

tècnic es considerés adequat? 
 

 
 

 

 

 Figura 6.20 Valoració de la instal·lació d’un parc eòlic a la zona on viu, segons el lloc 

de residència dels col·lectius consultats 
 

  
Valoració de la instal·lació d'un parc eòlic a la zona on viu 

Malament 

Ni bé ni 

malament Bé Ns/Nc 

Província Barcelona 11% 5% 73% 11% 

Girona 11% 9% 73% 7% 

Lleida 13% 4% 75% 8% 

Tarragona 10% 5% 78% 8% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 18% 8% 67% 8% 

2001 a 5000 12% 3% 74% 11% 

5001 a 10000 11% 5% 66% 19% 

de 10001 a 50000 9% 7% 75% 9% 

Més de 50000 11% 5% 74% 9% 

Total   11% 6% 73% 10% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 6.21 Valoració de la instal·lació d’un parc eòlic a la zona on viu, segons els 

col·lectius consultats 
 

  
Valoració de la instal·lació d'un parc eòlic a la zona on viu 

Malament 

Ni bé ni 

malament Bé Ns/Nc 

Sexe Home 11% 5% 78% 6% 

Dona 11% 6% 69% 14% 

Edat 16-29 12% 5% 80% 3% 

30-44 11% 6% 74% 9% 

45-64 13% 5% 73% 10% 

65-75 8% 7% 67% 18% 

Nivell d'estudis Nivell baix 8% 7% 66% 18% 

Nivell mig 13% 6% 75% 6% 

Nivell alt 10% 4% 76% 9% 

Situació 

laboral 

Ocupat 11% 6% 76% 7% 

Aturat 13% 7% 71% 10% 

Tasques de la llar 33%   56% 11% 

Estudiant 15% 3% 80% 2% 

Jubilat / pensionista 7% 7% 68% 18% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 11% 6% 74% 9% 

En altres comunitats 

autònomes 

8% 6% 73% 13% 

A la Unió Europea     90% 10% 

Fora de la Unió Europea 19% 5% 65% 11% 

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 11% 6% 74% 9% 

Més de 30 anys 7% 7% 71% 15% 

Entre 10 i 30 anys 16% 3% 73% 7% 

Menys de 10 anys 7%   85% 8% 

Idioma que 

parla a casa 

Català 10% 7% 73% 10% 

Castellà 13% 6% 70% 11% 

Català i castellà 10% 3% 80% 8% 

Altres  6%   78% 16% 

Freqüència 

d'ús d'Internet 

Cada dia 12% 5% 76% 7% 

Un o més cops a la setmana 7% 7% 66% 20% 

Menys d'un cop a la setmana 4% 2% 72% 22% 

Mai 7% 12% 59% 22% 

Total   11% 6% 73% 10% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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7 Aspectes referents als residus 

7.1 Hàbits generals de prevenció de residus a casa seva 

En aquest apartat es preguntava als consultats sobre si prenen alguna mesura per 

generar menys residus en la seva vida quotidiana. La resposta era espontània i múltiple. 

 Figura 7.1 Vostè pren algun tipus de mesura en la seva vida quotidiana per intentar 

generar menys residus (quan compra, amb els materials de casa, o altres)? 

 
 

 Figura 7.2 Adopció de mesures per intentar generar menys residus, segons el lloc de 

residència dels consultats 
 

  
Adopta mesures per intentar generar menys residus 

Sí, prenc mesures No prenc cap mesura 

Província Barcelona 80% 20% 

Girona 72% 28% 

Lleida 85% 15% 

Tarragona 78% 22% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 82% 18% 

2001 a 5000 73% 27% 

5001 a 10000 86% 14% 

10001 a 50000 79% 21% 

Més de 50000 79% 21% 

Total 80% 20% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.3 Adopció de mesures per intentar generar menys residus, segons col·lectius 

consultats 
 

  
Adopta mesures per intentar generar menys residus 

Sí, prenc mesures No prenc cap mesura 

Sexe Home 75% 25% 

Dona 84% 16% 

Edat 16-29 72% 28% 

30-44 78% 22% 

45-64 84% 16% 

65-75 81% 19% 

Nivell d'estudis Nivell baix 79% 21% 

Nivell mig 75% 25% 

Nivell alt 86% 14% 

Situació laboral Ocupat 80% 20% 

Aturat 82% 18% 

Tasques de la llar 86% 14% 

Estudiant 65% 35% 

Jubilat / pensionista 82% 18% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 79% 21% 

En altres comunitats autònomes 82% 18% 

A la Unió Europea 86% 14% 

Fora de la Unió Europea 86% 14% 

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 79% 21% 

Més de 30 anys 83% 17% 

Entre 10 i 30 anys 80% 20% 

Menys de 10 anys 87% 13% 

Idioma que 

parla a casa 

Català 84% 16% 

Castellà 72% 28% 

Català i castellà 83% 17% 

Altres  72% 28% 

Freqüència d'ús 

d'Internet 

Cada dia 80% 20% 

Un o més cops a la setmana 85% 15% 

Menys d'un cop a la setmana 82% 18% 

Mai 73% 27% 

Total 80% 20% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.4 Ens podria dir les mesures que vostè practica per intentar generar menys 

residus? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 7.5 Pren algun tipus de mesura en la seva vida quotidiana per intentar generar 

menys residus, sense incloure aquells consultats que únicament esmenten com a 

mesura de prevenció de residus “selecciono els residus” 

 

 

 

 Figura 7.6 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons el sexe 

dels consultats 
 

  
Sexe 

Home Dona Total 

Mesures per 

intentar 

generar 

menys residus 

Selecciono els residus 39% 46% 43% 

Portar el cabàs, bosses o carretó propi 28% 36% 32% 

Compro productes no envasats 8% 12% 10% 

Reaprofitar els productes 8% 6% 7% 

Opto per objectes reutilitzables, en 

comptes d’objectes d’un sol ús 

4% 4% 4% 

Comprar selectivament allò que realment 

necessito 

4% 3% 3% 

Comprar productes envasats en els seus 

formats més grans 

1% 1% 1% 

Dono prioritat als productes amb envasos 

retornables 

1% 1% 1% 

Reaprofitament de la matèria orgànica per 

l'hort/jardí 

1% 2% 1% 

Reparar, quan sigui possible, els objectes 

en comptes de substituir-los 

0%   0% 

Tenir en compte la vida útil dels productes 

per decidir la millor opció 

0% 0% 0% 

Altres 2% 3% 2% 

No prenc cap mesura 25% 16% 20% 

Ns/Nc 4% 3% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.7 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons l’edat dels 

consultats 

  
Edat 

16-29 30-44 45-64 65-75 Total 

Mesures 

per intentar 

generar 

menys 

residus 

Selecciono els residus 36% 45% 40% 49% 43% 

Portar el cabàs, bosses o carretó propi 22% 35% 38% 27% 32% 

Compro productes no envasats 7% 10% 12% 9% 10% 

Reaprofitar els productes 5% 10% 9% 3% 7% 

Opto per objectes reutilitzables, en 

comptes d’objectes d’un sol ús 

7% 5% 3% 2% 4% 

Comprar selectivament allò que 

realment necessito 

3% 3% 4% 2% 3% 

Comprar productes envasats en els seus 

formats més grans 

0% 1% 2% 1% 1% 

Dono prioritat als productes amb 

envasos retornables 

1% 1% 2% 1% 1% 

Reaprofitament de la matèria orgànica 

per l'hort/jardí 

1% 1% 2% 1% 1% 

Reparar, quan sigui possible, els 

objectes en comptes de substituir-los 

    0%   0% 

Tenir en compte la vida útil dels 

productes per decidir la millor opció 

  0%   0% 0% 

Altres 5% 2% 1% 3% 2% 

No prenc cap mesura 28% 22% 16% 19% 20% 

Ns/Nc 4% 3% 3% 4% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 Figura 7.8 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons el nivell 

d’estudis dels consultats 
 

  
Nivell d'estudis 

Nivell 

baix 

Nivell  

mig 

Nivell  

alt Ns/Nc Total 

Mesures per 

intentar 

generar 

menys 

residus 

Selecciono els residus 46% 39% 46% 66% 43% 

Portar el cabàs, bosses o 

carretó propi 

27% 29% 41% 14% 32% 

Compro productes no envasats 7% 9% 14%   10% 

Reaprofitar els productes 5% 7% 9% 13% 7% 

Opto per objectes reutilitzables, 

en comptes d’objectes d’un sol 

ús 

4% 4% 4%   4% 

Comprar selectivament allò que 

realment necessito 

2% 3% 4% 13% 3% 

Comprar productes envasats en 

els seus formats més grans 

0% 0% 3%   1% 

Dono prioritat als productes 

amb envasos retornables 

1% 1% 1%   1% 

Reaprofitament de la matèria 

orgànica per l'hort/jardí 

1% 2% 1%   1% 

Reparar, quan sigui possible, els 

objectes en comptes de 

substituir-los 

  0%     0% 

Tenir en compte la vida útil dels 

productes per decidir la millor 

opció 

    0%   0% 

Altres 2% 2% 3%   2% 

No prenc cap mesura 21% 25% 14%   20% 

Ns/Nc 5% 3% 2% 20% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.9 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons la situació 

laboral dels consultats 
 

  

Situació laboral 

Ocupat Aturat 

Tasques 

de la 

llar Estudiant 

Jubilat / 

pensionista Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

intentar 

generar 

menys 

residus 

Selecciono els residus 42% 46% 33% 36% 47% 27% 43% 

Portar el cabàs, bosses o 

carretó propi 

36% 29% 56% 13% 31%   32% 

Compro productes no 

envasats 

11% 10% 7% 6% 10%   10% 

Reaprofitar els productes 10% 5% 17% 6% 2% 73% 7% 

Opto per objectes 

reutilitzables, en 

comptes d’objectes 

d’un sol ús 

5% 5% 7% 6% 2%   4% 

Comprar selectivament 

allò que realment 

necessito 

3% 10%   1% 3%   3% 

Comprar productes 

envasats en els seus 

formats més grans 

2% 0% 2%   1%   1% 

Dono prioritat als 

productes amb envasos 

retornables 

1% 1%   1% 1%   1% 

Reaprofitament de la 

matèria orgànica per 

l'hort/jardí 

1% 1%   1% 1%   1% 

Reparar, quan sigui 

possible, els objectes en 

comptes de substituir-los 

0%           0% 

Tenir en compte la vida 

útil dels productes per 

decidir la millor opció 

0%       0%   0% 

Altres 2%     6% 3%   2% 

No prenc cap mesura 20% 18% 14% 35% 18%   20% 

Ns/Nc 2% 6% 2% 4% 5%   4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.10 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons el lloc de 

naixement dels consultats 

  

Lloc de naixement 

A 

Catalunya 

En altres 

comunitats 

autònomes 

A la 

Unió 

Europea 

Fora de 

la Unió 

Europea Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

intentar 

generar 

menys 

residus 

Selecciono els residus 42% 44% 40% 48% 61% 43% 

Portar el cabàs, bosses o carretó 

propi 

31% 35% 22% 35% 39% 32% 

Compro productes no envasats 10% 11%   13%   10% 

Reaprofitar els productes 7% 8% 1% 12%   7% 

Opto per objectes reutilitzables, en 

comptes d’objectes d’un sol ús 

5% 3% 5%     4% 

Comprar selectivament allò que 

realment necessito 

4% 2% 3%     3% 

Comprar productes envasats en els 

seus formats més grans 

1%   4% 2%   1% 

Dono prioritat als productes amb 

envasos retornables 

2% 0%       1% 

Reaprofitament de la matèria 

orgànica per l'hort/jardí 

1% 1% 1% 5%   1% 

Reparar, quan sigui possible, els 

objectes en comptes de substituir-los 

0%         0% 

Tenir en compte la vida útil dels 

productes per decidir la millor opció 

0% 0%       0% 

Altres 3% 1% 15% 2%   2% 

No prenc cap mesura 21% 18% 14% 14%   20% 

Ns/Nc 4% 2%   15%   4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 7.11 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons els anys 

que fa que viuen a Catalunya els consultats 

  

Anys que fa que viu a Catalunya 

Des de 

sempre / hi 

va néixer 

Més 

de 30 

anys 

Entre 10 

i 30 

anys 

Menys 

de 10 

anys Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

intentar 

generar 

menys 

residus 

Selecciono els residus 42% 46% 36% 57% 61% 43% 

Portar el cabàs, bosses o carretó propi 31% 35% 41% 17% 39% 32% 

Compro productes no envasats 10% 9% 11% 17%   10% 

Reaprofitar els productes 7% 9% 8% 7%   7% 

Opto per objectes reutilitzables, en 

comptes d’objectes d’un sol ús 

5% 2% 1% 7%   4% 

Comprar selectivament allò que 

realment necessito 

4% 2% 1%     3% 

Comprar productes envasats en els 

seus formats més grans 

1% 1%       1% 

Dono prioritat als productes amb 

envasos retornables 

2% 0%       1% 

Reaprofitament de la matèria orgànica 

per l'hort/jardí 

1% 2% 0%     1% 

Reparar, quan sigui possible, els 

objectes en comptes de substituir-los 

0%         0% 

Tenir en compte la vida útil dels 

productes per decidir la millor opció 

0% 0%       0% 

Altres 3%   9%     2% 

No prenc cap mesura 21% 17% 20% 13%   20% 

Ns/Nc 4% 2% 5% 5%   4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.12 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons l’idioma 

que parlen habitualment a casa els consultats 

  
Idioma que parla a casa 

Català Castellà 

Català i 

castellà Altres  Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

intentar 

generar 

menys 

residus 

Selecciono els residus 45% 38% 45% 39% 58% 43% 

Portar el cabàs, bosses o carretó propi 35% 28% 33% 30%   32% 

Compro productes no envasats 13% 9% 7%     10% 

Reaprofitar els productes 8% 7% 5% 6% 9% 7% 

Opto per objectes reutilitzables, en 

comptes d’objectes d’un sol ús 

4% 3% 6%     4% 

Comprar selectivament allò que realment 

necessito 

3% 4% 3% 4%   3% 

Comprar productes envasats en els seus 

formats més grans 

2% 1% 0%     1% 

Dono prioritat als productes amb envasos 

retornables 

1% 1% 1%   9% 1% 

Reaprofitament de la matèria orgànica 

per l'hort/jardí 

2% 1% 0%     1% 

Reparar, quan sigui possible, els objectes 

en comptes de substituir-los 

    1%     0% 

Tenir en compte la vida útil dels 

productes per decidir la millor opció 

0%   0%     0% 

Altres 3% 1% 4%     2% 

No prenc cap mesura 16% 28% 17% 28% 21% 20% 

Ns/Nc 2% 5% 3% 6% 12% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 7.13 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons la 

freqüència de connexió a Internet dels consultats 

  

Freqüència d'ús d'Internet 

Cada dia 

Un o més 

cops a la 

setmana 

Menys 

d'un cop a 

la setmana Mai Ns/Nc Total 

Mesures 

per 

intentar 

generar 

menys 

residus 

Selecciono els residus 42% 48% 50% 43% 43% 43% 

Portar el cabàs, bosses o carretó 

propi 

34% 33% 25% 22% 22% 32% 

Compro productes no envasats 11% 13% 14% 3%   10% 

Reaprofitar els productes 8% 4% 5% 5% 4% 7% 

Opto per objectes reutilitzables, en 

comptes d’objectes d’un sol ús 

5% 2%   5%   4% 

Comprar selectivament allò que 

realment necessito 

4%   5% 2%   3% 

Comprar productes envasats en els 

seus formats més grans 

1% 1%   1%   1% 

Dono prioritat als productes amb 

envasos retornables 

1% 2% 5% 0% 4% 1% 

Reaprofitament de la matèria 

orgànica per l'hort/jardí 

1% 1% 4%     1% 

Reparar, quan sigui possible, els 

objectes en comptes de substituir-los 

0%         0% 

Tenir en compte la vida útil dels 

productes per decidir la millor opció 

0%         0% 

Altres 3%   4% 1%   2% 

No prenc cap mesura 20% 15% 18% 27% 24% 20% 

Ns/Nc 3% 6% 1% 6% 6% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.14 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons la 

província de residència dels consultats 

  
Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 

Mesures 

per 

intentar 

generar 

menys 

residus 

Selecciono els residus 45% 36% 39% 32% 43% 

Portar el cabàs, bosses o carretó 

propi 

32% 18% 48% 34% 32% 

Compro productes no envasats 10% 9% 10% 11% 10% 

Reaprofitar els productes 7% 7% 2% 11% 7% 

Opto per objectes reutilitzables, en 

comptes d’objectes d’un sol ús 

4% 7% 3% 4% 4% 

Comprar selectivament allò que 

realment necessito 

3% 1% 4% 3% 3% 

Comprar productes envasats en els 

seus formats més grans 

1% 1% 0% 2% 1% 

Dono prioritat als productes amb 

envasos retornables 

1% 3% 3% 0% 1% 

Reaprofitament de la matèria 

orgànica per l'hort/jardí 

1% 4% 3% 1% 1% 

Reparar, quan sigui possible, els 

objectes en comptes de substituir-

los 

0%       0% 

Tenir en compte la vida útil dels 

productes per decidir la millor 

opció 

  1%   1% 0% 

Altres 3% 1% 2% 1% 2% 

No prenc cap mesura 20% 28% 15% 22% 20% 

Ns/Nc 3% 5% 3% 8% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 7.15 Mesures que practica per intentar generar menys residus, segons la 

grandària del municipi de residència dels consultats 

  
Grandària del municipi 

Fins a 

2000 

2001 a 

5000 

5001 a 

10000 

10001 a 

50000 

Més de 

50000 Total 

Mesures 

per 

intentar 

generar 

menys 

residus 

Selecciono els residus 45% 44% 55% 39% 42% 43% 

Portar el cabàs, bosses o carretó 

propi 

26% 23% 33% 33% 33% 32% 

Compro productes no envasats 10% 6% 7% 12% 10% 10% 

Reaprofitar els productes 5% 8% 8% 7% 7% 7% 

Opto per objectes reutilitzables, en 

comptes d’objectes d’un sol ús 

2% 5%   4% 5% 4% 

Comprar selectivament allò que 

realment necessito 

2% 4% 7% 3% 3% 3% 

Comprar productes envasats en els 

seus formats més grans 

2% 3%   2% 1% 1% 

Dono prioritat als productes amb 

envasos retornables 

2% 1% 2% 1% 1% 1% 

Reaprofitament de la matèria 

orgànica per l'hort/jardí 

2% 4% 6% 1% 0% 1% 

Reparar, quan sigui possible, els 

objectes en comptes de substituir-los 

        0% 0% 

Tenir en compte la vida útil dels 

productes per decidir la millor opció 

      0% 0% 0% 

Altres 3% 2%   2% 3% 2% 

No prenc cap mesura 18% 27% 14% 21% 21% 20% 

Ns/Nc 5% 1% 3% 5% 3% 4% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.16 Nombre mitjà de mesures que adopta per intentar generar menys residus 

 

Nota: la selecció de residus no s’ha tingut en compte per calcular el nombre mitjà de mesures ja que no es 

tracta d’una mesura pròpia de prevenció. 

7.2 Hàbits generals de recollida selectiva a casa seva 

A partir d’aquí, es preguntava als consultats quins materials recullen selectivament. La 

resposta era espontània i múltiple. 

 Figura 7.17 Quant a la recollida selectiva de residus, digui’m quins residus llença vostè 

de forma separada? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

0,640,73
0,54

0,75

0,470,560,48
0,690,64

N
o

v
e

m
b

re

2
0
1

6

S
e

te
m

b
re

2
0
1

5

O
c

tu
b

re

2
0
1

4

D
e

se
m

b
re

2
0

1
3J
u

n
y

2
0
1

1

N
o

v
e

m
b

re

2
0
1

0M
a

ig

2
0
1

0

N
o

v
e

m
b

re

2
0
0

9J
u

n
y

2
0
0

9

92%

91%

90%

79%

4%

91%

91%

89%

82%

5%

93%

93%

93%

80%

3%

94%

93%

93%

80%

3%

Vidre

Paper i Cartró

Envasos i Llaunes

Matèria Orgànica

No llença de forma

separada cap tipus de

residu

Desembre 2013 Octubre 2014

Setembre 2015 Novembre 2016

REO 865



 

 
Seguiment d’Indicadors de Sostenibilitat 

Desembre   2016 106 

 

 Figura 7.18 Residus que llença de forma separada, segons els col·lectius consultats 
 

  

Materials que recull selectivament 

Vidre 

Paper i 

Cartó 

Envasos i 

Llaunes 

Matèria 

Orgànica 

No llença 

cap residu 

de forma 

separada 

Sexe Home 93% 91% 92% 79% 4% 

Dona 95% 96% 95% 81% 2% 

Edat 16-29 90% 90% 91% 74% 6% 

30-44 92% 92% 93% 73% 3% 

45-64 95% 93% 94% 85% 2% 

65-75 97% 97% 94% 86% 1% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 94% 93% 95% 83% 3% 

Nivell mig 92% 90% 91% 77% 4% 

Nivell alt 98% 97% 95% 83% 1% 

Situació 

laboral 

Ocupat 93% 92% 93% 77% 4% 

Aturat 95% 98% 99% 89%   

Tasques de la llar 100% 100% 100% 90%   

Estudiant 87% 86% 87% 71% 8% 

Jubilat / pensionista 97% 96% 94% 86% 1% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 94% 93% 93% 79% 3% 

En altres comunitats 

autònomes 

97% 93% 95% 84% 2% 

A la Unió Europea 90% 90% 90% 74% 10% 

Fora de la Unió Europea 84% 86% 92% 84% 2% 

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va 

néixer 

94% 93% 93% 79% 3% 

Més de 30 anys 95% 92% 95% 86% 3% 

Entre 10 i 30 anys 95% 93% 95% 80% 2% 

Menys de 10 anys 93% 93% 87% 76%   

Idioma que 

parla a casa 

Català 96% 94% 93% 81% 3% 

Castellà 91% 91% 94% 76% 4% 

Català i castellà 95% 95% 94% 84% 2% 

Altres 94% 94% 79% 78% 6% 

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 93% 93% 93% 78% 4% 

Un o més cops a la 

setmana 

96% 91% 92% 88% 4% 

Menys d'un cop a la 

setmana 

99% 97% 99% 90% 1% 

Mai 98% 92% 95% 82% 1% 

Total 94% 93% 93% 80% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.19 Residus que llença de forma separada, segons el lloc de residència dels 

consultats 

  

Materials que recull selectivament 

Vidre 

Paper i 

Cartó 

Envasos i 

Llaunes 

Matèria 

Orgànica 

No llença cap 

residu de forma 

separada 

Província Barcelona 94% 93% 94% 79% 3% 

Girona 94% 91% 92% 83% 5% 

Lleida 94% 96% 93% 82% 3% 

Tarragona 92% 92% 93% 82% 4% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 99% 100% 93% 85%   

2001 a 5000 94% 93% 94% 82% 5% 

5001 a 10000 95% 96% 94% 93% 0% 

10001 a 50000 94% 92% 92% 83% 3% 

Més de 50000 93% 93% 94% 76% 4% 

Total 94% 93% 93% 80% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

A partir de les respostes obtingudes pels consultats, s’ha creat un indicador global sobre 

si fan recollida selectiva de residus. Així tenim que: 

- No fan RS: són tots aquells consultats que no fan RS de cap fracció. 

- Fan RS d’algunes fraccions: són aquell conjunt de consultat que no fan RS 

d’alguna de les quatre fraccions importants analitzades. 

- Fan RS de totes les fraccions: són aquell conjunt de consultat que fan RS de totes 

aquestes quatre fraccions. 

 Figura 7.20 Indicador general sobre si fan recollida selectiva 
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 Figura 7.21 Indicador general sobre si fan recollida selectiva, segons els col·lectius 

consultats 
 

  
Indicador general sobre si fan RS 

No fan RS de 

cap fracció 

Fan RS d'algunes 

fraccions 

Fan RS de totes 

les fraccions 

Sexe Home 4% 20% 75% 

Dona 2% 19% 79% 

Edat 16-29 6% 22% 72% 

30-44 3% 27% 70% 

45-64 2% 15% 82% 

65-75 1% 15% 84% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 3% 16% 81% 

Nivell mig 4% 22% 74% 

Nivell alt 1% 19% 80% 

Situació 

laboral 

Ocupat 4% 23% 73% 

Aturat   14% 86% 

Tasques de la llar   10% 90% 

Estudiant 8% 24% 68% 

Jubilat / pensionista 1% 15% 84% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 3% 20% 76% 

En altres comunitats autònomes 2% 17% 82% 

A la Unió Europea 10% 15% 74% 

Fora de la Unió Europea 2% 19% 78% 

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 3% 20% 76% 

Més de 30 anys 3% 15% 83% 

Entre 10 i 30 anys 2% 18% 80% 

Menys de 10 anys   31% 69% 

Idioma que 

parla a casa 

Català 3% 19% 79% 

Castellà 4% 22% 74% 

Català i castellà 2% 17% 81% 

Altres 6% 17% 77% 

Freqüència 

d'ús d'Internet 

Cada dia 4% 20% 76% 

Un o més cops a la setmana 4% 13% 83% 

Menys d'un cop a la setmana 1% 9% 90% 

Mai 1% 23% 76% 

Total 3% 20% 77% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.22 Indicador general sobre si fan recollida selectiva, segons el lloc de 

residència dels consultats 

  
Indicador general sobre si fan RS 

No fan de cap fracció Fan d'algunes fraccions Fan de totes les fraccions 

Província Barcelona 3% 21% 77% 

Girona 5% 14% 80% 

Lleida 3% 19% 78% 

Tarragona 4% 18% 79% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000   16% 84% 

2001 a 5000 5% 13% 82% 

5001 a 10000 0% 13% 87% 

de 10001 a 50000 3% 17% 80% 

Més de 50000 4% 23% 74% 

Total 3% 20% 77% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

També es va demanar als consultats que indiquessin els motius pels quals no llencen de 

forma separada alguna de les fraccions. A continuació es detallen els motius esmentats. 

 Figura 7.23 Per quin/s motius vostè no recull de forma separada? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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A continuació, se’ls demanava que indiquessin que farien amb la televisió vella en el 

supòsit que haguessin de comprar-ne una nova. 

 Figura 7.24 En el cas d’haver de comprar una televisió, què faria amb la vella? 

 

 

 Figura 7.25 Què faria amb una televisió vella, segons el lloc de residència dels 

consultats 
  

  

Què faria amb una televisió vella 

Portar-la a la 

botiga on 

compro la 

nova 

Portar-la a la 

deixalleria / 

punt verd 

Donar-la a 

una altra 

persona 

perquè l'utilitzi Altres Ns/Nc 

Província Barcelona 22% 58% 12% 6% 2% 

Girona 16% 60% 16% 7% 1% 

Lleida 26% 58% 7% 9% 1% 

Tarragona 18% 67% 4% 6% 4% 

Grandària 

del municipi 

Fins a 2000 29% 58% 8% 4% 1% 

2001 a 5000 18% 70% 7% 2% 2% 

5001 a 10000 17% 68% 9% 5% 1% 

10001 a 50000 14% 70% 10% 6% 1% 

Més de 50000 26% 51% 12% 8% 3% 

Total 21% 59% 11% 7% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.26 Què faria amb una televisió vella, segons els col·lectius consultats 

  

Què faria amb una televisió vella 

Portar-la a 

la botiga 

on compro 

la nova 

Portar-la a 

la 

deixalleria 

/ punt verd 

Donar-la a una 

altra persona 

perquè l'utilitzi Altres Ns/Nc 

Sexe Home 20% 60% 11% 8% 2% 

Dona 23% 58% 11% 5% 2% 

Edat 16-29 13% 50% 21% 12% 4% 

30-44 21% 58% 12% 7% 1% 

45-64 19% 69% 7% 3% 2% 

65-75 32% 53% 6% 6% 2% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 30% 55% 8% 6% 2% 

Nivell mig 19% 59% 12% 8% 3% 

Nivell alt 19% 64% 12% 5% 1% 

Situació 

laboral 

Ocupat 18% 64% 10% 6% 1% 

Aturat 18% 58% 13% 8% 3% 

Tasques de la llar 36% 64%       

Estudiant 12% 46% 25% 13% 5% 

Jubilat / pensionista 30% 55% 8% 5% 2% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 20% 59% 11% 7% 2% 

En altres comunitats 

autònomes 

28% 57% 10% 4% 1% 

A la Unió Europea 20% 80%       

Fora de la Unió Europea 17% 64% 15%   4% 

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va 

néixer 

20% 59% 11% 7% 2% 

Més de 30 anys 28% 58% 10% 3% 1% 

Entre 10 i 30 anys 21% 70% 7% 3%   

Menys de 10 anys 29% 43% 17% 6% 5% 

Idioma que 

parla a casa 

Català 20% 62% 10% 7% 2% 

Castellà 22% 55% 12% 8% 3% 

Català i castellà 23% 61% 12% 3% 1% 

Altres  23% 58% 6% 14%   

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 19% 61% 12% 7% 2% 

Un o més cops a la 

setmana 

15% 69% 12% 2% 3% 

Menys d'un cop a la 

setmana 

21% 63% 8% 8%   

Mai 41% 44% 4% 6% 4% 

Total 21% 59% 11% 7% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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7.3 Sistema de recollida selectiva al municipi 

Finalment, es preguntava als consultats si acceptarien canviar el sistema de recollida 

selectiva del seu municipi cap a un sistema més intensiu 

 Figura 7.27 Acceptaria canviar el sistema de recollida selectiva del seu municipi cap 

a un sistema més intensiu com el porta a porta i que garantís un resultat més elevat? 

 

 

 

 Figura 7.28 Acceptaria canviar el sistema de recollida selectiva del seu municipi cap 

a un sistema més intensiu com el porta a porta i que garantís un resultat més elevat, 

segons el lloc de residència dels consultats 
 

  

Acceptaria canviar el sistema de recollida selectiva 

del seu municipi 

No 

acceptaria Indiferent  Acceptaria  Ns/Nc 

Província Barcelona 32% 5% 53% 10% 

Girona 28% 8% 52% 12% 

Lleida 38% 2% 52% 8% 

Tarragona 31% 4% 60% 5% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 28% 1% 65% 7% 

2001 a 5000 27% 9% 55% 8% 

5001 a 10000 35% 5% 49% 12% 

10001 a 50000 30% 5% 58% 7% 

Més de 50000 33% 4% 51% 11% 

Total 32% 5% 54% 9% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 7.29 Acceptaria canviar el sistema de recollida selectiva del seu municipi cap 

a un sistema més intensiu com el porta a porta i que garantís un resultat més elevat, 

segons els col·lectius consultats 
 

  

Acceptaria canviar el sistema de recollida selectiva del 

seu municipi 

No 

acceptaria Indiferent  Acceptaria  Ns/Nc 

Sexe Home 33% 5% 54% 8% 

Dona 31% 5% 53% 11% 

Edat 16-29 20% 2% 67% 11% 

30-44 31% 6% 58% 5% 

45-64 38% 5% 50% 8% 

65-75 35% 6% 43% 17% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 38% 6% 42% 14% 

Nivell mig 30% 5% 56% 9% 

Nivell alt 31% 3% 59% 6% 

Situació 

laboral 

Ocupat 33% 5% 56% 6% 

Aturat 35% 3% 56% 6% 

Tasques de la llar 45% 3% 50% 2% 

Estudiant 15% 3% 69% 13% 

Jubilat / pensionista 35% 5% 43% 17% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 30% 5% 57% 9% 

En altres comunitats autònomes 36% 7% 44% 14% 

A la Unió Europea 45%   46% 9% 

Fora de la Unió Europea 58%   38% 4% 

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 30% 5% 57% 9% 

Més de 30 anys 42% 7% 38% 13% 

Entre 10 i 30 anys 34% 4% 54% 8% 

Menys de 10 anys 34%   45% 21% 

Idioma que 

parla a 

casa 

Català 30% 6% 55% 8% 

Castellà 33% 5% 54% 9% 

Català i castellà 34% 3% 53% 11% 

Altres 30%   45% 25% 

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 30% 4% 59% 7% 

Un o més cops a la setmana 27% 10% 49% 15% 

Menys d'un cop a la setmana 38% 7% 35% 21% 

Mai 42% 6% 33% 18% 

Total 32% 5% 54% 9% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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8 Patrimoni natural i biodiversitat  

A continuació s’analitzen diferents aspectes relacionats amb la protecció dels espais 

naturals i la conservació de la natura.  

8.1 Protecció de la biodiversitat  

En un primer moment es va demanar als consultats que indiquessin si consideren suficient 

l’esforç que realitzen les Administracions Públiques per protegir i conservar la 

biodiversitat. 

 Figura 8.1 Creu vostè que l’esforç que realitzen les Administracions Públiques per 

protegir i conservar la biodiversitat és ...? 
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 Figura 8.2 Valoració de l’esforç que realitzen les AAPP per protegir i conservar la 

biodiversitat, segons col·lectius consultats 
 

  

Valoració de l'esforç que realitzen les Administracions 

Públiques per protegir i conservar la biodiversitat 

És 

insuficient És suficient És Excessiu Altres Ns/Nc 

Sexe Home 64% 33% 1% 0% 2% 

Dona 65% 29% 1%   5% 

Edat 16-29 58% 39% 1% 0% 2% 

30-44 67% 30% 1%   3% 

45-64 67% 29% 1%   4% 

65-75 65% 28% 2%   5% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 61% 31% 2%   6% 

Nivell mig 61% 35% 1% 0% 3% 

Nivell alt 74% 24% 1%   1% 

Situació 

laboral 

Ocupat 65% 31% 1%   3% 

Aturat 63% 37%       

Tasques de la llar 70% 24%     6% 

Estudiant 60% 38%   1% 1% 

Jubilat / pensionista 66% 27% 1%   6% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 64% 32% 1% 0% 3% 

En altres comunitats autònomes 71% 24% 1%   4% 

A la Unió Europea 62% 27%     11% 

Fora de la Unió Europea 61% 39%       

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 64% 32% 1% 0% 3% 

Més de 30 anys 68% 26% 1%   4% 

Entre 10 i 30 anys 71% 24% 1%   4% 

Menys de 10 anys 71% 29%       

Idioma que 

parla a  

casa 

Català 64% 31% 1%   5% 

Castellà 65% 31% 1% 0% 3% 

Català i castellà 69% 29% 0%   2% 

Altres 82% 18%       

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 67% 29% 1% 0% 3% 

Un o més cops a la setmana 65% 32%     3% 

Menys d'un cop a la setmana 56% 33% 1%   10% 

Mai 58% 34% 2%   5% 

Total 65% 31% 1% 0% 3% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.3 Valoració de l’esforç que realitzen les AAPP per protegir i conservar la 

biodiversitat , segons el lloc de residència dels consultats 
 

  

Valoració de l'esforç que realitzen les Administracions Públiques per 

protegir i conservar la biodiversitat 

És insuficient És suficient És Excessiu Altres Ns/Nc 

Província Barcelona 68% 29% 0%   3% 

Girona 55% 36% 4%   4% 

Lleida 55% 37% 1%   6% 

Tarragona 60% 35% 2% 1% 3% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 54% 36% 2%   8% 

2001 a 5000 48% 44% 4%   4% 

5001 a 10000 56% 38% 1%   6% 

10001 a 50000 61% 32% 2%   5% 

Més de 50000 71% 27%   0% 2% 

Total 65% 31% 1% 0% 3% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

8.2 Coneixement dels espais naturals protegits 

Dins de l’anàlisi del diferents aspectes relacionats amb la protecció dels espais naturals, 

es va demanar als consultats que indiquessin si coneixen algun espai natural protegit. 

 Figura 8.4 Catalunya té gairebé el 30% de la superfície protegida. Vostè coneix algun 

espai natural protegit? 
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 Figura 8.5  Coneixement d’algun espai natural, segons col·lectius consultats 
 

  
Coneix algun espai natural protegit 

Si No Ns/Nc 

Sexe Home 83% 15% 2% 

Dona 72% 25% 3% 

Edat 16-29 67% 31% 2% 

30-44 81% 17% 2% 

45-64 81% 16% 2% 

65-75 75% 21% 4% 

Nivell d'estudis Nivell baix 60% 34% 6% 

Nivell mig 78% 22% 1% 

Nivell alt 90% 7% 2% 

Situació 

laboral 

Ocupat 85% 14% 1% 

Aturat 68% 29% 4% 

Tasques de la llar 64% 22% 14% 

Estudiant 63% 37% 1% 

Jubilat / pensionista 73% 23% 4% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 79% 18% 2% 

En altres comunitats autònomes 72% 26% 2% 

A la Unió Europea 89% 11%   

Fora de la Unió Europea 54% 40% 6% 

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 79% 18% 2% 

Més de 30 anys 74% 25% 1% 

Entre 10 i 30 anys 69% 27% 4% 

Menys de 10 anys 55% 39% 6% 

Idioma que 

parla a casa 

Català 87% 11% 2% 

Castellà 63% 34% 3% 

Català i castellà 80% 17% 2% 

Altres 61% 25% 14% 

Freqüència 

d'ús d'Internet 

Cada dia 82% 17% 1% 

Un o més cops a la setmana 73% 22% 5% 

Menys d'un cop a la setmana 75% 25%   

Mai 55% 40% 5% 

Total 77% 20% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.6 Coneixement d’algun espai natural, segons el lloc de residència dels 

consultats 
 

  
Coneix algun espai natural protegit 

Si No Ns/Nc 

Província Barcelona 77% 20% 3% 

Girona 78% 21% 1% 

Lleida 83% 16% 1% 

Tarragona 76% 20% 3% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 81% 17% 2% 

2001 a 5000 85% 14% 1% 

5001 a 10000 80% 18% 1% 

10001 a 50000 77% 20% 3% 

Més de 50000 76% 22% 2% 

Total 77% 20% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

A continuació, als consultats que afirmaven conèixer algun espai natural protegit se’ls 

va demanar que especifiquessin quin/s espais coneixen. La resposta era espontània i 

múltiple. 
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 Figura 8.7 Ens podria especificar quin/s? 

Base: 77% dels consultats, els que coneixen algun espai natural protegit 

 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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8.3 Percepcions envers la conservació de la natura 

Finalment, per conèixer millor la percepció dels consultats, se’ls va demanar el seu grau 

d’acord amb una sèrie d’afirmacions relacionades amb la conservació de la natura. 

 Figura 8.8 En una escala de l’1 al 5, on 1 seria “en total desacord” i 5 seria “totalment 

d’acord” com es posiciona vostè davant aquestes afirmacions? 
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 Figura 8.9 Evolució de les percepcions envers la conservació de la natura 
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 Figura 8.10 Valoració de “les activitats econòmiques que es beneficien de la natura i 

dels recursos naturals haurien de contribuir econòmicament a conservar-la”, segons 

els col·lectius consultats  

  

Les activitats econòmiques que es beneficien de la 

natura i dels recursos naturals haurien de contribuir 

econòmicament a conservar-la 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 5% 9% 85% 1% 

Dona 5% 6% 86% 2% 

Edat 16-29 5% 9% 84% 1% 

30-44 5% 7% 87% 1% 

45-64 5% 6% 88% 0% 

65-75 4% 10% 82% 4% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 6% 8% 82% 5% 

Nivell mig 7% 8% 84% 1% 

Nivell alt 3% 7% 90% 1% 

Situació 

laboral 

Ocupat 6% 7% 87% 1% 

Aturat 3% 6% 91%   

Tasques de la llar 3%   97%   

Estudiant 6% 14% 78% 2% 

Jubilat / pensionista 5% 8% 83% 4% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 6% 8% 86% 1% 

En altres comunitats autònomes 4% 8% 85% 4% 

A la Unió Europea 11% 16% 63% 10% 

Fora de la Unió Europea     100%   

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 6% 8% 86% 1% 

Més de 30 anys 4% 9% 83% 5% 

Entre 10 i 30 anys 3% 8% 88% 1% 

Menys de 10 anys 6%   94%   

Idioma que 

parla a 

casa 

Català 5% 6% 87% 2% 

Castellà 6% 9% 83% 2% 

Català i castellà 3% 9% 87% 0% 

Altres 18% 2% 81%   

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 5% 7% 87% 1% 

Un o més cops a la setmana 7% 12% 80% 2% 

Menys d'un cop a la setmana 3% 20% 72% 5% 

Mai 3% 7% 84% 6% 

Total 5% 8% 86% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.11 Valoració de “les activitats econòmiques que es beneficien de la natura i 

dels recursos naturals haurien de contribuir econòmicament a conservar-la” segons 

el lloc de residència dels consultats 
  

  

Les activitats econòmiques que es beneficien de la 

natura i dels recursos naturals haurien de contribuir 

econòmicament a conservar-la 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 5% 8% 86% 2% 

Girona 4% 11% 83% 2% 

Lleida 5% 9% 85% 0% 

Tarragona 7% 4% 88% 1% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 7% 7% 83% 2% 

2001 a 5000 4% 14% 80% 2% 

5001 a 10000 3% 6% 89% 2% 

10001 a 50000 3% 7% 88% 1% 

Més de 50000 6% 7% 85% 1% 

Total 5% 8% 86% 2% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.12 Valoració de “el patrimoni de Catalunya està en molt bon estat”, segons  

els col·lectius consultats 
 

  

El patrimoni natural de Catalunya està en molt bon 

estat 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 31% 30% 37% 2% 

Dona 31% 29% 35% 5% 

Edat 16-29 36% 27% 35% 2% 

30-44 28% 36% 35% 1% 

45-64 33% 27% 37% 2% 

65-75 28% 25% 37% 10% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 25% 23% 44% 8% 

Nivell mig 32% 29% 36% 3% 

Nivell alt 35% 35% 30% 1% 

Situació 

laboral 

Ocupat 32% 32% 34% 2% 

Aturat 28% 30% 39% 2% 

Tasques de la llar 36% 22% 34% 8% 

Estudiant 34% 26% 37% 3% 

Jubilat / pensionista 29% 26% 38% 7% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 32% 31% 34% 3% 

En altres comunitats autònomes 31% 26% 37% 6% 

A la Unió Europea 40% 36% 24%   

Fora de la Unió Europea 11% 17% 71%   

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 32% 31% 34% 3% 

Més de 30 anys 31% 23% 39% 7% 

Entre 10 i 30 anys 29% 27% 43% 1% 

Menys de 10 anys 17% 37% 46%   

Idioma que 

parla a 

casa 

Català 31% 32% 33% 4% 

Castellà 32% 27% 38% 3% 

Català i castellà 31% 26% 39% 4% 

Altres 20% 37% 43%   

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 33% 30% 34% 2% 

Un o més cops a la setmana 28% 23% 42% 7% 

Menys d'un cop a la setmana 28% 31% 28% 13% 

Mai 23% 27% 44% 6% 

Total 31% 29% 36% 4% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.13 Valoració de “el patrimoni de Catalunya està en molt bon estat”, segons 

el lloc de residència dels consultats 
 

  

El patrimoni natural de Catalunya està en molt bon 

estat 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 33% 30% 33% 4% 

Girona 22% 36% 40% 3% 

Lleida 17% 35% 43% 5% 

Tarragona 36% 16% 46% 1% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 21% 26% 44% 8% 

2001 a 5000 26% 34% 37% 3% 

5001 a 10000 30% 28% 37% 5% 

10001 a 50000 33% 33% 33% 1% 

Més de 50000 32% 27% 37% 4% 

Total 31% 29% 36% 4% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.14 Valoració de “declarar espais naturals protegits frena el desenvolupament 

econòmic i no contribueix a millorar la qualitat de vida dels habitants dels territoris 

protegits”, segons  els col·lectius consultats 
 

  

Declarar espais naturals protegits frena el 

desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar 

la qualitat de vida 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 60% 13% 24% 3% 

Dona 58% 14% 22% 6% 

Edat 16-29 69% 14% 16% 1% 

30-44 69% 10% 17% 4% 

45-64 57% 14% 27% 3% 

65-75 43% 18% 31% 9% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 39% 17% 36% 8% 

Nivell mig 59% 14% 23% 3% 

Nivell alt 76% 10% 12% 3% 

Situació 

laboral 

Ocupat 65% 11% 20% 4% 

Aturat 63% 13% 21% 3% 

Tasques de la llar 46%   42% 12% 

Estudiant 65% 17% 18% 0% 

Jubilat / pensionista 46% 18% 30% 6% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 62% 13% 20% 4% 

En altres comunitats autònomes 49% 15% 32% 4% 

A la Unió Europea 71% 5% 23%   

Fora de la Unió Europea 54% 13% 33%   

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 62% 13% 20% 4% 

Més de 30 anys 47% 12% 36% 5% 

Entre 10 i 30 anys 53% 20% 27%   

Menys de 10 anys 74% 12% 14%   

Idioma que 

parla a 

casa 

Català 61% 13% 20% 6% 

Castellà 55% 17% 25% 3% 

Català i castellà 65% 8% 24% 2% 

Altres 56% 20% 25%   

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 66% 12% 20% 3% 

Un o més cops a la setmana 45% 18% 29% 8% 

Menys d'un cop a la setmana 46% 14% 28% 12% 

Mai 36% 20% 36% 8% 

Total 59% 13% 23% 4% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 

 

 

 

REO 865



 

 
Seguiment d’Indicadors de Sostenibilitat 

Desembre   2016 128 

 Figura 8.15 Valoració de “declarar espais naturals protegits frena el desenvolupament 

econòmic i no contribueix a millorar la qualitat de vida dels habitants dels territoris 

protegits”, segons el lloc de residència dels consultats 
 

  

Declarar espais naturals protegits frena el 

desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar 

la qualitat de vida 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 60% 14% 22% 4% 

Girona 55% 19% 24% 2% 

Lleida 45% 15% 32% 8% 

Tarragona 67% 5% 25% 3% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 53% 17% 28% 3% 

2001 a 5000 53% 15% 23% 9% 

5001 a 10000 55% 15% 23% 7% 

10001 a 50000 54% 16% 26% 4% 

Més de 50000 64% 12% 21% 4% 

Total 59% 13% 23% 4% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.16 Valoració de “les amenaces a la biodiversitat només són importants en 

regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya”, segons els col·lectius consultats  
 

  

Les amenaces a la biodiversitat només són importants 

en regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 69% 11% 15% 5% 

Dona 62% 11% 14% 13% 

Edat 16-29 76% 13% 7% 3% 

30-44 74% 10% 10% 6% 

45-64 64% 10% 20% 7% 

65-75 47% 12% 20% 21% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 41% 14% 22% 23% 

Nivell mig 67% 14% 13% 6% 

Nivell alt 81% 5% 12% 2% 

Situació 

laboral 

Ocupat 72% 10% 12% 6% 

Aturat 76% 5% 13% 6% 

Tasques de la llar 62% 25% 10% 4% 

Estudiant 72% 18% 10%   

Jubilat / pensionista 48% 12% 22% 19% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 67% 11% 13% 9% 

En altres comunitats autònomes 58% 12% 19% 11% 

A la Unió Europea 76%   18% 6% 

Fora de la Unió Europea 65% 14% 15% 5% 

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 67% 11% 13% 9% 

Més de 30 anys 55% 11% 21% 13% 

Entre 10 i 30 anys 68% 14% 15% 4% 

Menys de 10 anys 79% 6% 9% 5% 

Idioma que 

parla a 

casa 

Català 67% 11% 14% 9% 

Castellà 63% 13% 15% 10% 

Català i castellà 69% 8% 16% 8% 

Altres 52% 37% 7% 4% 

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 72% 10% 13% 5% 

Un o més cops a la setmana 50% 18% 16% 17% 

Menys d'un cop a la setmana 44% 20% 22% 15% 

Mai 39% 13% 22% 26% 

Total 65% 11% 15% 9% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.17 Valoració de “les amenaces a la biodiversitat només són importants en 

regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya”, segons el lloc de residència dels 

consultats 

 

  

Les amenaces a la biodiversitat només són importants 

en regions molt singulars i fràgils, però no a Catalunya 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 67% 10% 13% 10% 

Girona 59% 16% 20% 6% 

Lleida 56% 16% 16% 11% 

Tarragona 66% 8% 22% 5% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 62% 12% 20% 6% 

2001 a 5000 59% 11% 18% 13% 

5001 a 10000 66% 13% 14% 7% 

10001 a 50000 57% 15% 17% 10% 

Més de 50000 70% 9% 13% 8% 

Total 65% 11% 15% 9% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.18 Valoració de “la conservació de la natura és un problema immediat i 

urgent”, segons els col·lectius consultats  
 

  

La conservació de la natura és un problema immediat i 

urgent 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 4% 6% 90% 0% 

Dona 4% 2% 94% 1% 

Edat 16-29 3% 6% 90% 1% 

30-44 5% 5% 89% 1% 

45-64 3% 2% 95%   

65-75 4% 3% 92% 0% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 5% 3% 91% 1% 

Nivell mig 4% 4% 91% 0% 

Nivell alt 3% 4% 94%   

Situació 

laboral 

Ocupat 3% 4% 92% 1% 

Aturat 6% 2% 92%   

Tasques de la llar 1%   99%   

Estudiant 5% 6% 89%   

Jubilat / pensionista 5% 3% 91% 0% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 4% 5% 90% 1% 

En altres comunitats autònomes 3% 0% 97% 0% 

A la Unió Europea     100%   

Fora de la Unió Europea 2%   98%   

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 4% 5% 90% 1% 

Més de 30 anys 1% 0% 99% 0% 

Entre 10 i 30 anys 8%   92%   

Menys de 10 anys     100%   

Idioma que 

parla a 

casa 

Català 4% 4% 92% 0% 

Castellà 5% 3% 92% 1% 

Català i castellà 2% 6% 92% 0% 

Altres 10%   90%   

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 4% 4% 92% 1% 

Un o més cops a la setmana 6% 2% 92%   

Menys d'un cop a la setmana 4% 3% 94%   

Mai 4% 4% 91% 1% 

Total 4% 4% 92% 0% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.19 Valoració de “la conservació de la natura és un problema immediat i 

urgent”, segons el lloc de residència dels consultats 
 

  

La conservació de la natura és un problema immediat i 

urgent 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 4% 4% 92% 0% 

Girona 3% 3% 93%   

Lleida 4% 6% 90%   

Tarragona 5% 4% 89% 2% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 9% 7% 85%   

2001 a 5000 2% 4% 92% 1% 

5001 a 10000 3% 8% 89% 1% 

10001 a 50000 5% 3% 92% 1% 

Més de 50000 3% 4% 92% 0% 

Total 4% 4% 92% 0% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.20 Valoració de “la natura ha de conservar-se encara que suposi un cost 

elevat”, segons els col·lectius consultats  
 

  

La natura ha de conservar-se encara que suposi un 

cost elevat 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 5% 9% 86% 1% 

Dona 4% 6% 89% 2% 

Edat 16-29 5% 9% 86% 0% 

30-44 5% 9% 85% 1% 

45-64 4% 5% 91% 0% 

65-75 5% 5% 86% 4% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 6% 8% 83% 3% 

Nivell mig 5% 7% 88% 1% 

Nivell alt 3% 7% 90% 0% 

Situació 

laboral 

Ocupat 4% 8% 88% 1% 

Aturat 10% 8% 82%   

Tasques de la llar     100%   

Estudiant 2% 7% 92%   

Jubilat / pensionista 5% 6% 85% 3% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 4% 8% 87% 1% 

En altres comunitats autònomes 8% 4% 87% 1% 

A la Unió Europea 11%   89%   

Fora de la Unió Europea     100%   

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 4% 8% 87% 1% 

Més de 30 anys 9% 1% 88% 1% 

Entre 10 i 30 anys 3% 7% 91%   

Menys de 10 anys 7% 3% 90%   

Idioma que 

parla a 

casa 

Català 3% 7% 89% 1% 

Castellà 6% 7% 86% 1% 

Català i castellà 4% 8% 86% 2% 

Altres 15% 4% 81%   

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 4% 8% 87% 1% 

Un o més cops a la setmana 1% 6% 91% 2% 

Menys d'un cop a la setmana   7% 89% 4% 

Mai 6% 5% 84% 5% 

Total 4% 7% 87% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.21 Valoració de “la natura ha de conservar-se encara que suposi un cost 

elevat”, segons el lloc de residència dels consultats 
 

  

La natura ha de conservar-se encara que suposi un 

cost elevat 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 4% 7% 88% 1% 

Girona 5% 6% 85% 5% 

Lleida 5% 12% 83% 0% 

Tarragona 6% 6% 87% 1% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 6% 13% 81%   

2001 a 5000 3% 9% 84% 3% 

5001 a 10000 4% 5% 91% 0% 

10001 a 50000 6% 6% 86% 2% 

Més de 50000 4% 7% 88% 1% 

Total 4% 7% 87% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.22 Valoració de “les entitats ambientals fan una tasca important de protecció 

del medi ambient”, segons els col·lectius consultats  
 

  

Les entitats ambientals fan una tasca important de 

protecció del medi ambient 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 14% 22% 61% 3% 

Dona 12% 17% 64% 7% 

Edat 16-29 5% 20% 73% 2% 

30-44 14% 25% 57% 5% 

45-64 15% 16% 66% 3% 

65-75 16% 16% 56% 12% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 16% 15% 57% 11% 

Nivell mig 11% 21% 64% 4% 

Nivell alt 13% 21% 64% 2% 

Situació 

laboral 

Ocupat 13% 21% 63% 3% 

Aturat 17% 18% 63% 2% 

Tasques de la llar 19% 6% 68% 7% 

Estudiant 5% 21% 72% 2% 

Jubilat / pensionista 15% 17% 58% 11% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 11% 19% 65% 5% 

En altres comunitats autònomes 19% 22% 54% 5% 

A la Unió Europea 22% 12% 67%   

Fora de la Unió Europea 12% 18% 62% 8% 

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 11% 19% 65% 5% 

Més de 30 anys 16% 19% 59% 6% 

Entre 10 i 30 anys 25% 25% 49% 1% 

Menys de 10 anys 17% 22% 54% 7% 

Idioma que 

parla a 

casa 

Català 10% 17% 68% 6% 

Castellà 20% 22% 53% 6% 

Català i castellà 8% 23% 66% 4% 

Altres 21% 4% 69% 6% 

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 12% 20% 64% 4% 

Un o més cops a la setmana 15% 14% 63% 7% 

Menys d'un cop a la setmana 12% 30% 48% 10% 

Mai 17% 18% 54% 10% 

Total 13% 19% 63% 5% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.23 Valoració de “les entitats ambientals fan una tasca important de protecció 

del medi ambient”, segons el lloc de residència dels consultats 
 

  

Les entitats ambientals fan una tasca important de 

protecció del medi ambient 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 13% 20% 62% 6% 

Girona 9% 19% 65% 7% 

Lleida 11% 26% 60% 3% 

Tarragona 18% 12% 68% 2% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 13% 16% 67% 4% 

2001 a 5000 12% 14% 69% 5% 

5001 a 10000 11% 15% 69% 5% 

10001 a 50000 11% 20% 65% 3% 

Més de 50000 14% 21% 59% 6% 

Total 13% 19% 63% 5% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.24 Valoració de “els ciutadans podem fer molt per protegir i conservar la 

natura”, segons els col·lectius consultats  
 

  

Els ciutadans podem fer molt per protegir i conservar la 

natura 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 3% 6% 92% 0% 

Dona 3% 5% 92% 0% 

Edat 16-29 4% 3% 93%   

30-44 3% 5% 92% 0% 

45-64 1% 6% 92% 0% 

65-75 4% 6% 89% 0% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 4% 8% 88% 0% 

Nivell mig 3% 4% 92% 0% 

Nivell alt 1% 5% 95%   

Situació 

laboral 

Ocupat 2% 5% 93% 0% 

Aturat 3% 6% 90% 1% 

Tasques de la llar   9% 91%   

Estudiant 7% 3% 91%   

Jubilat / pensionista 3% 6% 91% 0% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 3% 5% 92% 0% 

En altres comunitats autònomes 2% 6% 92%   

A la Unió Europea     100%   

Fora de la Unió Europea 4%   96%   

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 3% 5% 92% 0% 

Més de 30 anys 2% 7% 91%   

Entre 10 i 30 anys   3% 97%   

Menys de 10 anys 5% 3% 92%   

Idioma que 

parla a 

casa 

Català 3% 4% 93%   

Castellà 4% 7% 88% 0% 

Català i castellà 1% 3% 95% 0% 

Altres   10% 90%   

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 2% 4% 93% 0% 

Un o més cops a la setmana 5% 4% 91%   

Menys d'un cop a la setmana 5% 11% 84%   

Mai 4% 8% 87% 1% 

Total 3% 5% 92% 0% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 8.25 Valoració de “els ciutadans podem fer molt per protegir i conservar la 

natura”, segons el lloc de residència dels consultats 
 

  

Els ciutadans podem fer molt per protegir i conservar la 

natura 

Gens o poc 

d'acord Indiferent 

Totalment o 

bastant 

d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 3% 5% 92% 0% 

Girona 3% 6% 91% 1% 

Lleida 3% 7% 90%   

Tarragona 4% 3% 93% 1% 

Grandària 

del 

municipi 

Fins a 2000 3% 10% 88%   

2001 a 5000 4% 3% 92% 1% 

5001 a 10000 1% 1% 98%   

10001 a 50000 2% 7% 91% 1% 

Més de 50000 4% 4% 92%   

Total 3% 5% 92% 0% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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9 Informació, educació i participació ambiental 

En aquest apartat s’analitza per una banda, quins són els canals a través dels quals els 

ciutadans s’assabenten de la informació referent a aspectes mediambientals i, per 

l’altra, la percepció d’aquest ciutadans sobre la difusió que fan les administracions 

públiques sobre els temes ambientals.  

En el cas dels canals d’informació la pregunta era espontània i múltiple, per tant 

permetia obtenir més d’una resposta per part de cada consultat. 

 Figura 9.1 A través de quin/s canals s’assabenta vostè de la informació referent a 

aspectes ambientals? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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 Figura 9.2 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a aspectes 

ambientals, segons el sexe dels consultats 
 

  
Sexe 

Home Dona Total 

Canals 

d'informació 

Televisió 71% 73% 72% 

Internet 32% 26% 29% 

Premsa escrita 28% 20% 24% 

Ràdio 16% 12% 14% 

Premsa digital 9% 4% 6% 

Xarxes socials 5% 5% 5% 

Fulletons 2% 2% 2% 

Centres educatius 1% 1% 1% 

Boca a orella 0% 1% 1% 

Llibres 1%   0% 

A la feina 1%   0% 

Altres 2% 1% 2% 

No rebo cap informació 3% 5% 4% 

Ns/Nc 1% 1% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 9.3 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a aspectes 

ambientals, segons l’edat dels consultats 
 

  
Edat 

16-29 30-44 45-64 65-75 Total 

Canals 

d'informació 

Televisió 58% 67% 76% 85% 72% 

Internet 44% 35% 26% 11% 29% 

Premsa escrita 13% 18% 32% 29% 24% 

Ràdio 5% 13% 19% 17% 14% 

Premsa digital 9% 9% 4% 3% 6% 

Xarxes socials 5% 6% 5% 2% 5% 

Fulletons 2% 2% 3% 2% 2% 

Centres educatius 4% 0% 1%   1% 

Boca a orella 0% 0% 1% 0% 1% 

Llibres   0% 0% 1% 0% 

A la feina   1%     0% 

Altres   4% 2% 1% 2% 

No rebo cap informació 6% 5% 3% 4% 4% 

Ns/Nc 1% 2% 0% 2% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 9.4 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a aspectes 

ambientals, segons el nivell d’estudis dels consultats 
 

  
Nivell d'estudis 

Nivell baix Nivell mig Nivell alt Ns/Nc Total 

Canals 

d'informació 

Televisió 79% 70% 69% 87% 72% 

Internet 10% 32% 39%   29% 

Premsa escrita 18% 18% 38% 13% 24% 

Ràdio 14% 13% 15% 44% 14% 

Premsa digital 1% 5% 12%   6% 

Xarxes socials 3% 5% 6%   5% 

Fulletons 2% 2% 3%   2% 

Centres educatius 0% 1% 1%   1% 

Boca a orella 1% 1% 0%   1% 

Llibres     1%   0% 

A la feina   0% 1%   0% 

Altres 1% 1% 3%   2% 

No rebo cap informació 9% 4% 2%   4% 

Ns/Nc 1% 1% 1%   1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 9.5 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a aspectes 

ambientals, segons la situació laboral dels consultats 
 

  

Situació laboral 

Ocupat Aturat 

Tasques 

de la 

llar Estudiant 

Jubilat / 

pensionista Ns/Nc Total 

Canals 

d'informació 

Televisió 67% 71% 92% 64% 84% 100% 72% 

Internet 32% 42% 26% 40% 14% 73% 29% 

Premsa escrita 24% 20% 10% 10% 31% 27% 24% 

Ràdio 15% 10% 25% 5% 17%   14% 

Premsa digital 8% 10%   8% 1%   6% 

Xarxes socials 5% 10%   7% 1%   5% 

Fulletons 3% 2%     2%   2% 

Centres 

educatius 

1%     8%     1% 

Boca a orella 1%     0% 1%   1% 

Llibres 0%       1%   0% 

A la feina 1%           0% 

Altres 3%       2%   2% 

No rebo cap 

informació 

4% 5% 1% 6% 5%   4% 

Ns/Nc 1%       1%   1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 9.6 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a aspectes 

ambientals, segons el lloc de naixement dels consultats 
 

  

Lloc de naixement 

A 

Catalunya 

En altres 

comunitats 

autònomes 

A la Unió 

Europea 

Fora de 

la Unió 

Europea Ns/Nc Total 

Canals 

d'informació 

Televisió 71% 77% 78% 62% 83% 72% 

Internet 31% 20% 37% 33%   29% 

Premsa escrita 23% 31% 13% 21%   24% 

Ràdio 15% 15% 4%   45% 14% 

Premsa digital 7% 5%   2%   6% 

Xarxes socials 5% 1%   13%   5% 

Fulletons 2% 3% 4% 5%   2% 

Centres educatius 1% 1%       1% 

Boca a orella 1%   4%     1% 

Llibres 0%         0% 

A la feina 0% 1%       0% 

Altres 2% 1%       2% 

No rebo cap informació 4% 6%   11% 17% 4% 

Ns/Nc 1% 0%       1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 9.7 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a aspectes 

ambientals, segons els anys que fa que viuen a Catalunya els consultats 
 

  

Anys que fa que viu a Catalunya 

Des de 

sempre / 

hi va 

néixer 

Més de 

30 anys 

Entre 10 i 

30 anys 

Menys 

de 10 

anys Ns/Nc Total 

Canals 

d'informació 

Televisió 71% 84% 60% 61% 83% 72% 

Internet 31% 15% 36% 38%   29% 

Premsa escrita 23% 34% 20% 17%   24% 

Ràdio 15% 16% 10%   45% 14% 

Premsa digital 7% 1% 7% 14%   6% 

Xarxes socials 5% 2% 6%     5% 

Fulletons 2% 3% 1% 7%   2% 

Centres educatius 1% 1%       1% 

Boca a orella 1% 0%       1% 

Llibres 0%         0% 

A la feina 0% 1% 3%     0% 

Altres 2% 1% 3%     2% 

No rebo cap 

informació 

4% 6% 3% 22% 17% 4% 

Ns/Nc 1%   1%     1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 9.8 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a aspectes 

ambientals, segons l’idioma dels consultats 
 

  
Idioma que parla a casa 

Català Castellà 

Català i 

castellà Altres   Ns/Nc Total 

Canals 

d'informació 

Televisió 77% 66% 69% 84% 81% 72% 

Internet 26% 29% 36% 50% 9% 29% 

Premsa escrita 28% 20% 23% 25%   24% 

Ràdio 16% 10% 16% 2% 48% 14% 

Premsa digital 5% 7% 6% 6%   6% 

Xarxes socials 5% 4% 7% 2%   5% 

Fulletons 1% 2% 4%     2% 

Centres educatius 1% 2% 0%     1% 

Boca a orella 0% 0% 2%     1% 

Llibres 1%         0% 

A la feina 0% 1%       0% 

Altres 2% 1% 2%     2% 

No rebo cap informació 3% 8% 3%   10% 4% 

Ns/Nc 1% 1% 1%     1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 9.9 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a aspectes 

ambientals, segons la freqüència de connexió a Internet dels consultats 
 

  

Freqüència d'ús d'Internet 

Cada dia 

Un o més 

cops a la 

setmana 

Menys d'un 

cop a la 

setmana Mai Ns/Nc Total 

Canals 

d'informació 

Televisió 68% 84% 83% 85% 77% 72% 

Internet 36% 11% 12%   16% 29% 

Premsa escrita 26% 23% 13% 20% 4% 24% 

Ràdio 14% 17% 15% 14% 24% 14% 

Premsa digital 8% 2%       6% 

Xarxes socials 6% 4%     13% 5% 

Fulletons 2% 1% 3% 3%   2% 

Centres educatius 1% 2%       1% 

Boca a orella 0% 5% 1% 0%   1% 

Llibres 0%         0% 

A la feina 0% 0%       0% 

Altres 2% 0%   0%   2% 

No rebo cap informació 4% 4% 4% 9% 5% 4% 

Ns/Nc 1% 1% 2% 3%   1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 9.10 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a aspectes 

ambientals, segons la província de residència dels consultats 
 

  
Província 

Barcelona Girona Lleida Tarragona Total 

Canals 

d'informació 

Televisió 72% 74% 74% 67% 72% 

Internet 29% 25% 26% 30% 29% 

Premsa escrita 25% 17% 28% 21% 24% 

Ràdio 14% 17% 19% 8% 14% 

Premsa digital 6% 4% 9% 5% 6% 

Xarxes socials 4% 6% 6% 4% 5% 

Fulletons 2% 2%   5% 2% 

Centres educatius 1% 2%   1% 1% 

Boca a orella 0% 1% 2% 1% 1% 

Llibres 0% 1%     0% 

A la feina 0%   0% 1% 0% 

Altres 2% 1% 0% 2% 2% 

No rebo cap informació 5% 4% 2% 6% 4% 

Ns/Nc 1% 4%   1% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 9.11 Canals a través dels que s’assabenta de la informació referent a aspectes 

ambientals, segons la grandària del municipi de residencia dels consultats 
 

  
Grandària del municipi 

Fins a 

2000 

2001 a 

5000 

5001 a 

10000 

10001 a 

50000 

Més de 

50000 Total 

Canals 

d'informació 

Televisió 79% 76% 66% 76% 70% 72% 

Internet 20% 22% 27% 30% 30% 29% 

Premsa escrita 23% 20% 17% 24% 25% 24% 

Ràdio 8% 19% 11% 13% 15% 14% 

Premsa digital 3% 3% 3% 3% 9% 6% 

Xarxes socials 7% 5% 3% 7% 4% 5% 

Fulletons 1%   5% 1% 3% 2% 

Centres educatius 1%     0% 2% 1% 

Boca a orella 1% 1% 2% 1% 0% 1% 

Llibres       0% 0% 0% 

A la feina 0%     0% 0% 0% 

Altres 0%   1% 3% 2% 2% 

No rebo cap informació 1% 3% 9% 3% 5% 4% 

Ns/Nc 1% 1% 2% 0% 1% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 9.12 Vostè considera que la difusió que fan les administracions sobre temes 

ambientals és insuficient, adequat o excessiu? 

 

 

 

 Figura 9.13 Percepció de la difusió que fan les administracions sobre temes 

ambientals, segons el lloc de residència dels consultats 
 

  
Difusió que fan les administracions sobre temes ambientals 

Insuficient Adequat Excessiu Ns/Nc 

Província Barcelona 65% 31% 1% 3% 

Girona 55% 42% 2% 1% 

Lleida 51% 43% 2% 4% 

Tarragona 56% 36% 5% 3% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 57% 38% 4% 2% 

2001 a 5000 57% 36% 4% 2% 

5001 a 10000 49% 45% 2% 4% 

10001 a 50000 58% 38% 1% 2% 

Més de 50000 67% 28% 1% 3% 

Total   62% 33% 2% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 9.14 Percepció de la difusió que fan les administracions sobre temes 

ambientals, segons col·lectius consultats  
 

  

Difusió que fan les administracions sobre temes 

ambientals 

Insuficient Adequat Excessiu Ns/Nc 

Sexe Home 59% 36% 2% 3% 

Dona 65% 31% 1% 3% 

Edat 16-29 64% 34% 0% 1% 

30-44 64% 32% 2% 2% 

45-64 60% 37% 0% 3% 

65-75 62% 29% 3% 6% 

Nivell d'estudis Nivell baix 61% 29% 2% 7% 

Nivell mig 59% 37% 1% 2% 

Nivell alt 68% 29% 1% 1% 

Situació laboral Ocupat 62% 35% 1% 2% 

Aturat 60% 36% 2% 2% 

Tasques de la llar 51% 49%     

Estudiant 68% 31%   1% 

Jubilat / pensionista 62% 29% 3% 6% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 61% 35% 2% 2% 

En altres comunitats autònomes 67% 25% 2% 7% 

A la Unió Europea 47% 53%     

Fora de la Unió Europea 68% 32%     

Anys que fa que 

viu a Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 61% 35% 2% 2% 

Més de 30 anys 64% 27% 2% 7% 

Entre 10 i 30 anys 70% 29%   1% 

Menys de 10 anys 63% 31%   6% 

Idioma que 

parla a casa 

Català 57% 39% 1% 3% 

Castellà 69% 26% 2% 2% 

Català i castellà 63% 31% 2% 4% 

Altres 58% 29%   14% 

Freqüència d'ús 

d'Internet 

Cada dia 64% 33% 1% 1% 

Un o més cops a la setmana 62% 31% 0% 6% 

Menys d'un cop a la setmana 57% 36% 5% 2% 

Mai 56% 32% 3% 10% 

Total   62% 33% 2% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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10 Entitats ambientals 

Es preguntava als consultats sobre si actualment participen activament amb alguna 

associació o fundació.  

 Figura 10.1 Ens podria dir si actualment participa activament amb alguna associació 

o fundació? 

 

 

 

Destacar la variació en la formulació d’aquesta pregunta. Mentre en les darreres 

onades s’ha preguntat als consultats per la participació en alguna associació o 

fundació, en la primera es va preguntar per la seva col·laboració amb una ONG. 

 Figura 10.2 Participa en alguna associació o fundació, segons el lloc de residència 

dels consultats 
 

  

Actualment col·labora amb alguna associació o 

fundació 

No Sí 

Província Barcelona 65% 35% 

Girona 74% 26% 

Lleida 71% 29% 

Tarragona 83% 17% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 72% 28% 

2001 a 5000 75% 25% 

5001 a 10000 73% 27% 

10001 a 50000 72% 28% 

Més de 50000 65% 35% 

Total   68% 32% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 10.3 Participa en alguna ONG, segons col·lectius consultats 
 

  

Actualment col·labora amb alguna associació o 

fundació 

No Sí 

Sexe Home 70% 30% 

Dona 66% 34% 

Edat 16-29 78% 22% 

30-44 70% 30% 

45-64 67% 33% 

65-75 60% 40% 

Nivell d'estudis Nivell baix 74% 26% 

Nivell mig 71% 29% 

Nivell alt 60% 40% 

Situació laboral Ocupat 69% 31% 

Aturat 74% 26% 

Tasques de la llar 52% 48% 

Estudiant 83% 17% 

Jubilat / pensionista 62% 38% 

Lloc de naixement A Catalunya 68% 32% 

En altres comunitats 

autònomes 

70% 30% 

A la Unió Europea 65% 35% 

Fora de la Unió Europea 83% 17% 

Anys que fa que viu 

a Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 68% 32% 

Més de 30 anys 68% 32% 

Entre 10 i 30 anys 73% 27% 

Menys de 10 anys 87% 13% 

Idioma que parla a 

casa 

Català 66% 34% 

Castellà 73% 27% 

Català i castellà 67% 33% 

Altres 63% 37% 

Freqüència d'ús 

d'Internet 

Cada dia 68% 32% 

Un o més cops a la setmana 63% 37% 

Menys d'un cop a la setmana 65% 35% 

Mai 78% 22% 

Total   68% 32% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

A continuació, als consultats que afirmaven col·laborar amb alguna associació o 

fundació se’ls va demanar que especifiquessin de quin/s tipus es tracta. La resposta era 

espontània i múltiple. 
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 Figura 10.4 De quin/s tipus? 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

 

 Figura 10.5 I coneix alguna associació o fundació que treballi en la protecció i millora 

del medi ambient? 

 

 

Nota: en l’onada de Juny de 2011 es va preguntar per la col·laboració amb alguna ONG 
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 Figura 10.6 Coneix alguna associació o fundació que treballi en la protecció i millora 

del medi ambient, segons col·lectius consultats  
 

  

Coneix alguna associació o fundació que treballi en 

la protecció i millora del medi ambient 

No Sí 

Sexe Home 51% 49% 

Dona 62% 38% 

Edat 16-29 44% 56% 

30-44 55% 45% 

45-64 57% 43% 

65-75 70% 30% 

Nivell d'estudis Nivell baix 77% 23% 

Nivell mig 55% 45% 

Nivell alt 44% 56% 

Situació laboral Ocupat 53% 47% 

Aturat 67% 33% 

Tasques de la llar 74% 26% 

Estudiant 39% 61% 

Jubilat / pensionista 67% 33% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 56% 44% 

En altres comunitats autònomes 59% 41% 

A la Unió Europea 62% 38% 

Fora de la Unió Europea 54% 46% 

Anys que fa que 

viu a Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 56% 44% 

Més de 30 anys 63% 37% 

Entre 10 i 30 anys 50% 50% 

Menys de 10 anys 51% 49% 

Idioma que parla 

a casa 

Català 56% 44% 

Castellà 60% 40% 

Català i castellà 53% 47% 

Altres 65% 35% 

Freqüència d'ús 

d'Internet 

Cada dia 51% 49% 

Un o més cops a la setmana 69% 31% 

Menys d'un cop a la setmana 67% 33% 

Mai 84% 16% 

Total   57% 43% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 10.7 Coneix alguna associació o fundació que treballi en la protecció i millora 

del medi ambient, segons el lloc de residència dels consultats 
 

  

Coneix alguna associació o fundació que treballi en la 

protecció i millora del medi ambient 

No Sí 

Província Barcelona 57% 43% 

Girona 55% 45% 

Lleida 62% 38% 

Tarragona 54% 46% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 62% 38% 

2001 a 5000 59% 41% 

5001 a 10000 60% 40% 

10001 a 50000 61% 39% 

Més de 50000 54% 46% 

Total   57% 43% 

 Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 10.8 Ens podria dir el nom? 
 

 
Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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Dins de la categoria “altres entitats ambientals” s’inclouen les següents organitzacions: 

 ADF      (10 esments) 

 DEPANA     (4 esments) 

 CRAM      (3 esments) 

 ECOEMBES     (3 esments) 

 SEA SEPHERD     (2 esments) 

 Fundació Mona    (2 esments) 

 Salvem l'Empordà    (2 esments) 

 Mediterrània     (2 esments) 

 Naturalistes de Girona   (2 esments) 

 Els Verds     (2 esments) 

 Escoles verdes     (2 esments) 

 Santuari Gaia     (2 esments) 

 Grup Defensa del Ter    (2 esments) 

 Plataforma anti transvasament  (2 esments) 

 SEPRONA     (2 esments) 

 Món natura     (2 esments) 

 Tercus      (1 esment) 

 Societat ornitològica catalana  (1 esment) 

 Salvem la platja llarga   (1 esment) 

 Salvaguarda del Montseny   (1 esment) 

 Protecció dels rius    (1 esment) 

 Progat      (1 esment) 

 Platja llarga     (1 esment) 

 Conservació de l'anella verda  (1 esment) 

 Meandre     (1 esment) 

 La fabrica del sol    (1 esment) 

 Grup ornitològic de les illes balears  (1 esment) 

 Grup de natura Freixa   (1 esment) 

 Fundación Oso (palencia)   (1 esment) 

 Fundació Territori i Paisatge   (1 esment) 

 Fundació Pau Costa    (1 esment) 

 Fundació Natura    (1 esment) 

 El bergantes no se toca (Terol)  (1 esment) 

 Ecologistas en acción   (1 esment) 

 Col·legi de ambientòlegs   (1 esment) 
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 Centre de recuperació d'animals marins (1 esment) 

 Centre d'excursionista de Xerta  (1 esment) 

 Cel Net     (1 esment) 

 Bosc del Montseny    (1 esment) 

 associació mediambiental Targarí  (1 esment) 

 Associació Catalana del Temps  (1 esment) 

 Arrel      (1 esment) 

 Aquamaris     (1 esment) 

 Amics Cousteau    (1 esment) 

 Amics del Manol    (1 esment) 

 Amics de l'Arbre    (1 esment) 

 Agrupacions del parc natural del delta (1 esment) 

 

A continuació es preguntava als consultats sobre la seva participació o col·laboració 

amb alguna associació o fundació que treballi per la protecció i millora del medi 

ambient i se’ls demanava que indiquessin de quina forma han col·laborat. 

 Figura 10.9 En els darrers dos anys ha participat o col·laborat amb alguna entitat que 

treballi en la conservació i millora de la natura? 
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 Figura 10.10 En els darrers dos anys ha participat o col·laborat amb alguna entitat que 

treballi en la conservació i millora de la natura, segons els col·lectius consultats  

 

  

En el darrers dos anys, ha participat o col·laborat 

amb alguna entitat que treballi en la conservació i 

millora de la natura? 

Sí No Ns/Nc 

Sexe Home 15% 85% 0% 

Dona 10% 89% 0% 

Edat 16-29 17% 83% 0% 

30-44 10% 89% 1% 

45-64 13% 87%   

65-75 11% 89% 0% 

Nivell d'estudis Nivell baix 7% 92% 0% 

Nivell mig 12% 88% 0% 

Nivell alt 18% 82% 1% 

Situació laboral Ocupat 15% 85% 0% 

Aturat 5% 93% 2% 

Tasques de la llar 7% 93%   

Estudiant 14% 86%   

Jubilat / pensionista 11% 89% 0% 

Lloc de naixement A Catalunya 13% 86% 0% 

En altres comunitats autònomes 10% 89% 0% 

A la Unió Europea   100%   

Fora de la Unió Europea 15% 85%   

Anys que fa que viu 

a Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 13% 86% 0% 

Més de 30 anys 10% 90%   

Entre 10 i 30 anys 10% 88% 1% 

Menys de 10 anys 14% 86%   

Idioma que parla a 

casa 

Català 16% 83% 0% 

Castellà 7% 92% 0% 

Català i castellà 13% 86% 1% 

Altres    100%   

Freqüència d'ús 

d'Internet 

Cada dia 14% 86% 0% 

Un o més cops a la setmana 13% 87%   

Menys d'un cop a la setmana 5% 95%   

Mai 5% 94% 1% 

Total   12% 87% 0% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 10.11 En els darrers dos anys ha participat o col·laborat amb alguna entitat que 

treballi en la conservació i millora de la natura, segons el lloc de residència dels 

consultats 

 

  

En el darrers dos anys, ha participat o col·laborat amb 

alguna entitat que treballi en la conservació i millora de la 

natura? 

Sí No Ns/Nc 

Província Barcelona 13% 86% 0% 

Girona 13% 86% 1% 

Lleida 10% 89% 0% 

Tarragona 6% 93% 1% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 9% 91%   

2001 a 5000 17% 83%   

5001 a 10000 14% 86% 0% 

10001 a 50000 12% 88% 1% 

Més de 50000 12% 87% 0% 

Total   12% 87% 0% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

 Figura 10.12 Formes de col·laboració 
 

(Base: 12% de les persones consultades; les que han col·laborat amb alguna entitat que treballa en la 

conservació i millora de la natura) 

 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

Finalment es preguntava als consultats que no col·laboren econòmicament ni 

participen amb cap entitat ambiental els motius per no fer-ho. 
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 Figura 10.13 Motius per no col·laborar econòmicament ni participar en cap entitat 

ambiental. 
 

(Base: 95% de les persones consultades; les que no col·laboren econòmicament ni participen en cap entitat 

ambiental) 

 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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11 Vehicles i mobilitat 

En aquest capítol s’analitzaran diferents aspectes relacionats amb la mobilitat. 

En primer lloc, es va preguntar als consultats sobre si es comprarien un vehicle híbrid o 

elèctric o de gas (aquesta última tipologia s’ha incorporat en aquesta onada) si 

s’haguessin de canviar el cotxe i els motius per escollir o no aquesta opció. 

11.1 Vehicles elèctrics i híbrids 

 Figura 11.1 Si a dia d’avui vostè hagués de canviar el seu automòbil, compraria un 

vehicle híbrid o elèctric o de gas? 

 

 Figura 11.2 Considerar el fet de comprar un vehicle híbrid o elèctric, segons el lloc de 

residència dels consultats 
 

  

Consideració del fet de comprar un vehicle híbrid o elèctric o de 

gas 

Segur que no 

el compraria 

Consideraria 

l'opció de 

comprar-lo 

Segur que el 

compraria Ns/Nc 

Província Barcelona 17% 34% 42% 7% 

Girona 15% 29% 48% 8% 

Lleida 14% 37% 40% 9% 

Tarragona 20% 41% 30% 9% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 14% 44% 34% 8% 

2001 a 5000 14% 38% 42% 6% 

5001 a 10000 18% 29% 44% 9% 

10001 a 50000 21% 34% 38% 7% 

Més de 50000 15% 35% 43% 7% 

Total   17% 35% 41% 7% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 11.3 Considerar el fet de comprar un vehicle híbrid o elèctric, segons els 

col·lectius consultats  
 

  

Consideració del fet de comprar un vehicle híbrid o 

elèctric o de gas 

Segur que no 

el compraria 

Consideraria 

l'opció de 

comprar-lo 

Segur que el 

compraria Ns/Nc 

Sexe Home 19% 37% 39% 4% 

Dona 15% 32% 43% 10% 

Edat 16-29 19% 45% 27% 9% 

30-44 11% 41% 43% 5% 

45-64 17% 33% 43% 8% 

65-75 24% 20% 48% 9% 

Nivell d'estudis Nivell baix 24% 23% 41% 11% 

Nivell mig 16% 38% 39% 7% 

Nivell alt 12% 39% 42% 6% 

Situació 

laboral 

Ocupat 13% 40% 42% 6% 

Aturat 15% 35% 48% 2% 

Tasques de la llar 30% 30% 27% 13% 

Estudiant 19% 41% 29% 12% 

Jubilat / pensionista 23% 24% 43% 9% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 16% 36% 40% 7% 

En altres comunitats 

autònomes 

16% 34% 40% 9% 

A la Unió Europea 19% 13% 56% 12% 

Fora de la Unió Europea 29% 7% 58% 6% 

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 16% 36% 40% 7% 

Més de 30 anys 22% 25% 42% 11% 

Entre 10 i 30 anys 10% 34% 46% 9% 

Menys de 10 anys 10% 45% 45%   

Idioma que 

parla a casa 

Català 16% 38% 39% 8% 

Castellà 18% 32% 41% 8% 

Català i castellà 17% 33% 47% 4% 

Altres 2% 42% 41% 15% 

Freqüència 

d'ús d'Internet 

Cada dia 15% 37% 42% 6% 

Un o més cops a la setmana 10% 43% 40% 6% 

Menys d'un cop a la 

setmana 

27% 21% 41% 11% 

Mai 27% 19% 39% 15% 

Total   17% 35% 41% 7% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 

 

Als consultats que afirmen que si a dia d’avui s’haguessin de canviar el seu automòbil es 

comprarien o considerarien l’opció de comprar un elèctric o híbrid o de gas, se’ls va 

demanar que especifiquessin els motius d’aquesta elecció. 
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 Figura 11.4 Quins serien els motius que el farien escollir un vehicle híbrid o elèctric? 
 

(Base: 76% de les persones consultades; les que comprarien o es plantejarien l’opció de comprar un vehicle 

híbrid o elèctric) 

  

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 

 

De la mateixa manera, als consultats que afirmen que segur que no es comprarien  un 

vehicle elèctric o híbrid, se’ls va demanar que especifiquessin els motius d’aquesta 

elecció. 
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 Figura 11.5 Per quins motius no escolliria un vehicle híbrid o elèctric? 
 

(Base: 17% de les persones consultades; les que no comprarien un vehicle híbrid o elèctric) 

 

Nota: els percentatges no sumen 100 donat que s’admetia resposta múltiple 
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11.2 Mobilitat 

A continuació, se’ls va demanar que valoressin una afirmació relacionada amb la 

reducció dels espais destinats al cotxe a les ciutats.  

 Figura 11.6 Com es posiciona davant l’afirmació “a les ciutats s’ha d’ampliar l’espai 

dedicat a vianants, bicicletes i transport públic, malgrat que això suposi una reducció 

de l’espai destinat al cotxe”  

 

 

 Figura 11.7 Valoració de “a les ciutats s’ha d’ampliar l’espai dedicat a vianants, 

bicicletes i transport públic, malgrat que això suposi una reducció de l’espai destinat 

al cotxe”, segons el lloc de residència dels consultats 

  

A les ciutats s'ha d'ampliar l'espai dedicat a vianants, bicicletes i 

transport públic, malgrat que això suposi una reducció de l'espai 

destinat al cotxe 

Poc o gens 

d'acord Indiferent 

Bastant 

d'acord 

Molt 

d'acord Ns/Nc 

Província Barcelona 13% 12% 30% 45% 1% 

Girona 10% 16% 27% 46% 2% 

Lleida 12% 10% 30% 45% 3% 

Tarragona 12% 6% 31% 49% 2% 

Grandària 

del municipi 

Fins a 2000 13% 12% 29% 40% 6% 

2001 a 5000 11% 12% 26% 50% 1% 

5001 a 10000 9% 8% 28% 54% 1% 

10001 a 50000 9% 11% 31% 47% 2% 

Més de 50000 14% 12% 30% 44% 0% 

Total   12% 12% 30% 46% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 11.8 Valoració de “a les ciutats s’ha d’ampliar l’espai dedicat a vianants, 

bicicletes i transport públic, malgrat que això suposi una reducció de l’espai destinat 

al cotxe”, segons els col·lectius consultats  
 

  

A les ciutats s'ha d'ampliar l'espai dedicat a vianants, 

bicicletes i transport públic, malgrat que això suposi una 

reducció de l'espai destinat al cotxe 

Poc o 

gens 

d'acord Indiferent 

Bastant 

d'acord 

Molt 

d'acord Ns/Nc 

Sexe Home 13% 15% 28% 44% 1% 

Dona 12% 9% 31% 47% 1% 

Edat 16-29 10% 14% 30% 46%   

30-44 14% 11% 31% 44% 1% 

45-64 9% 13% 27% 50% 1% 

65-75 16% 8% 32% 41% 3% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 12% 10% 27% 49% 2% 

Nivell mig 13% 11% 29% 47% 1% 

Nivell alt 11% 14% 32% 42% 1% 

Situació 

laboral 

Ocupat 11% 11% 31% 47% 0% 

Aturat 16% 18% 25% 40% 1% 

Tasques de la llar 22% 18% 20% 33% 7% 

Estudiant 10% 17% 25% 48%   

Jubilat / pensionista 12% 8% 31% 46% 2% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 13% 12% 31% 42% 1% 

En altres comunitats 

autònomes 

7% 10% 22% 61% 0% 

A la Unió Europea 21%   51% 24% 4% 

Fora de la Unió Europea 6% 8% 24% 62%   

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 13% 12% 31% 42% 1% 

Més de 30 anys 5% 8% 23% 63% 1% 

Entre 10 i 30 anys 16% 12% 22% 50%   

Menys de 10 anys 7% 3% 39% 51%   

Idioma que 

parla a casa 

Català 13% 10% 30% 45% 2% 

Castellà 10% 14% 30% 46%   

Català i castellà 14% 11% 25% 50% 0% 

Altres 12% 8% 63% 17%   

Freqüència 

d'ús 

d'Internet 

Cada dia 12% 12% 29% 45% 1% 

Un o més cops a la setmana 9% 11% 33% 45% 3% 

Menys d'un cop a la setmana 16% 9% 24% 52%   

Mai 14% 10% 28% 47% 2% 

Total   12% 12% 30% 46% 1% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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12 Consum 

En aquest darrer apartat es mostra el pes que tenen pels consultats diferents aspectes a 

l’hora de decidir les compres que han realitzat la darrera setmana. 

 Figura 12.1 Podria valorar el pes que per vostè han tingut els següents aspectes a l’hora 

de decidir les compres que heu fet l’última setmana? 

 

30%

30%

22%

19%

26%

20%

27%

22%

19%

21%

16%

16%

12%

10%

13%

19%

27%

25%

24%

17%

14%

25%

26%

24%

19%

11%

13%

15%

14%

10%

10%

4%

3%

5%

13%

9%

5%

4%

6%

14%

7%

3%

2%

4%

9%

23%

24%

33%

31%

25%

34%

30%

32%

30%

27%

28%

36%

42%

32%

32%

15%

11%

15%

15%

15%

19%

10%

14%

17%

14%

36%

30%

29%

35%

33%

2
%

2
%

2
%

6
%

3
%

3
%

3
%

1
%

5
%

5
%

2
%

2
%

1
%

5
%

3
%

Maig 2012

Desembre 2013

Octubre 2014

Setembre 2015

Novembre 2016

Maig 2012

Desembre 2013

Octubre 2014

Setembre 2015

Novembre 2016

Maig 2012

Desembre 2013

Octubre 2014

Setembre 2015

Novembre 2016

E
ls

 c
e

rt
if
ic

a
ts

 e
c

o
lò

g
ic

s 
i

e
ti
q

u
e

te
s 

a
m

b
ie

n
ta

ls
 d

e
ls

p
ro

d
u

c
te

s

E
ls

 r
e

si
d

u
s 

q
u

e

g
e

n
e

ra
 e

l p
ro

d
u

c
te

La
 p

ro
xi

m
it
a

t 
a

l'o
ri
g

e
n

 d
e

l p
ro

d
u

c
te

Cap pes Poc pes Indiferent Bastant pes Molt pes Ns/Nc

REO 865



 

 
Seguiment d’Indicadors de Sostenibilitat 

Desembre   2016 164 

 Figura 12.2 Valoració de “els certificats ecològics i etiquetes ambientals dels 

productes”, segons els col·lectius consultats  
 

  

Els certificats ecològics i etiquetes ambientals dels 

productes 

Cap o poc 

pes Indiferent 

Bastant o 

molt pes Ns/Nc 

Sexe Home 45% 14% 37% 4% 

Dona 41% 13% 44% 2% 

Edat 16-29 46% 17% 34% 2% 

30-44 50% 14% 34% 1% 

45-64 39% 13% 47% 2% 

65-75 38% 10% 45% 7% 

Nivell d'estudis Nivell baix 36% 14% 46% 4% 

Nivell mig 47% 14% 37% 3% 

Nivell alt 43% 13% 43% 1% 

Situació laboral Ocupat 47% 15% 37% 1% 

Aturat 42% 9% 49% 1% 

Tasques de la llar 44% 22% 32% 2% 

Estudiant 48% 17% 30% 4% 

Jubilat / pensionista 35% 10% 49% 6% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 44% 13% 40% 3% 

En altres comunitats autònomes 40% 14% 43% 3% 

A la Unió Europea 45% 3% 48% 4% 

Fora de la Unió Europea 49% 17% 34%   

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 44% 13% 40% 3% 

Més de 30 anys 33% 13% 50% 4% 

Entre 10 i 30 anys 59% 17% 24%   

Menys de 10 anys 52% 10% 38%   

Idioma que 

parla a casa 

Català 42% 15% 40% 3% 

Castellà 47% 14% 37% 1% 

Català i castellà 41% 7% 47% 5% 

Altres   22% 32% 46%   

Freqüència d'ús 

d'Internet 

Cada dia 45% 15% 39% 2% 

Un o més cops a la setmana 43% 12% 43% 1% 

Menys d'un cop a la setmana 25% 10% 62% 3% 

Mai 39% 8% 43% 10% 

Total   43% 13% 40% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 12.3 Valoració de “els certificats ecològics i etiquetes ambientals dels 

productes”, segons el lloc de residència dels consultats 
 

  
Els certificats ecològics i etiquetes ambientals dels productes 

Cap o poc 

pes Indiferent 

Bastant o molt 

pes Ns/Nc 

Província Barcelona 44% 13% 41% 2% 

Girona 40% 15% 39% 5% 

Lleida 42% 23% 30% 5% 

Tarragona 39% 9% 46% 5% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 47% 14% 37% 2% 

2001 a 5000 41% 13% 42% 4% 

5001 a 10000 42% 17% 38% 3% 

de 10001 a 50000 39% 13% 45% 3% 

Més de 50000 45% 13% 39% 3% 

Total   43% 13% 40% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 12.4 Valoració de “els residus que genera el producte”, segons els col·lectius 

consultats  
 

  
Els residus que genera el producte 

Cap o poc 

pes Indiferent 

Bastant o 

molt pes Ns/Nc 

Sexe Home 42% 15% 39% 4% 

Dona 37% 14% 44% 5% 

Edat 16-29 45% 16% 34% 5% 

30-44 45% 14% 39% 2% 

45-64 34% 18% 45% 3% 

65-75 36% 8% 45% 11% 

Nivell d'estudis Nivell baix 37% 14% 44% 5% 

Nivell mig 42% 15% 38% 5% 

Nivell alt 37% 14% 46% 3% 

Situació laboral Ocupat 42% 16% 40% 2% 

Aturat 35% 9% 53% 4% 

Tasques de la llar 39% 13% 37% 11% 

Estudiant 48% 20% 29% 4% 

Jubilat / pensionista 34% 12% 44% 10% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 39% 15% 41% 5% 

En altres comunitats 

autònomes 

40% 13% 44% 4% 

A la Unió Europea 50%   41% 9% 

Fora de la Unió Europea 41% 12% 47%   

Anys que fa que 

viu a Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 39% 15% 41% 5% 

Més de 30 anys 39% 11% 45% 5% 

Entre 10 i 30 anys 42% 14% 43% 1% 

Menys de 10 anys 47% 12% 41%   

Idioma que 

parla a casa 

Català 37% 16% 42% 5% 

Castellà 43% 14% 39% 3% 

Català i castellà 40% 11% 44% 6% 

Altres  38% 25% 37%   

Freqüència d'ús 

d'Internet 

Cada dia 41% 14% 41% 4% 

Un o més cops a la setmana 35% 17% 43% 5% 

Menys d'un cop a la setmana 27% 14% 51% 8% 

Mai 35% 16% 41% 9% 

Total   40% 14% 41% 5% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 12.5 Valoració de “els residus que genera el producte”, segons el lloc de 

residència dels consultats 
 

  
Els residus que genera el producte 

Cap o poc 

pes Indiferent 

Bastant o 

molt pes Ns/Nc 

Província Barcelona 39% 14% 43% 4% 

Girona 44% 15% 36% 6% 

Lleida 39% 24% 31% 5% 

Tarragona 37% 9% 45% 9% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 37% 16% 43% 3% 

2001 a 5000 36% 17% 43% 4% 

5001 a 10000 29% 18% 47% 6% 

10001 a 50000 39% 16% 38% 8% 

Més de 50000 42% 12% 42% 3% 

Total   40% 14% 41% 5% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 12.6 Valoració de “la proximitat a l’origen del producte”, segons els col·lectius 

consultats  
 

  
La proximitat a l'origen del producte 

Cap o poc 

pes Indiferent 

Bastant o 

molt pes Ns/Nc 

Sexe Home 25% 11% 61% 3% 

Dona 22% 8% 69% 2% 

Edat 16-29 36% 11% 51% 2% 

30-44 23% 11% 64% 1% 

45-64 20% 9% 68% 2% 

65-75 17% 5% 73% 5% 

Nivell 

d'estudis 

Nivell baix 20% 10% 67% 3% 

Nivell mig 29% 8% 61% 2% 

Nivell alt 16% 11% 72% 1% 

Situació 

laboral 

Ocupat 22% 11% 65% 2% 

Aturat 26% 11% 63% 1% 

Tasques de la llar 21% 7% 69% 2% 

Estudiant 41% 11% 45% 4% 

Jubilat / pensionista 18% 5% 72% 5% 

Lloc de 

naixement 

A Catalunya 21% 9% 67% 3% 

En altres comunitats 

autònomes 

27% 8% 63% 2% 

A la Unió Europea 65% 12% 24%   

Fora de la Unió Europea 28% 20% 52%   

Anys que fa 

que viu a 

Catalunya 

Des de sempre / hi va néixer 21% 9% 67% 3% 

Més de 30 anys 25% 9% 65% 2% 

Entre 10 i 30 anys 36% 13% 48% 3% 

Menys de 10 anys 45% 5% 50%   

Idioma que 

parla a casa 

Català 16% 8% 74% 2% 

Castellà 33% 13% 53% 2% 

Català i castellà 22% 6% 68% 3% 

Altres  41% 23% 36%   

Freqüència 

d'ús d'Internet 

Cada dia 23% 9% 65% 2% 

Un o més cops a la setmana 21% 6% 72% 1% 

Menys d'un cop a la 

setmana 

9% 12% 79%   

Mai 26% 10% 57% 7% 

Total   23% 9% 65% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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 Figura 12.7 Valoració de “la proximitat a l’origen del producte”, segons el lloc de 

residència dels consultats 
 

  
La proximitat a l'origen del producte 

Cap o poc 

pes Indiferent 

Bastant o 

molt pes Ns/Nc 

Província Barcelona 24% 10% 65% 2% 

Girona 21% 8% 64% 7% 

Lleida 17% 11% 68% 3% 

Tarragona 24% 6% 66% 4% 

Grandària del 

municipi 

Fins a 2000 17% 11% 69% 2% 

2001 a 5000 15% 13% 69% 3% 

5001 a 10000 18% 12% 68% 2% 

10001 a 50000 22% 9% 66% 3% 

Més de 50000 26% 8% 63% 2% 

Total   23% 9% 65% 3% 

Nota: en color blau s’han marcat les diferències significatives per damunt del global de la mostra 
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13 Síntesi 

13.1 Percepció general de l’estat ambiental 

 Quan es demana als catalans pels problemes o reptes ambientals que més els 

preocupen, únicament un 5% dels consultats indiquen explícitament no es 

mostren preocupats per cap problema ambiental.  

 

 La contaminació, a nivell general i de l’aire, el canvi climàtic/efecte hivernacle i 

els residus continuen sent percebuts com els principals problemes ambientals per 

les persones consultades, situant-se a gran distància de la resta de problemes 

esmentats. 

 

 A nivell evolutiu, cal destacar que augmenta la preocupació davant el canvi 

climàtic/efecte hivernacle i es situa al mateix nivell que la contaminació en 

general. Pel que fa a la preocupació envers la contaminació, s’observen dues 

casuístiques. Per una banda, augmenta lleugerament la preocupació per la 

contaminació en general, la contaminació de l’aire i la contaminació de l’aigua 

però, per l’altra, disminueix la preocupació per la contaminació nuclear i 

química, la contaminació acústica, la contaminació del mar i el litoral i la 

contaminació de les terres agrícoles i el menjar. 

 

 Les valoracions que reben els diferents aspectes ambientals es mantenen 

respecte la darrera onada, augmenta però, la valoració de la conservació dels 

boscos, els espais naturals i de la biodiversitat. La qualitat dels rius i rieres segueix 

sent l’aspecte que té un major percentatge de valoracions negatives, suspenent 

en la seva valoració mitjana.  

 

 Per perfils, les persones consultades residents a Barcelona i en municipis amb més 

de 50.000 habitants tornen a ser les que valoren millor tots els aspectes 

mediambientals del seu municipi. Per contra, les persones consultades de Lleida 

i Girona i aquelles que viuen en municipis de menor dimensió  continuen valorant 

millor que la resta tots els aspectes. 
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13.2 Aspectes referents al canvi climàtic 

 Un 84% dels consultats afirmen estar molt o bastant preocupats davant l’efecte 

del canvi climàtic.  

 

 Tornen a augmentar de manera significativa els consultats que es mostren molt 

preocupats (del 43% al 54%) i es redueixen els que es mostren bastant preocupats 

(del 41% al 30%), marcant una clara tendència d’augment de la preocupació 

respecte aquest fenomen. 

 

 Les persones que es mostren molt preocupades destaquen per tenir entre 45 i 64 

anys, amb estudis baixos, els jubilats o pensionistes i els nascuts en altres CCAA o 

fora de la Unió Europea. Destaquen entre els menys preocupats les persones 

residents a Girona. 

 

 Un 70% afirma prendre mesures per reduir el canvi climàtic, mentre que en 2015 

en prenia un 80%, en 2014 un 81%, en 2013 un 84% i en 2011 un 87%, i la dada es 

situa en el nivell més baix de totes les onades realitzades. La major preocupació 

no es tradueix en un augment de les persones que prenen mesures. 

 

 Per perfils, els homes, els menors de 30 anys, les persones que tenen estudis baixos, 

aquelles que estan estudiant i les residents a Tarragona destaquen entre les que 

no prenen cap mesura. 

 

 El reciclatge (la selecció de residus) continua sent la mesura que realitzen la 

major part dels consultats per tal de reduir l’efecte del canvi climàtic, i es manté 

el percentatge de l’anterior onada (37%). A continuació, trobem mesures 

relacionades amb el menor ús del cotxe i d’aerosols, l’ús de cotxes i 

electrodomèstics que contaminen poc, no contaminar l i el consum responsable 

baix en carboni. 

13.3 Aspectes referents a l’aigua 

 Es manté el percentatge (86%) de persones consultades que afirmen prendre 

mesures per tal d’estalviar aigua. 
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 Per perfils, entre els que afirmen prendre mesures destaquen les dones i les 

persones d’entre 45 i 64 anys. 

 

 Entre les possibles mesures d’estalvi d’aigua, les més freqüents tornen a ser les 

relacionades amb les aixetes (tancar aixetes “mentre”, tancar bé les aixetes i 

posar airejadors) i amb el fet de dutxar-se en compte de banyar-se.  

 

 L’indicador de mesures adoptades per estalviar l’aigua també es manté (ha 

passat de l’1,59 a l’1,64).  

 

 La majoria dels consultats (66%) llencen al rebuig les tovalloletes del wàter, palets 

de cotó o cotó fluix i, en menor mesura (18%) en una paperera al costat del 

wàter. Només un 4% afirmen llençar aquests residus pel wàter. 

 

 Per perfils, entre els que afirmen llençar-los pel wàter destaquen les persones que 

realitzen tasques de la llar i les que estan estudiant. 

 

 El llocs més habituals per llençar els líquids que es produeixen a la cuina, com l’oli 

o el suc d’una llauna de musclos, són la deixalleria/punt verd/contenidor 

especial (36%) i el rebuig (22%). Per altra banda, un 19% dels consultats diuen que 

els reciclen. Un 19% van a les aigües residuals: 16% els llencen a la pica i un 3% al 

wàter. 

 

 Per perfils, entre els que afirmen llençar-los per la pica destaquen les persones 

menors de 30 anys, les que tenen un nivell mig d’estudis, les que estan estudiant, 

les nascudes a Catalunya, les que parlen català, aquelles que es connecten 

cada dia a Internet i les residents a la província de Lleida. 

13.4 Aspectes referents a l’energia 

 Un 87% de les persones consultades afirmen prendre mesures per tal d’estalviar 

en el consum d’energia, percentatge lleugerament inferior al del 2015 (89%). 

 

 El nivell de conscienciació envers la necessitat de prendre aquestes mesures per 

estalviar en el consum d’energia és inferior entre les persones residents en 

municipis petits i a Girona. 
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 Les accions més habituals que adopta la població per intentar reduir aquest 

consum continuen estant relacionades, sobre tot, amb la il·luminació de la llar 

(no encendre llums de manera innecessària, utilitzar làmpades  de baix consum 

o aprofitar la llum natural), amb el menor ús del vehicle, bé utilitzant transport 

públic o anant a peu si la distància ho permet, amb el control de la temperatura 

de la calefacció i aire condicionat i amb apagar totalment els electrodomèstics. 

 

 Evolutivament, tant el percentatge de consultats que prenen mesures per 

estalviar energia com l’indicador de mesures adoptades ha disminuït. 

 

 Percepció generalitzada que el desenvolupament de l’energia eòlica és 

beneficiós per Catalunya, mantenint-se el percentatge de catalans que no ho 

consideren beneficiós (89%). 

 

 Per perfils, els homes, les persones amb estudis alts, les ocupades i les que es 

connecten cada dia a Internet són les que en major mesura creuen que el 

desenvolupament de l’energia eòlica és molt beneficiós. 

 

 L’oposició a la instal·lació d’un parc eòlic a la zona de residència de l’entrevistat 

es situa en l’11% de la població, situant-se nivell d’oposició més baix de totes les 

onades realitzades. 

 

 Entre les que ho veuen malament destaquen les persones que realitzen tasques 

de la llar i les residents en municipis de menys de 2.000 habitants. 

13.5 Aspectes referents als residus 

 El percentatge de consultats que afirmen prendre mesures per generar una 

menor quantitat de residus ha disminuït significativament respecte la darrera 

onada (80% actual envers el 86% al 2015), situant-se en nivell de 2010 a 2014. 

 

A més, si únicament considerem a aquelles persones que realment prenen 

mesures de prevenció (sense tenir en compte a la població que únicament 

“seleccionen residus”) el percentatge de consultats que prenen mesures també 

es redueix (50% vs el 55% de 2015).  
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 Per perfils, entre el col·lectiu que prenen mesures, destaquen les dones, les 

persones d’entre 45 i 64 anys i les que tenen estudis alts. 

 

 Les principals accions que es realitzen per intentar reduir els residus, tornen a ser 

la selecció d’aquests residus i el fet d’anar a comprar amb bosses pròpies. Altres 

mesures menys habituals són comprar productes no envasats, reaprofitar els 

productes o comprar objectes reutilitzables. 

 

 Concretament, el nombre mitjà de mesures que es prenen (sense tenir en 

compte aquesta selecció de residus) també s’ha reduït i es situa en 0,64. 

 

 Tenint en compte que la selecció de residus continua sent la mesura més 

utilitzada entre els consultats, que aquesta selecció no és una mesura pròpia de 

prevenció i que les accions prèvies a la generació de residus es troben en índexs 

baixos de realització, encara hi ha una part important dels consultats que no 

prenen mesures per intentar generar menys residus, tot i que ells tinguin la 

percepció de que ho estan realitzant. 

 

 Pel que fa a la recollida selectiva, el 77% dels consultats asseguren llençar tots 

els residus de manera separada, un 20% diuen que fan recollida d’algunes 

fraccions i únicament el 3% recullen tota la brossa junta.  

 

 Per tipologia de residus, es manté la recollida selectiva en el vidre, paper i cartró 

i envasos i llaunes però s’observa una major tendència a llençar de forma 

separada la matèria orgànica. 

 

 Amb aquests valors s’observa com el percentatge de persones que diuen que 

no fan recollida selectiva de cap fracció es manté molt estable des de 2013. 

 

 Per perfils, les dones, les persones majors de 45 anys, les jubilades i les que parlen 

habitualment en català destaquen entre les que fan recollida selectiva de totes 

les fraccions. 

 

 Entre les argumentacions per no recollir de manera separada totes les fraccions 

tornen a aparèixer la comoditat i no tenir espai i en aquesta onada incrementa 

la  rellevància el fet de no tenir contenidors de les fraccions. 
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 Pel que fa als residus especials, com una televisió, més de la meitat dels 

consultats (59%) afirmen que en cas de comprar-se una televisió nova portarien 

la vella a la deixalleria / punt verd. Altres pràctiques serien portar-la a la botiga 

o a un ferroveller  o reutilitzar-la; només un 1% la deixarien al contenidor.  

  

 Un 54% de la població acceptaria canviar el sistema de recollida selectiva del 

municipi cap a un sistema més intensiu com el porta a porta i que garantís un 

resultat més elevat, tot i que un 11% probablement no ho acceptaria i un 18% 

segur que no ho acceptaria.  

 

 Respecte l’anterior onada, s’incrementa el percentatge de consultats que segur 

que no acceptaria un sistema més intensiu (del 18% al 21% actual) 

 

 Les persones d’entre 45 i 64 anys, les que tenen estudis baixos, les nascudes fora 

de la Unió Europea i aquelles que es connecten poc o mai a Internet destaquen 

entre les que no acceptarien el canvi. 

13.6 Patrimoni natural i biodiversitat 

 Dues terceres parts de la població creuen que l’esforç de les administracions per 

conservar la biodiversitat és insuficient, però torna a augmentar la població que 

creu que aquests esforços són suficients (passant del 24% al 2014 i al 31% actual). 

 

 Per perfils, les persones més joves, amb estudis mitjos i els residents en municipis 

d’entre 2.000 i 5.000 habitants destaquen per considerar que la protecció i 

conservació de la diversitat ja és suficient. 

 

 Un 77% dels consultats coneixen algun espai natural protegit de Catalunya. 

 

 Per perfils, els consultats que en major mesura no en coneixen cap tornen a ser 

les dones, les persones més joves, amb estudis baixos, els estudiants,  aquelles 

nascudes fora de Catalunya, les que no parlen català a casa i les que no es 

connecten mai a Internet. 
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 Els espais naturals protegits que més es coneixen continuen sent el Montseny, 

Aigüestortes i l’Estany de Sant Maurici, el Delta de l’Ebre, el Collserola i els 

Aiguamolls de l’Empordà.  

 

 Gairebé la totalitat de la població considera que les activitats econòmiques que 

es beneficien de la natura haurien d’ajudar a conservar-la, que la conservació 

de la natura és un problema immediat i urgent, que la natura ha de protegir-se 

encara que suposi un cost elevat i que els ciutadans podem fer molt per protegir 

i conservar la natura.  

 

 Per altra banda, més de la meitat dels catalans també consideren que les 

entitats ambientals fan una tasca important de protecció del medi ambient. 

 

 Per contra, estan en desacord amb que les amenaces a la biodiversitat només 

siguin importants en regions molt singulars i fràgils i en que declarar espais naturals 

protegits freni el desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar la 

qualitat de vida.  

 

 Finalment, continua existint dualitat d’opinions en quant al bon estat del 

patrimoni natural de Catalunya. 

 

 Aquetes percepcions es mantenen molt estables onada rere onada, tot i que en 

aquesta onada s’observa una reducció d’aproximadament un 5% en el nivell 

d’acord de les següents afirmacions: les activitats econòmiques que es 

beneficien de la natura haurien d’ajudar a conservar-la, el patrimoni natural de 

Catalunya està en molt bon estat, declarar espais naturals protegits frena el 

desenvolupament econòmic i no contribueix a millorar la qualitat de vida i les 

amenaces a la biodiversitat només siguin importants en regions molt singulars i 

fràgils. 

13.7 Informació, educació i participació ambiental 

 La televisió continua sent el principal canal a través del qual els catalans 

obtenen informació d’aspectes ambientals. En segon lloc, tornen a aparèixer 

Internet, la premsa escrita i la ràdio. A més, continua la tendència decreixent de 

l’ús de la premsa escrita i la ràdio. 
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 Finalment, destacar que la població que afirma no rebre cap informació es situa 

en el 4%. 

 

 Les persones majors de 45 anys, amb nivell baix d’estudis, les que realitzen 

tasques de la llar i les jubilades, les que porten més de 10 anys a Catalunya, les 

que parlen habitualment català i les que no es connecten mai a Internet són les 

que en major mesura s’informen per la televisió.  

 

 Internet destaca entre les persones menors de 45 anys (sobretot entre els menors 

de 30 anys), amb un nivell d’estudis alt i les que estan ocupades, aturades o 

estudiant. 

 

 Percepció majoritària (62%) que la difusió que fan les administracions sobre 

temes ambientals és insuficient, per un 33% és adequada i només un 2% la 

consideren excessiva. Evolutivament, es manté la població que considera que 

aquesta difusió és insuficient. 

 

 Entre els consultes que consideren que aquesta difusió és insuficient destaquen 

les persones que parlen castellà i aquelles que residents a la província de 

Barcelona i en municipis de més de 50.000 habitants. 

13.8 Entitats ambientals 

 Torna a augmentar el percentatge de catalans que participa amb alguna 

associació o fundació, situant-se en el nivell més elevat de totes les onades 

realitzades. Concretament un 32% de les persones residents a Catalunya afirma 

que actualment col·labora activament amb alguna associació o fundació de 

qualsevol àmbit.  

 

 Entre els que col·laboren destaquen les persones majors de 64 anys i les que 

resideixen a Barcelona o en municipis de més de 50.000 habitants.  

 

 Per tipologies, tornen a destacar les associacions o fundacions de tipus social, 

seguides de les de cooperació i les culturals. Les socials, presenten un augment 

important. 
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 Un 43% dels consultats coneixen alguna associació o fundació que treballi per la 

protecció i millora del medi ambient, percentatge que s’ha mantingut i es situa 

en nivells similars a la majoria de les onades realitzades. 

 

 Entre els consultats que no coneixen cap associació o fundació que treballi per 

la protecció i millora del medi ambient destaquen les dones, les persones majors 

de 64 anys, amb estudis baixos, les jubilades o que realitzen tasques de la llar i 

aquelles que es connecten a Internet amb poca freqüència o mai.  

 

 Greenpeace torna a ser l’entitat ambiental amb major notorietat entre els 

catalans, seguit de WWF. Cap altra entitat recull més d’un 1% de notorietat. 

 

 Quan ens centrem en les entitats que treballen en la conservació i millora de la 

natura, el percentatge que afirma haver col·laborat en els darrers dos anys es 

redueix fins el 12%. 

 

 Entre els que col·laboren destaquen els homes, les persones menors de 30 anys, 

aquelles amb estudis alts, les ocupades, les que parlen habitualment català i les 

que es connecten cada dia a Internet.  

 

 El tipus de col·laboració més freqüent en les entitats que treballen en la 

conservació i millora de la natura és ser voluntari o participar esporàdicament 

en les seves activitats. La col·laboració econòmica encara és el tipus de 

col·laboració més minoritari però torna a augmentar de manera significativa, 

mantenint la tendència creixent (del 8% del 2014 i el 13% al 2015, al 16% actual 

en aportació econòmica esporàdica i del 7% del 2014 i l’11% al 2015, al 15% 

actual en el cas de l’aportació continuada). 

 

 El principal motius per no col·laborar econòmicament ni participar en cap entitat 

ambiental són no disposar de temps per fer-se voluntari (42%), representar una 

despesa econòmica que no es pot assumir (14%) i el considerar que hi ha altres 

temes més importants a atendre abans que el medi ambient (que passa del 3% 

al 10%).  
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13.9 Vehicles i mobilitat 

 Al voltant de tres quartes parts de la població afirmen que si s’haguessin de 

canviar el seu automòbil comprarien (41%) o considerarien l’opció de comprar 

(35%) un vehicle híbrid o elèctric, augmentant respecte l’anterior consulta els 

que segur que els comprarien i situant-se en el nivell més des de 2010. 

 

 Entre els consultats que segur que no compraria (17%) destaquen els homes, les 

persones majors de 64 anys, les que realitzen tasques de la llar o estan jubilades i 

les que es connecten poc a Internet. 

 

 El principal motiu per adquirir o plantejar-se la possibilitat de comprar un vehicle 

d’aquestes característiques torna a ser la reducció de la contaminació i, en 

segon lloc, per no contaminar (motivació que incrementa significativament 

respecte les anteriors onades). La majoria dels que comprarien aquest tipus de 

vehicle ho farien per motivacions clarament ambientals (reduir contaminació, no 

contaminar, afavorir el medi ambient, ecològic). L’estalvi econòmic seria el 

principal motiu no ambiental per adquirir aquests vehicles. 

 

 Per contra, el preu, el fet de ser vehicles que no estan prou desenvolupats, fer 

servir poc el cotxe i els aspectes relacionats amb la recàrrega i la poca 

autonomia destaquen entre els frens per comprar-lo.  

 

 El 76% dels consultats es mostren d’acord amb l’ampliació a les ciutats dels espais 

dedicats a vianants, bicicletes i transport públic, malgrat que això suposi una 

reducció de l’espai destinat al cotxe. 

 

 Per perfils, les persones que realitzen tasques de la llar i les nascudes a Catalunya 

fora de la Unió Europea són les que es mostren menys favorables.  

13.10 Consum 

 L’aspecte que els catalans han tingut en compte a l’hora de decidir les seves 

darreres compres, entre els diferents aspectes preguntats, torna a ser la 

proximitat a l’origen. Els residus que generen i els certificats ecològics i etiquetes 

ambientals, són igual d’importants i ambdós han perdut rellevància.  
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 Els certificats ecològics i ambientals dels productes i els residus que genera el 

producte no tenen cap pes per al 29% de la població (versus el 19% del 2014 i el 

22% del 2013) i els residus que genera el producte pel 21%. 

 

 Per perfils, els consultats que destaquen per considerar que la proximitat del 

producte té poc pes o no en té cap són els menors de 30 anys, amb estudis 

mitjos, estudiants, nascuts a la Unió Europea, que porten menys de 30 anys a 

Catalunya i aquelles que parlen en castellà.  
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14 Fitxa tècnica 

Denominació 

Seguiment d’indicadors de percepció en matèria de medi ambient i sostenibilitat. 

Objectiu principal 

El propòsit de l’estudi és disposar dels indicadors de percepció i opinió sobre diferents 

àmbits relacionats amb el medi ambient i la sostenibilitat. 

Unitat promotora 

Generalitat de Catalunya. Departament de Territori i Sostenibilitat. Direcció General de 

Polítiques Ambientals 

Empresa executora 

UTE Ceres -Fieldwork- Linq  

Àmbit geogràfic 

Catalunya 

Univers de treball 

Està format per totes aquelles persones de 16 a 75 anys residents a Catalunya. 

Mostra seleccionada 

Mostra teòrica: 1.000 individus. 

La mostra total consultada ha estat de 1.001 individus. S’ha realitzat un mostra 

estratificada per províncies i dins de cada província s’ha seleccionat proporcionalment 

a la població de cada comarca i a la quota de sexe i edat existents per àmbit territorial, 

segons dades de l’Idescat. 
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 Figura 14.1 Mostra seleccionada segons la província de residència del consultat 

 

 Freqüència Percentatge 

Província Barcelona 544 74% 

Girona 150 10% 

Lleida 146 6% 

Tarragona 161 11% 

Total 1001 100% 

 
(VALORS MOSTRALS) 
 

 Figura 14.2 Mostra seleccionada segons la grandària del municipi de residència del 

consultat 

 

 Freqüència Percentatge 

Grandària del  

municipi 

Fins a 2000 99 5% 

2001 a 5000 94 6% 

5001 a 10000 119 8% 

de 10001 a 50000 272 27% 

Més de 50000 417 54% 

Total 1001 100% 

 
(VALORS MOSTRALS) 
 

Error mostral 

Amb un nivell de confiança del 95%, el marge d’error mostral màxim per a dades globals 

en el supòsit de mostreig aleatori simple és d’un +/- 3,1 %. 

L’error mostral associat a cadascun dels diferents perfils és: 

- Sexe:   Homes: +/- 4,5% 

Dones: +/- 4,4% 

 

- Edat:   De 16 a 29 anys: +/- 7,6% 

De 30 a 44 anys: +/- 5,9% 

De 45 a 64 anys: +/- 5,5% 

De 65 a 74 anys: +/- 6,8/% 

 

- Nivell d’estudis: Nivell baix: +/- 6,5% 

Nivell mig: +/- 4,5% 

Nivell alt: +/- 6,0% 
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- Situació laboral: Ocupat: +/- 4,3% 

Aturat: +/- 11,0% 

Tasques de la llar: +/- 19,6% 

Estudiant: +/- 10,5% 

Jubilat: +/- 6,1% 

 

- Província :  Barcelona: +/- 4,3% 

de residència  Girona: +/- 8,2% 

   Lleida: +/- 8,3% 

    Tarragona: +/- 7,9% 

 

- Grandària :  Fins a 2.000 habitants: +/- 10,0% 

del municipi  De 2.001 a 5.000 habitants: +/- 10,3% 

   De 5.001 a 10.000 habitants: +/- 9,2% 

   De 10.001 a 50.000 habitants: +/- 6,1% 

    Més de 50.000 habitants: +/- 4,9% 

Procés de Ponderació 

Per a obtenir resultats representatius, s’han ponderat els resultats en funció de la 

distribució real de la població de Catalunya, en base a la població empadronada 

segons dades estadístiques de l’Idescat a  Desembre de 2015. 

Dates del treball de camp 

El treball de camp ha estat realitzat entre el 7 i 30 de novembre de 2016. 

Metodologia 

La metodologia que s’ha utilitzat per desenvolupar l’estudi es basa en un enfocament 

quantitatiu, en el que s’emmarca una etapa de recollida de la informació, mitjançant 

l’aplicació telefònica d’un qüestionari estructurat i dirigit a les persones consultades i 

l’obtenció de dades, conjuntament amb el posterior tractament d’aquestes. 

La selecció dels individus consultats s’ha realitzat mitjançant tècniques aleatòries simples 

del llistat telefònic dels diferents municipis.  
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